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Front cover: 
Thomas Rowlandson, 1756–1827, British 
“A Dutch Packet in a Rising Breeze”, 1791 
Watercolor 
Yale Center for British Art, Paul Mellon Collection

Lot # 199

Did you know?

In 1850 the Irishman Henry Archer wanted to 
take over the contract from Perkins Bacon to 
print the British postage stamps. He had an 
idea to produce surface printed stamps which 
would be perforated with his own perforation 
tools. 
He needed some stamps to refine his perforation 
tools, so he engaged Robert Edward Branston to 
produce them from an engraving by Samuel 
William Reynolds. The idea was to depict 
Queen Victoria, but since that might look like 
they were forging stamps they used Prince 
Albert’s image instead. 

All the essays have the check letters “F” and “J”, 
possibly taken from the initials of Ferdinand 
Joubert who is believed to have played a role in 
the creation of them and went on to pioneer 
and design Britain’s first surface printed 
stamps. 
The essays were printed in brown, red brown, 
black and blue colours. They are known in 
both perforated and imperforate copies, how-
ever multiples are rare, and we are very happy 
to have been entrusted the sale of this pair. 

The Prince Consort Essay
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Happy New Year! OK, we know that is somewhat late, 
but we say it with emphasis on “Happy” as we think that 
most of us need that as a little encouragement after some 
sad years. Also due to the current global situation when 
some countries are going into a recession. However, there 
are bright spots, both inflation and interest rates are 
expected to peak during this year, and last but not least 
that the stamp market is still stable. 
Traditionally we are “first out of the gate” among the 
Scandinavian stamp auction houses, and this season is 
no exception. Lately it has also been a tradition for us to 
start the auction with the non-Scandinavian countries in 
alphabetical order. At the very beginning you will there-
fore find a remarkable Belgian Congo accumulation, 
closely followed by an interesting section of China with 
exceptional Shanghai Local stamps in very high quality. 
We should also mention the Western Ukraine section 
1918-19 of very rare surcharge varieties. 
The second auction day is first dedicated to Denmark 
and the Danish areas, but of course also to the other 
Nordic countries. In the Danish section you will find a 
lot of interesting items, especially from the 2 and 4 RBS 
issues, many with provenances from famous exhibitors 
and their highly awarded collections, formed by 
Christian Andersen, Peer Lorentzen and several others. 
From the Danish West Indies we offer a nice mixed fran-
king cover to New York with 3 cents & US 10 cents and 
from Finland an exceptional envelope used for product 
samples. 
Our clients who collect Sweden will as usual not be 
disappointed. There is a wide spread from rare revenue 
documents from the late 17th century up to face value 

from the 21st century. In between, there is a First Day 
Cancellation “UPSALA 1.7 1855” on a 24 Skilling 
Banco, followed by all issues up to the 1920s which are 
extremely well represented. Once again we are also 
delighted to offer many items in the highest quality 
rating 5,5,5. 
As you have probably already noticed, we have scheduled 
the three auction days on weekdays this time. This is a 
consequence of our clients’ changed behaviour following 
the pandemic and the strong increase in live-bidding 
participation. We hope this will be to your full satisfac-
tion. 
We have as usual signed up for several international 
exhibitions during the year, as sponsors as well as stand 
holders; you will find more information about this in the 
following pages. 
Please enjoy the studying of this auction catalogue! 

POSTILJONEN
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Preface 

Lars-Olow Carlsson        Claes Arnrup 
Managing Director           Chairman of the board

The train brings you directly from Copenhagen 
Airport to Malmö City in 20 minutes or from 
Copenhagen City to Malmö City in 35 minutes. 

Tell your travel agent about it and buy your train 
ticket already when you book your flight. 

Only minutes between Copenhagen and Malmö



Auction WEDNESDAY 15 MARCH 
13.00    NON-SCANDINAVIAN COUNTRIES in alphabetical order .................    1 -  411 
17.00    EUROPE & ALL WORLD collections & mixed lots ................................  412 -  434 

Auction THURSDAY 16 MARCH 
13.00    DENMARK ...............................................................................................  435 -  571 
14.30    FAROE ISLANDS, GREENLAND, DWI................................................  572 -  740 
16.00    ICELAND.................................................................................................  741 -  800 

NORWAY.................................................................................................  801 -  816 
FINLAND.................................................................................................  817 -  864 
SCANDINAVIA collections & mixed lots.................................................  865 -  868 

Auction FRIDAY 17 MARCH 
11.00    SWEDEN single items (Skilling Banco, Coat of Arms & Lion Type) ........  869 - 1053 

LUNCH ca. 13.00 (A light lunch will be served!) 
14.00    SWEDEN single items (Circle Type onwards)........................................... 1054 - 1319 
16.30    SWEDEN booklets.................................................................................... 1320 - 1344 
16.45    SWEDEN collections & mixed lots ........................................................... 1345 - 1452 

Viewing 
In Malmö 
At our office Hans Michelsensgatan 9 
Monday 13 – Tuesday 14 March 
9.00-17.00 
Wednesday 15 – Thursday 16 March 
9.00-18.00 
Friday 17 March 
9.00- 
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Programme

Elite Hotel Savoy offers a limited number of rooms 
at special rates for Postiljonen’s customers, when  
booking through us. Please contact us for  
information! 
Elite Hotel Savoy erbjuder ett begränsat antal rum till 
specialpriser för Postiljonens kunder, när bokning sker 
genom oss. Vänligen kontakta oss för information! 

See also First Hotel and Comfort Hotel for hotels 
just meters from our office: 

www.firsthotels.com 
www.nordicchoicehotels.se

KJØBENHAVNS PHILATELIST KLUB 

Onsdag den 8 marts fra kl. 17.00-19.00 vil der være 
specialeftersyn i Knud Mohrs studielokale. Eftersynet 
omfatter enkeltobjekter fra Danmark og alle danske 
områder incl. Schleswig-Holstein, dog med undtagelse 
af usædvanlig værdifulde objekter, samt udvalgte sam-
linger og partier (der kan dog hvis pladshensyn tillader 
det medtages objekter efter særlige ønsker).  
Vi tilbyder forfriskninger i løbet af aftenen.  
Adressen er VARTOV, Farvergade 27, opgang B, 
København K. 
Bemærk! Dette eftersyn er også åbent for kunder,  
der ikke er medlem af KPK!

In Stockholm 
At Sveriges Filatelistförbund, 
Glasfibergatan 8, Älvsjö 

Thursday 2 March 12.00–18.00 
Sweden single items, with exception for extremely 
expensive ones, and chosen lots & collections. (Other 
lots might be brought upon request). 

Svenska enkelobjekt, med undantag för mycket dyr-
bara, samt utvalda samlingar och partier. (I mån av 
utrymme kan andra objekt medtagas på begäran).

Auction hotel rates 
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Calendar
2023 
VIEWING 
Stockholm 2 March at SFF (Swedish single items and chosen lots & collections) 
Copenhagen 8 March at KPK (Danish single items and chosen lots & collections) 
Malmö 13-17 March at our office. For further information please see page 5 

INTERNATIONAL SPRING AUCTION 
Malmö, Sweden 15-17 March 2023 

RIIHEX 2023 
Riihimäki, Finland 24-26 March 2023. National exhibition 

IBRA 2023 
Essen, Germany 25-28 May 2023. Stand holder and sponsor 

NORDIA 2023 
Garðabær, Iceland 2-4 June 2023. Stand holder 

TAIPEI 2023 
Taipei City, Taiwan 11-15 August 2023 

TRELLEBORG 2023 
Trelleborg, Sweden 15-17 September 2023. Bilateral exhibition. Stand holder and Main Sponsor 

INTERNATIONAL AUTUMN AUCTION 
Malmö, Sweden 28-30 September 2023 

DEN MUNTRE 
Hornslet, Denmark 4-5 November 2023. National exhibition. Stand holder and Main Sponsor 

 
2024 
INTERNATIONAL SPRING AUCTION 
Malmö, Sweden 20-22 March 2024 

EFIRO 2024 
Bucharest, Romania 17-20 April 2024 

NORDIA 2024 
Langesund, Norge 31 May-2 June 2024. Stand holder 

PHILAKOREA 2024 
Soul, Korea 15-19 August 2024 

INTERNATIONAL AUTUMN AUCTION 
Malmö, Sweden 25-27 September 2024 

HAFNIA 24 
Copenhagen, Denmark 17-20 October 2024. Stand holder 

MONACOPHIL 2024 
Terrasses de Fontvieille, Monaco December 2024. Stand holder 

Conditions of sale see page 288-289

Viewing in Malmö at our office Hans Michelsensgatan 9 
The auction will take place in our office building:  

Öresundshuset, Hans Michelsensgatan 9, Ground floor 
Tel. +46 40-25 88 50
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Take part in the Postiljonen
Auction from your home!

Postiljonen now offers the choice of Live Bidding for all clients. This means you 
can bid on items in real-time during the auction, from your home at your 
computer, just as if you were in the auction room.

In order to participate as a Live Bidder in the auction you must have an account 
for the Postiljonen web catalogue. If you have previously submitted written bids 
through the web catalogue you already have an account, otherwise you can 
create an account at www.postiljonen.com

In order to be approved to bid live during the auction, you must also register as a 
Live Bidder and be assigned a bidder number. This must be done before every 
auction.

Once you have registered you will receive an email confirming that your request 
have been sent, but it is only when you receive a second email from us, where we 
have assigned you a bidder number, that you are ready to start bidding live.

If you have any questions or concerns, do not hesitate to contact us! More 
information is also available at www.postiljonen.com

As usual, it will of course be possible to submit written bids, bid by 
telephone or use an agent.

Live Bidding

Lot 718 Sweden 2500 EUR

A spectacular copy 24 Sk. Bco in the scarcer light orange red

Fair warning!

Any more bids?

Online 2600 EUR

Starting now at 2700 EUR

Bid

2700 EUR

2800 2900 3000

3100 3200 3300
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Mail Bidders! 
We always endeavour to simulate the actual  
auction situation for our mail bidders, you must 
however beforehand have determined the maxi-
mum you wish to pay for each lot and we will 
ensure that this maximum is not exceeded.  
Your bids must be in Euro and divisible by 10.  
The bidding always starts with the second highest 
mail bid plus the next increase (see conditions of 
sale sect. 2). The bidding then continues between 
the bidders in the audience and the highest mail 
bidder. 

Avoid missing out on every item you wanted 
because of higher bids from others by bidding  
on many items but limit your total purchase to  
an amount of your choice (see bid form “my total 
purchase must not exceed:...excl. commission”). 
You can for example bid for a sum of € 10 000 but 
limit your total purchase to € 1 000 or any amount 
you wish.     

You can also bid on two or several items and add 
“or” in between. We will then make sure that you 
get only one of these items. 

Further, according to your instructions we can for 
example also raise your bid on one item if it turns 
out that you got another item less expensive than 
your highest bid. 

Should there be two or more equal mail bids then 
the first bid received will buy the lot, so please sub-
mit your bids as early as possible. 

To ensure you a safe handling of your bids, we 
need them at least 24 hours before the auction 
starts. 

 

V.A.T.  
Please note that the buyer’s premium 25% includes 
Swedish V.A.T. 
Buyer’s premium 20% excl. V.A.T. only for: 

1. Export to countries outside of EU. 
2. V.A.T. registered dealers inside of EU  

(Not Swedish). V.A.T. number has to be 
 forwarded to us in good time before the 
 auction! 

MOMS  
Köparprovisionen 25% inkluderar moms för kunder 
inom Sverige och EU. Momsregistrerade handlare,  
se ovan. 

Import V.A.T. 
Lots marked • 
Please note that lots marked • in front of the lot  
No. are subject to importation V.A.T. 12%  
will be added to the auction price except for: 

1. Export to countries outside of EU. 
2. V.A.T. registered dealers inside of EU  

(Not Swedish). V.A.T. number has to be 
 forwarded to us in good time before the 
 auction! 

Importskatt tillkommer med 12% på auktionspriset  
på alla objekt markerade med • före objektnumret. 
Momsregistrerade handlare utanför Sverige, v.g.  
se punkt 2 ovan. 

Financing the auction 
Purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to 
finance a large part of the total purchase for shorter 
or longer periods. Credit or payment arrangements 
must be agreed on in good time before the auction. 

Currency Euro 
This auction is held in Euro. 
If there is anything you are wondering about regard-
ing this, don’t hesitate to contact us!  
Denna auktion avhålls i Euro.  
För de svenskar som så önskar kan fakturering ske i 
SEK till av oss, på auktionsdagen, fastställd växelkurs.  

Nu kan du även betala med Swish till Postiljonen AB. 
Vårt Swish-nummer är: 1230593988



Bank Transfer 
Please transfer EURO to:    SEB, Malmö 
                                            IBAN: SE92 5000 0000 0590 1821 1265 
                                            Bic: ESSESESS 
If transfer in SEK:                IBAN: SE47 5000 0000 0551 1100 1247  
PlusGiro 
Please transfer SEK or EURO to:   PLUSGIROT, Stockholm 
                                                      Bic: NDEASESS 
                                                      IBAN: SE74 9500 0099 6042 0637 0118  
Cash Payment 
EU Directives has led to legislation resulting in stricter bank policies regarding cash deposits. We the-
refore kindly ask you to, if possible, avoid cash/cheque payments. Please note that Swedish cheques are 
considered as cash by the banks! 
 

Credit Card 
We accept payment for auction purchases by the following Credit Cards: 

 
You can pay by credit card at our office, or contact us at stampauctions@postiljonen.se and we will 
send you a secure payment link by email. For security reasons it is not possible for us to do this 
registration on behalf of our customers. Please allow for necessary processing time. 
A service charge of 3% will be added to your invoice total.  
 

 

Shipping by FedEx 

 
 
 
 
 
For shipping outside Europe we will normally use FedEx and for this purpose we need your street 
address, telephone number and email address. Should you prefer another shipping method please 
contact us.

Shipping information 
We always strive to ship as soon as possible. Please note that due to the large number of electronic pay-
ments made immediately after the auction, the volume of deliveries can be overwhelming and each will 
be handled in turn. 

Thanks for your understanding!

9

Methods of Payment 



10

Extra scans on the web! 
For every auction we publish thousands of extra scans on our website 
www.postiljonen.com including more or less all certificates of single items 
and a very large number of collections and lots are scanned in their entirety, 
further many others with selected pages/scans. 
In most cases these lots are marked with a picture of a camera µ in front of 
the lot #. However, sometimes there may also be scans of lots that do not bear 
the sign. Please check our website for updates. 

More scans at cost 
We often get requests for additional scans and sometimes in higher resolu-
tions, sometimes for research or documentation purposes. 
Due to time restrictions and limited availability of the lots due to ongoing 
viewings, we must restrict this service of making further scans on individual 
requests. In the cases time allows us to supply more scans we will charge for 
the costs of € 10 for each request (maximum 10 scans or photos) 
If more than 10 scans are requested, € 1 per scan will be added. Must be paid 
beforehand by credit card, please go to “Payments” on our website.  

Please have a look at: 
 

www.postiljonen.com

Postiljonen has always emphasized the advantages and the importance of collecting philatelic 
items of the highest quality. We think this is an important step for the development of  
modern collecting. 
To highlight, and to a certain degree reward what we think is interesting, fun, beautiful and 
high quality philately, we are choosing a number of items in our auction catalogues and pre-
sent them with Postiljonen emblems. It should be specially noted that it is not a complete 
classification, you will surely find other items that would well deserve extra attention. 
This choice of excellence is a subjective opinion, even if done with professional as well as 
philatelic skill and experience. It reflects also the emotional influence of an individual eye.

An item of outstanding quality and beauty. A rarity for its 
appearance and not necessarily for its value. Suitable in any 
collection for private enjoyment as well as for exhibition.

An item of highest excellence in regard to 
quality, beauty and rarity. A wonderful addi-
tion to any collection in its area.

“Postiljonen Horses”
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Meet Postiljonen in  
Garðabær, Iceland

Come and join us at NORDIA 2023, Ásgarður Sports Hall,
Garðabær, Iceland, 2-4 June. 

Welcome!

                     will as usual also be 
represented in our stand and o昀er the 
current catalogues.

Our challenge trophy, ”The Silver Postiljon”, 
will be awarded to the best exhibit in the 
Championship Class,”The Nordic Champion”.

”The Silver Postiljon”

Please visit us in our stand where you can hand in 
consignments for future auctions, sell for cash or 
just have a friendly chat. 
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IBRA 2023
World Stamp Exhibition 
33. International Stamp Fair Essen
25.–28.5.2023 | Essen | Germany 
Willkommen | Welcome | Bienvenue | Benvenuti | Bienvenido
Welkom | Velkommen | Добро пожаловать | 欢迎 | �वागत हे
ddddd

World Stamp Championship Class
Traditional Philately | Postal History | Postal Stationary Revenue | Thematic 
Philately | Aerophilately | Astrophilately Youth class | One-Frame Exhibits | 

Philatelic Literature
Special Shows | Treasure Chamber | Seminars | Meet & Greet

Dealer Booths & Trade Show | Society Tables

PatronagPatronage & e & RecogRecognition ition OrOrgaganinizedzed by
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Facit Special Classic 2024 will be released 25 May!

will be represented in our booth 
and o昀er the current catalogues.

Postiljonen is proud sponsor of 
IBRA 2023 in Essen, 25-28 May. 

Welcome to booth 34! 

Thinking of selling? Contact us today!  

Our Autumn Auction will be promoted at the exhibition 
- an early consignment gives us the opportunity to 

present your items to the international visitors. 
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Inbjudan till TRELLEBORG 2023 15 – 17 september 2023
Nu är det dags a琀 planera och anmäla di琀 exponat 琀ll nästa utställning i Sverige, denna gång i  
Trelleborg 15 – 17 september 2023 med både regional och na琀onell del.
• Alla större utställningsklasser samt debutantklass 昀nns med
• Ramarna är 4 rader á 4 blad i A4, eller 4 rader á 2 blad i A3.

Kvali昀cering 琀ll Na琀onell utställning
• För mästarklassen gäller speciella kvali昀ceringsregler.
• För övriga klasser gäller a琀 exponatet ska ha erhållit minst 65 poäng på regional utställning. För  

ungdomsutställare gäller 50 poäng.
• I li琀eraturklassen behövs ingen 琀digare kvali昀cering. 

Kvali昀cering 琀ll Regional utställning
Exponat som inte 琀digare ställts ut (eller 琀digare ställts ut men ej uppnå琀 65 poäng) kan anmälas 琀ll den 
regionala utställningen.

Kvali昀cering 琀ll debutantklass
Utställare som inte visat exponat i någon seniorklass 琀digare är kvali昀cerade 琀ll debutantklassen.

Utställareavgi昀er per exponat (avgi昀en 琀llfaller Sveriges Filatelis琀örbund)
• Mästarklassen: 500 kronor per exponat
• Na琀onell utställning: Enram, Open, Display class, vykort, li琀eratur och ungdom 22 år eller över: 200 kronor
• Övriga: 400 kronor
• Ungdom under 22 år: ingen avgi昀
• Regional utställning: Ungdom under 22 år: ingen avgi昀 

Övriga: 200 kr
• Debutantklass: ingen avgi昀

Ramavgi昀er
• Per ram är avgi昀en 400 kronor (för li琀eratur per exponat).
• För ungdom under 22 år och debutantklass ingen avgi昀.

Försäkring
Alla exponat måste vara försäkrade. Filatelis琀örbundets försäkring kommer a琀 erbjudas svenska utställare.

Anmälan
Reglementet och anmälningsblanke琀en 昀nns på hemsidan, www.trelleborg2023.se 
Anmälningsblanke琀, exponatets 1:a blad och eventuell synopsis ska du sända 琀ll kommissarien senast den 15 
juni 2023. Anmälan kan du sända som brev eller via mail, scanna då den underskrivna blanke琀en.

Välkommen med din anmälan 琀ll kommissarien för TRELLELBORG 2023

Rickard Azelius 
c/o Advoka琀irman Vinge KB 
Box 4255 
203 13 Malmö 
0709 13 66 66 
rikard.azelius@vinge.se

The Regula琀ons in English for Trelleborg 
2023 (in Bulle琀n 1) and applica琀on form in 

German can be found at  
www.trelleborg2023.se

R E C O G N I T I O N

Trelleborg 2023 Annons Postiljonen katalog 2023.indd   1 2023-02-06   10:50
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TRELLEBORG 2023

A bilateral
Philatelic and Postcard Exhibition

15-17 September 2023

Main Commercial Partner

The exhibi琀on is supported by:

SFFSV
ER

IG
ES

 FILATELISTFÖ
RBU

N
D

1886PHILATELIA UNIT

trelleborg2023.se
Trelleborg 2023 Annons i Postiljonen katalog 2021.indd   1 2023-01-24   17:03
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FACIT  FÖRLAGS  AB
Box 537, SE-201 25 Malmö, Sweden

info@facit.se, www.facit.se

History & Index

History of the FACIT Special Catalogue, every edition 1948-2022. 
Also complete index of contributors and authors

SEK 400
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News

Facit Special Classic 2024
All Nordic stamps up to 1951 with varieties and specialities

Release 25 May at IBRA 2023
Pre-order for 昀rst-day delivery!

www.facit.se

FACIT  FÖRLAGS  AB
Box 537, SE-201 25 Malmö, Sweden

info@facit.se, www.facit.se

Nordic
• ”Return labels”, UPDATED 

Sweden
• Landstorm II, REVISED
• Price for cancelled stamps in ‘extra 昀ne’
  quality, now also 1924 onwards, NEW  

Greenland
• Article ”Færingehavn on the West 
  Coast of Greenland”, NEW

Iceland
• The Postal History of American Forces in 
  lceland in World War ll, UPDATED
• Article ”An Expert’s Guide to the 
  Iceland Í Gildi ’02-’03 Overprints”  
  Postscript No. 2, NEW

Ask your stamp dealer or
order it directly from us:
www.facit.se

Retailers may order it by
contacting us or our 
wholesaler:

SAFE Album AB
Bruksgatan 30
252 23  HELSINGBORG
042-21 66 60
mail@safealbum.se
www.safealbum.se

Hardbound and 
with English text!
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Would you like your name on an  
Auction Catalogue?

Immortalize your collection at Postiljonen, 
the leading Philatelic Auction House in 

Scandinavia.



P µ6 A very interesting lot in thick stockbook incl. a large 
number of imperforate proofs, some pencil signed 
by Eichenthal. Also both used and unused material 
1918-1940s. Entire lot pictured on our website. 750 

µ 7 Box with stamps in quantities in old envelopes, mainly Mainly 1930s 
and 1940s but also some from the other Baltic states as well as some 
German occupation. Bid 

P 2 41b * Franz Joseph 1867 50 kr. red brown. Mi=600. VERY FINE. 100 

µ 3 */ � Collection 1850-1952 incl. areas e.g. Lombardy Venetia, Levant etc. in 
old Norma album. The collection is mixed used and hinged unused. 
Part of collection can be viewed on our website. 400 

µ 4 **/ */ � Collection 1851 - 2000 in a stockbook, including for example Mi 1-5, 
better stamps from 1920s and 1930s, birds Mi 984-987 used (300€). 
Mostly good quality and high catalogue value. 400 

µ 5 **/ */ � SOVIET ZONE in Austria 1945. Very interesting collection of 32 
covers/cards and a few hundred stamps incl. many specialties and 
varieties, colour shades, inverted and damaged overprints. plate 
errors etc. High cat. value. Please inspect! 500 

Baltic States 
Estonia 

Argentina 
Please see also Lot # 300 

µ 1 � POSTAL STATIONERY. Thick binder with collection mainly 1900-
1930s incl. cpl. set with maps, private stationery items and some with 
“MUESTRA” overprint. All pictured on our website. 300 

Austria 
Please see also Lot # 513 
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Wednesday 15 March 
13.00 hrs 

Non-Scandinavian Countries



µ 8 Interesting lot with three albums and a few stock pages with stamps 
1918-1940s, both used and unused incl. a few from Latvia and 
Lithuania. Also a folder with sheets, some CTO. See example pictu-
res on our website. 250 

Latvia 
µ 9 � Collection 1939-41 of about 100 items in two albums from the early 

WW II time and the first Soviet occupation period: Soviet time usage 
of stamps of Latvia, Latvian Soviet Socialist Republic and the USSR. 
Plenty of different frankings, cancellations, destinations, censor 
markings etc. Also  rare late Soviet stamp usage during 20-24 June, 
1941 and some scarce receipts. Contains many valuable covers. 
Please inspect! 1.000 

Belgium 

P µ 10 102P Colour proofs in green, red, violet and brown colours of 25 c. King 
Albert I imperforate in four complete sheets of 24 copies + in the centre 
a proof for the set issued 1915, without denomination. SCARCE. 200 

11 A very good collection 1849 - 1992 in a thick stockbook. Classic issues 
including for example four imperforate proofs, good charity sets, 
also Cardinal Mercier Mi 333-341 MNH ** set (Mi 1.100€) and Mi 340 
brownish gum. Miniature sheets very well collected, starting from 
Mi 165 MNH ** sheet, 186 KLB, BL 1 used, BL 2 **, BL 3 **, BL 4-5 **, 
BL 21-22 **, BL 25 ** etc. Please inspect! 600 

µ 12 */ � Old collection on home made pages 1849-1958 incl. Belgian Congo & 
Ruanda-Urundi with both used and unused material. See example pic-
tures on our website. 150 

µ 13 � Binder with 118 railway related “Publibel” cards. Main part unused 
and mostly different incl. one no. 2609 NF with missing value imprint. 
Entire collection pictured on our website. 150 

P µ 14 A very interesting lot in stockbook with proofs, essays and reprints 
mostly before 1900 incl. tête-bêche and some without denomina-
tions. Entire lot pictured on our website. 200 

P µ 15 � Lot with two superb covers sent to Sweden with King Leopold II 1869 
frankings. 150 

€uro
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Ex 10

Ex 14 Ex 15



P µ 20 Belgian Congo and Ruanda Urundi almost complete collection 1886-
1962 in a large Yvert album. Containing many good singles and sets 
and some minisheets. Further in another Yvert album Congo & 
Katanga up to 1971. Please inspect. 750 

µ 21 **/ */ � Collection 1886-1960 in Davo album incl. Ruanda Urundi. Quite well 
filled with used and unused material and in many cases both. Better 
stamps incl. e.g. all Franc values from the two first issues in used con-
dition (10 Fr. with ink canc.) Please inspect. 300 

P µ 18 263..84P DIE PROOFS for the Mask issue 1947. A total of 11 incl. two in small 
size. All different incl. final designs, various colours and with only 
center motifs. Very scarce selection. All can be viewed on our website. 750 

P µ 19 P2 � Beautiful copy of 3,50 Fr. on 5 Fr. lilac parcel stamp 1887 with a light 
blue canc. M=650. Copy of cert. Pierre Kaiser. SCARCE. 150 

€uro
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Belgian Congo 

P µ 16 11 * Fresh and lightly hinged copy of 10 Fr. brown orange. M=600. Cert. 
Belgian Congo Study Circle. VERY FINE. 150 

P µ 17 25-32P DIE PROOFS in black colour of the 1915 issue in a cpl. set (8). RARE. 150 

16 Ex 17

Ex 18 19

Ex 20
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Belgian Congo Accumulation

Lot # 22 µ 
 
 

A remarkable lot incl. Ruanda Urundi in two large car-
tons with collections, stock books, loose album pages, 
stock cards etc. Originated from a large number of auc-
tion purchases during several years covering most peri-
ods with several better stamps, sets, proofs e.g. 5 c. - 1 fr. 
1923 in blocks of four with “Specimen” overprints, 
covers, minisheets incl. a few sets UPU 1943. A few better 
stamps with certs. Also some literature included. 
Example pictures can be viewed on our website but we 
recommend a careful inspection at our office. A highly 
recommended lot. 
 
 
 
 

€uro 3.000
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P 23 1 � Beautiful 30 reis with a light bend. Interesting pen canc. in two lines 
“Villa da ...”, second line not very clear. 200 

µ 24 2 � Two copies 60 r., one with small thins and one with small margins. Bid 

µ 25 */ (*) Pedro issues 1866-78, lot of 10 stamps in good quality. Mi. Nos 23-28 (*) 
and fresh with gum Nos 29, 32, 35 & 37. 100 

Chile 
µ 26 � POSTAL STATIONERY. Lot with eleven stationery items mainly with 

motifs related to railways incl. Higgins and Gage no. D5 and D7. All 
pictured on our website. 100 

µ 27 � POSTAL STATIONERY. Three unused with train motifs (Higgins and 
Gage D9, D11 and D12) as well as one with private print “Chilian 
Electric Tramway & Light Co. Ltd.”. All pictured on our website. 100 

Brazil 

Extra scans on the web! 
For every auction we publish thousands of extra scans on our website 
www.postiljonen.com including more or less all certificates of single items 
and a very large number of collections and lots are scanned in their entirety, 
further many others with selected pages/scans. 
In most cases these lots are marked with a picture of a camera µ in front of 
the lot #. However, sometimes there may also be scans of lots that do not bear 
the sign. Please check our website for updates. 

More scans at cost 
We often get requests for additional scans and sometimes in higher resolu-
tions, sometimes for research or documentation purposes. 
Due to time restrictions and limited availability of the lots due to ongoing 
viewings, we must restrict this service of making further scans on individual 
requests. In the cases time allows us to supply more scans we will charge for 
the costs of € 10 for each request (maximum 10 scans or photos) 
If more than 10 scans are requested, € 1 per scan will be added. Must be paid 
beforehand by credit card, please go to “Payments” on our website.  

Please have a look at: 
 

www.postiljonen.com



P 29 1II-3II � Large Dragon 1882 cpl. set (3) with large distance between the stamp 
pictures. 1 c. with some small imperfections. Mi=1.640. 300 

P 30 3I � Large Dragon 1878 5 c. with a light canc. Mi=420. VERY FINE. 100 

€uro
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P 28 � Shipletter 1882 with “Peninsular and Oriental Steam Navigation 
Company” shipmail canc. Contents enclosed, one handwritten “car-
ried by Steamer “Bokhara” from Shanghai to Bombay” and an 
interesting imprint “Shanghai stocks of Malwa and Bengal Opium”, 
both dated 10th October 1882. An extremely rare shipletter. 750 

China 

P µ 32 4-6 � Small Dragon in six cpl. used sets (18 stamps) with different shades. 
Mi=1.080 for cheapest type. All pictured on our website. 150 

P 31 4-6C * Small Dragons perf. 11 1/2 - 12 1888 cpl. set (3) fresh copies, all with 
original gum. Mi=390. 100 

29 30

Ex 32



P µ 38 29I * Very fresh and well centered one cent surcharge on 3 c. revenue stamp 
1897. Mi=450. SUPERB. 150 

P 39 30 �. Fresh and lightly canc. copy of 2 cents on 3 c. revenue stamp 1897. 
Mi=500. VERY FINE. 150 

P µ 40 31 * Well centered and fresh 2 cents surcharge on 3 c. revenue stamp 1897. 
Mi=700. SUPERB. 200 

P µ 41 32I * Beautiful copy of 4 cents surcharge with large “4” on 3 c. revenue 
stamp 1897. Mi=2.500. VERY FINE & SCARCE. 750 

P µ 36 24II * Surcharge 10 cents on 12 c. orange with small numbers in a lightly 
hinged copy. Mi=600. VERY FINE. 150 

P µ 37 24IIIb * Surcharge 10 cents on 12 c. yellow orange with large numbers in a 
beautiful and lightly hinged copy. Mi=800. VERY FINE. 200 
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P µ 33 14a * Fresh and beautiful copy of 12 c. orange brown with full original gum 
and a light trace of hinge. Mi=500. VERY FINE. 150 

P µ 34 15a * Fresh and beautiful copy of 24 c. carmine with full original gum and 
very light trace of hinge. Mi=900. VERY FINE. 250 

• P 35 18IVb � Small cover sent from Tientsin to Shanghai franked with 2 ca. Empress 
Dowager later 2nd print surcharged with 2 c. large figure narrow spa-
ced with right margin tied by Tientsin Pakua chop, along with 
“TIENTSIN SEP.20 98” Customs removal type c.d.s, on reverse with 
“SHANGHAI LOCAL POST SP.23 98” c.d.s.  SCARCE. 300 

33 34 35

36 37

38 39 40 41



Very Fresh 1 Dollar
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• P 43 59+60+ Mixed franking cover sent to Njurunda, Sweden via Siberia, with  
72+75+ Hsuan Tung 2 c. and 5 Coiling Dragon stamps paying 11c. international 
79 � postage  (1 c. overpaid) tied by “X SEP.26 10” Chinese Lunar year post-

marks, on reverse with “PEKING 6.OCT 09” bilingual and French Post 
“PEKIN 7.OCT 09” transit c.d.s. along with “SUNDSVALL 21.10 1909” 
arrival c.d.s.VERY FINE. 100 

• P µ 44 59+66+ Registered cover sent from Shanghai to Boston, USA via Nagasaki,  
79 � mixed franking with ½ c. pair and 20 c. Coiling Dragon together with 

Hsuan Tung 2 c. tied by “SHANGHAI 27.NOV 09” bilingual c.d.s, on 
reverse with “I.J.P.O SHANGHAI 27.11 09”, “NAGASAKI 2.12 09”, 
“SAN FRANCISCO DEC.27 1909” transit and “BOSTON. MASS. 
JAN.1 1910” arrival c.d.s. 200 

• P µ 45 60+ PPC with “TA-FOO-TSE” The Harbour-master of Chungking City  
79-81 � design from Szechwan Wanhsien 萬縣 to Longeau, France via Siberia, 

franked with 1 c. Coiling Dragon and 3 c. Hsuan Tung stamps tied by 
“WANHSIEN 1.FEB 10” bilingual c.d.s. alongside with “HANKOW 
9.FEB.”, “PEKING 13.FEB 10” and French Post Peking transit  c.d.s. 
“LONGEAU 28.2 10” arrival.  Also a cover addressed to France, fran-
ked with set of Hsuan Tung stamps tied by “WANHSIEN OCT.10 09” 
bilingual c.d.s, probably never sent. 200 

43 44 Ex 45

Lot # 42 µ 
33II * 

Surcharge with wide Chinese letters on 3 c. revenue stamp. 
Mi=6.000. Sign and cert. Strandell.  

VERY FINE & RARE 
 

€uro 2.000



• P µ 49 80+81 � Beautiful cover sent from Yuncheng 運城 to Eksjö, Sweden via Siberia, 
franked with Hsuan Tung  3 c. and 7 c. paying 10 c. international pos-
tage tied by “YUNCHENG 14. JUL 10” Lunar year bilingual c.d.s, on 
reverse with “HENAN ZHENGCHOW 18.JUL 10”,  “TIENTSIN 
21.JUL 10” and French “POSTE FRANCAISE -TIEN-TSIN-CHINE 
21.JUIL 10” transit c.d.s. Plus an unclear lunar year c.d.s. near 
Yuncheng. The 7 c. stamp with middle design shifted upwards variety. 
VERY FINE. 150 

P µ 50 108 * Wonderful copy of 5 dollar Flying Goose 1912, fresh colours with 
overprint from Shanghai’s customs printing office. Full original 
gum with almost invisible hinge mark. Mi=950. SUPERB & SCARCE. 300 

P µ 51 124-135 * Sun Yatsen 1912 in a cpl. set (12) in very fresh, lightly hinged copies. 
Mi=2.100. 500 
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• P µ 46 74+79-81 Beautiful registered double rate cover sent from Shanghai to  
� Stockholm, Sweden via Siberia, franked on front/back with Hsuan 

Tung Commemorative stamps set plus 3 c. and 7 c. together with 4 c. 
Coiling Dragon stamps tied by “SHANGHAI 29.OCT 10” bilingual 
c.d.s, on reverse with red “STOCKHOLM 14.11 10” arrival c.d.s. Small 
tear in envelope of minor importance. The cover is opened up for 
display. SCARCE. 150 

• P µ 47 79-81 � Very beautiful registered cover sent from Tientsin to Brussels, 
Belgium via Siberia, franked on front and back with 3 sets of Hsuan 
Tung Commemorative stamps tied by “TIENTSIN 16.SEP 09” bilin-
gual c.d.s, on reverse with “POSTE FRANCAISE -TIEN-TSIN-CHI-
NE 17.SEP 09” transit c.d.s and oval and “BRUXELLES – RECEP-
TION 2.OCTO 09” arrival postmark. SUPERB COVER. 200 

• P 48 79-81 � Beautiful registered cover sent from Shanghai to Inverurie, Scotland 
via French Post Office “SHANGHAI 15.1 10” , franked with Hsuan 
Tung Commemorative stamps set x 2 (4 c. overpaid) tied by 
“SHANGHAI 13.JAN  10” bilingual c.d.s, on reverse with red “REGIS-
TERED-EDINBURGH 31.JAN 10” oval postmark, “REGISTERED-
ABERDEEN JA.31 10”   transit and “INVERURIE FE.1 10” arrival c.d.s. 
Some imperfections. SCARCE. 100 

46 47 48

49 50 Ex 51



• P µ 54 151 � Cover sent from Canton 廣州 Mar. 14 to Hong Kong, on reverse fran-
ked with 1st Peking print 2 c. Junk stamp, with black Canton 4th 
Postbox tombstone chop, Cantonfu 廣州府 Mar. 14.1st  Year 元年 tran-
sit and Hong Kong Mar.16. 1915 arrival cds alongside. 100 

• P µ 55 152 � Domestic cover sent from Zhejiang Kashan 浙 江 加 善  to Anhwei 
Hongkwan 虹関 , on reverse franked with 1st Peking print 3 c. Junk 
stamp tied by Kashan “Hung Hsien”  1st  Year 元年 cds, with Tunki, 
other two unclear transit and Hongkwan arrival cds all with “Hung 
Hsien”  1st  Year 元年. A scarce cover with many cancellations of small 
towns despite insect damage. 200 

• µ56 HSUAN TUNG 1909. Interesting collection contai-
ning one mint set and two mint with shifted middle 
variety, fourty-seven used incl. two sets and 2 c. 
block four with first day c.d.s., 2 c. in block of ten 
and 7 c. in block of four with Kiungchow 瓊 州  
bilingual cds, 7 c. in block of four with Kiungchow 
瓊州  Chinese lunar year c.d.s., almost fifty covers 
and postcards of which around twenty are sent 
abroad, including a few registered, many nice pic-
ture cards and beautifully franked with complete 
set. A nice collection of this popular issue although 
some of them are of philatelic nature. All pictured 
on our website. 1.000 
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• P µ 52 149 � PPC with Moukden Mission Hospital design, franked with 1 c. Junk 
stamp tied by Ashiho 阿什河 dec. 28 cds to Wuan 武安, with Harbin 
Dec. 29.1915 transit cds, on reverse with Wuan “Hung Hsien”  1st  Year
元年 arrival cds. 100 

• P µ 53 149 � Local cover with full contents sent by Songhu (Shanghai) Defense 
Army to the Local Police Authority, franked with 1st Peking print 1c. 
orange Junk stamp tied by “KIANGNAN-GAO CHANG MIA 高昌廟   
FEB. 9. 1ST YEAR” bilingual c.d.s, on reverse with “SHANGHAI FEB. 
9. 1ST YEAR” arrival bilingual c.d.s.  Some staining in corner of the 
cover which decolorized the three red Chinese characters, probably 
“Military Correspondence 军事函”. Scarce Hung Hsien 1st year cover. 200 

52 53

54 55
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Hung Hsien Postmarks

• Lot # 57 µ 
�/ � 

 
Fantastic five-frame exhibition mounted collection on 80 pages in 
Chinese, containing 177 used stamps and twenty used pieces Junk 
stamps mostly canceled with (Hung Hsien) 1st year 元年  post-
marks, including seven with the very rare “Hung Hsien Yuan 
Nian 洪憲元年” and one with the rarest “ One Year 一年” cancella-
tions. One used Express stamp with 1st year 元年 c.d.s and over-
printed with “Hung Hsien 洪憲”, forty-eight covers/postal statio-
nery cards/postal receipts showing postal history of the entire 83 
days of Hung Hsien Empire farce, profuse with interesting and 
rare items: large official cover from Kiukiang to Nanchang (one 
stamp fallen off), cover from Pingtu to USA franked pair of 5c. 
Junk stamps canceled with Feb. 9, 1st Year “元年” c.d.s, receipts 
from Anhui Lao Zhuling 老竹嶺 with March 24, 1st Year 元年 c.d.s 
or very late after termination of Hung Hsien Empire, 4 c. pre-stam-
ped card sent from Kayingchow 嘉 应 州  Apr. 4 to Germany 
showing very late usage, red-band cover express sent from 
Lanchow to Dongguan, many covers from small towns and with 
interesting transit c.d.s: Anhwei Malong, Pacun, Lanchi, 
Kongmoon, Siulam, Pinglo, Nananfu, Nanyung, Qingyuan, 
Shawei, Towshan, Kwonghoi, Tatung, Xucun, Ihsien, Bishan, 
Ningkwofu, Kinghsien, Tatsienlu, Tohuk, Pingtu, Hsiuning, 
Shiuchou, Wanhsien, Kingtechen, Anking, Lanchowfu etc. Also 
some incoming mail with 1st year 元年  transit c.d.s. An exciting 
and marvelous collection, an extensive work with almost all can-
cellations well illustrated. A highly recommended collection. 
 

€uro 5.000

Yuan Shih-Kai - The Last Emperor



• P µ58 � MAIL VIA SIBERIA. Very interesting lot with covers 
and cards mainly sent from China to Europe mostly 
with Chinese frankings but also frankings from 
French and Russian Post Offices as well as Japan 
and Mongolia, one Air Mail cover from England to 
China and a few interesting mixed frankings. In 
total 32 items. All on our website. SCARCE LOT. 2.000 
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P 59 1 * Beautiful  2 ca. black, horizontal crease high up in the large top margin 
far from the stamp picture. Livingston print 14. Sign. A. Diena. 
SUPERB. 400 

P 60 2 (*) Very big 2 ca. black, usual paper inclusions. Livingston print 41.  
VERY FINE. 300 

P 61 2 (*) Very beautiful 2 ca. black with large margins, tear in upper margin. 
Livingston print 54. 200 

59 60 61

Shanghai Local Issues 
We are happy to offer an exceptional selection of the Local issues from 
Shanghai in very high quality. Numbers are according to Stanley Gibbons and 
the printings based on Lyons Livingston’s catalogue

Numbers according to Stanley Gibbons 



P 62 3 (*) An exceptional 4 ca. yellow with very large margins. Livingston 
print 57. EXCELLENT. 400 

P 63 4 (*) Very big 8 ca. green. Livingston print 59. Very fresh, but lightly crea-
sed. 300 

P 64 7 (*) Very fresh 8 ca. green. Livingston print 19. Very scarce stamp in good 
quality. 400 

€uro
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P 65 10 (*) An exceptional 4 ca. yellow on laid paper, pale but 
natural colour for this issue! Livingston print 27.  
A very rare stamp in exceptional condition. SG  
£ 3.250. Sign. Holcombe. 1.600 

P 66 11 * Fresh 1 ca. blue with original gum. Livingston print 29.  
VERY FINE & SCARCE. 200 

P 67 13 (*) A fresh 4 ca. yellow. Livingston print 24. Scarce and unpriced in 
Livingston. 250 

62 63

66 67

64



P 68 14 (*) An extremely big 8 ca. green. Livingston print 32.  
EXCELLENT SHOW PIECE. 400 
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P 69 15 (*) Very fresh and beautiful 15 ca. red. Livingston print 31.  
EXCELLENT & RARE. 400 

P 70 16 (*) A beautiful 1 ca. blue with an extremely small thin spot. Livingston 
print 48. 150 

P 71 17 (*) A wonderful 3 ca. red brown with extreme margins. Livingston print 
67. EXCELLENT. 300 

P 72 18 (*) A very fresh and beautiful 6 ca. brown. Livingston print 58.  
EXCELLENT. 300 

P 73 20 (*) Very fresh 6 ca. red in strong colour. Livingston print 46, issued wit-
hout gum. A scarce and undervalued stamp. EXCELLENT COPY. 400 

P 74 21 (*) Very beautiful 12 ca. red brown. Livingston print 60. EXCELLENT. 300 

P 75 22 (*) A very fresh 16 ca. red. Livingston print 62. A scarce and undervalued 
stamp. EXCELLENT. 250 

68

69 70

71

72

73 74 75



P 76 24 (*) A very big 12 ca. brown. Livingston print 25. Terra cotta stamp, usually 
cutting entirely through the paper. Scarce in this condition with no 
faults. EXCELLENT COPY. 300 

P 77 31 (*) Very fresh 3 ca. brown. Livingston print 50. “I. P. O.” variety.  
EXCELLENT. 200 

P 78 (*) Thornhill # 42B and Livingston # 44, 8 ca. green issued without gum. 
SUPERB & SCARCE. 400 

µ 79 62-66 */ Small dragon 1876 cpl (5). SG £ 1.135. VERY FINE. 
(*)  200 
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• P 80 P4a � “Red band” postage due cover with 2 c. brown with black overprint 
“SHANGHAI LOCAL POST MR.9 93” and framed “TO PAY.” 
SUPERB. Bid 

µ 81 SHANGHAI LOCALS. Lot of five unused stamps, partly cut close. 
SG Nos 4, 8, 12, 28 & 30. SG £ 2.300. Pictured on our website. 500 

µ 82 (*) SHANGHAI Local Post 4, 6 & 8 ca. signed by French experts. Please 
inspect! Pictures on our website. 400 

µ83 Exceptional selection of “key-values”, missing in 
many collections. Stanley Gibbons £ 3.500. Please, 
see pictures and Nos on our website. 800 

µ 84 A very nice balance of a collection between SG # 32 and 186 with many 
good singles and sets. SG £ 2.300. 600 

76 77 78



P µ85 Collection on eighteen pages mixed used and un - 
used from an old collection. Most denominations 
1865/1866 in both types, a few signed and one with 
cert. (the used copies seem to be forged). Later issu-
es with some better surcharges incl. some inverted. 
Entire collection pictured on our website. 2.000 

Local Issues 
Numbers according to Michel 

µ 86 */ � AMOY local issues, small selection 1895-96 incl. postage due. 
Somewhat mixed condition. 400 

µ 87 * CHEFO. Complete collection of 15 stamps. Some small faults as usual, 
generally fresh. Bid 

µ 88 D 1-8 * CHINKIANG. Cpl set Official stamps 1895 (8) with overprint “SER-
VICE”. Very fresh. Scarce set in this quality. 150 
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P 89 1IIA * CHINKIANG. RED OVERPRINT “POSTAGE DUE” on ½ c.  rose, usual 
thin gum. VERY FINE & RARE. 200 

P µ 90 P 1-6II ** CHINKIANG. INVERTED OVERPRINT “POSTAGE DUE” ½ - 6 c. 
SG. # 41-46a, 6 different stamps, very fresh never hinged and in 
good centering. Rare in such condition! 400 

µ 91 * CHINKIANG. Selection  mostly mint, lightly hinged. All different 
incl. SG # 1-7, 15-22 etc. Very fresh. 400 

µ 92 * CHINKIANG. Selection of unused stamps, small faults as usual. Bid 

µ 93 1-9 */ � FOOCHOW. Complete selection 1895-96 unused (except No. 9) and 
nicely cancelled. 100 

89 Ex 90



µ 94 15-17+ HANKOW. Two provisional sets 1896. VERY FINE & SCARCE. 
23-24 *  200 

µ 95 P 6-10 � HANKOW. Postage Due provisionals 1894-96 cpl (5). VERY FINE. 150 

µ 96 */ � HANKOW. Selection of mint and used stamps incl. varities. 250 

µ 97 1-8I * ICHANG 1895 cpl set (8), very fresh and fine. Scarce in this quality. 150 

µ 98 */ � ICHANG. Complete in main numbers and both varieties of 1 ca., Mi. 
# 2I I & II. Mixed mint and used, very good quality. 300 

µ 99 */ � KEWKIANG. Selection of stamps including better ones and varieties. 
All pictured on or website. Plese inspect. 200 
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P 100 P 7 * KEWKIANG. INVERTED OVERPRINT “Postage Due” on ½ c. rose 
paper. VERY FINE & VERY RARE. 200 

µ 101 1-9 * NANKING. First set 1896 cpl (9) + some in shades, totally 13 stamps. 
Mi. ca 750+. 250 

µ 102 */ � NANKIANG. Nice lot incl. the first set + shades and other stamps. 
All pictured on our website. 150 

P µ 103 1 (*) WEIHAIWEI 1898 2 c. in very good quality, no usual faults. Clear 
horizontal signature on back by the Post Director G. K. Ferguson. 
Mi. 900+. SUPERB. 300 

P µ 104 1+3+4 WEIHAIWEI Locals 1898 2 c. printed on rare native, horizontally  
�/ (*) laid paper with minor faults and 1899 2 & 5 c., the latter thin and 

faded colour. 400 

P µ 105 3-4 * WEIHAIWEI 1899 cpl set (2) with original gum, 5 c. olive green shade. 
VERY FINE. 200 

P µ 106 3-4 (*) WEIHAIWEI 1899 cpl set (2), 5 c. in bluish olive green. Mi. 550.  
VERY FINE. 150 

P µ 107 45-54a WUHU local provisional “P.P.C” set 1897 cpl (10). Mostly never  
**/ * hinged. Usual rough perforation. Scarce in this quality. Mi. 700+. 

VERY FINE. 250 

P µ 108 55...64Ia WUHU Local provisionals “P.P.C” 1897 cpl except 10 c. (9), 15 c. with- 
**/ * out gum, mostly never hinged. Mi. 780+. Unusually good quality. 200 

100 103 Ex 104

Ex 105 Ex 106 Ex 107 Ex 108



P 114 71A (*) Shanxi-Hebei-Shandong-Henan 20 y. red 1947, normal perforation 
and without gum as issued, a small inclusion in the paper. A scarce 
stamp. SG £ 900. 400 

µ109 * WUHU LOCAL POST. Large selection unused 
stamps, mostly lightly hinged. Including better 
stamps and varieties. All pictured on our website. 
PLEASE INSPECT. 1.200 

µ 110 LOCAL POST. Interesting lot with around 80 stamps, mixed used 
and unused, as well as one cover. Various cities as well as from 
Formosa. All pictured on our website 150 

Provincial Issues 
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P 111 Bl. 1 (*) SINKIANG First minisheet 1942 with red overprint. Somewhat crea-
sed and a brown spot at lower right. Very scarce. Mi. 600. 150 

µ 112 **/ * SINKIANG. All overprints on Sun Yat-sen issue. SG # 87-116 inclu-
ding London ovpt (2 c. Shanghai) # 87-94, London ovpt # 95-101, 
Peking ovpt # 102-110 + shades and Shanghai ovpt (no  gum) # 111-
116. Difficult selection to find. 300 

µ113 * SINKIANG. Balance of a collection between SG # 
121 and # 260. Mostly mint lightly hinged. Very 
high cat. value. Please inspect. 1.200 
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Liberated Areas 
µ 115 DAIREN & PORT ARTHUR. Selection of 14 stamps. Mi. 1.150. All 

pictured on our website. 250 

P 116 PK 7 � NORTH EAST PROVINCE. Parcel stamp 1948 surcharge 500.000 on 
5.000.000 $. Lightly cancelled. SCARCE. Bid 

• µ 117 NORTH EAST CHINA - VARIETIES on the Tian-an men issues 
1950-51. Interesting collection stamps and blocks incl. very large 
ones. All varieties pointed out and well described. Without gum as 
issued. High value on the issue of 1950 incl. 42 copies in multiples of 
the high value 50.000 $ light green. All pictured on our website. 
Please inspect! 500 

• µ 118 VARIETIES on Provisional issues 1950-1951. Interesting collection 
stamps and blocks, small and large as well as some complete sheets. 
A lot of varieties described. All unused  without gum as issued. 
PLEASE INSPECT. 500 

People’s Republic of China 
µ 119 35-48 (*) Provisional surcharges on Sun Yat Sens issue 1950 cpl (14). Mi. 660. 200 

120 Ex 121

P 120 848+854+ Commercial airmail cover to Sweden with 10 F. Our Great Teacher  
992 � Mao Zedong 1967 together with 2 F. and pair of 20 F. Peking Buildings 

1964. Bid 

• P 121 SB2 Booklet of Dolphines 1980. A holding of 33 booklets. Mi=4.125. 400 

µ122 **/ � A very well kept never hinged collection 1984-2012 
in six albums. Neatly arranged on stock pages and 
incl. a large number of mini sheets. Also one binder 
with around fifty FDC’s 1989-1990. Please inspect. 2.000 



µ125 **/ * Complete collection 1932-45 incl the good set from 
1934 and a few varieties. The rare 15 f. (pictured) in 
a well centered superb copy. All mint, lightly 
hinged and some never hinged. 1.500 

Mixed Collections & Lots 

38

P µ123 Extensive collection 1878-1960 incl. areas, foreign 
post offices and surrounding countries on home 
made pages in four albums collected during 1940s-
1960s. First album with ten copies of large dragons 
in mainly good quality, good section with small 
dragons, 1894 issue with nice unused copies as well 
as very beautiful canc., good section surcharged 
issues 1897 incl. several better stamps. Onwards 
many better singles and sets in many cases both 
used and unused, second album with parcel stamps, 
postage due, air mail and express labels. Third 
album with a section with stamps that could not be 
found in catalogues at the time, Chinese areas, 
occupations and PRC. Fourth album with Formosa, 
Korea, Manchukuo, Mongolia, Tannu Tuva, Tibet 
and foreign post offices e.g. British, French, 
German, Russian etc. Entire collection pictured on 
our website. 3.000 

µ 124 Remainder lot in two albums, album pages and two circulation 
booklets incl. better stamps, e.g. large and small dragons (mixed 
quality), very beautiful surcharge 1897 1 c. on 3 cent revenue stamp 
etc. Please inspect. 300 

Manchukuo 

Ex 125



Colombia 
€uro
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P µ 126 13 � Scarce 10 c. red “Compania Colombiana de Navegacion Aérea” air-
mail stamp 1920 on cover front sent from Medellin to Barranquilla 
with additional 3 c. Coat of Arms 1920. Cert. Enzo Diena. SCARCE. 150 

Costa Rica 

P µ 127 � Unused 4 c. stationery card (Higgins and Gage no. 17) with motif from 
Limón “Cargando Bananos”. SCARCE. 100 

P µ 128 � Scarce 4 c. stationery card (Higgins and Gage no. 17) sent to Sweden 
with additional franking four copies of 2 c. Nicoya Inc. 1924 with vio-
let canc. “TURRIALBA 31.OCT 1924” and a box “TRANSITO”. Motif 
from Limón “Los Muelles y la Aduana”. 100 

Croatia 

127 128

P 129 Bl.2v ** “Minister minisheet” Airmail 1942. The unissued minisheet with 3+12 
k. at left and 2+8 k. at right. Very small number printed for ministerial 
albums. Very rare in this superb condition. 150 

Ethiopia 
130 � Six very interesting covers/cards 1909-35, all sent to Switzerland, 

three registered. Please inspect! 250 



P µ 132 25+37+ A beautiful three colour franking on domestic cover with 1 c. olive green 
41 � together with 4 c. lilac grey and 20 c. blue “275”. Cert. Raybaudi. 

SUPERB AND SCARCE. 100 

133 Collection 1853-1994 in two elegant and thick Philos albums. Early 
part mainly used and much missing. From around 1937 more or less 
complete unused incl. the PEXIP minisheet and with the modern 
part mostly **. Please inspect! 600 

µ 134 */ � Collection France in one album and French colonies in two albums 
1840s-around 1960 mounted on home made pages and containing 
both used and unused stamps. Example pictures can be viewed on 
our website. 500 

µ 135 � Small stockbook with classic issues mainly Ceres and Napoleon III. 
Very high catalogue value but mixed quality. Entire lot pictured on our 
website. 100 

French Colonies 

P µ 136 **/ */ GUADELOUPE. A beautifully mounted collection 1884-1947 incl.  
�/ � postage due stamps. Contains most main numbers and some issues 

specialized with different surcharges. Early part mixed used and 
unused and from 1892 all unused, all in a quality above average and 
some stamps signed. A highly recommended collection. 1.000 

µ 137 � GUINEA. Lot with eight unused stationery items (Higgins and Gage 
nos B9, B10, B10a, A7, A8 & 8-10). All pictured on our website. 200 

€uro
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France 
Please see also Lot # 725, 726 & 729 

P µ 131 21-23 � An exceptional insured envelope 1863 to Calcio in Italy with two copi-
es 20 c. and 10 + 40 c. with superb canc. “14” and manuscript “Con £ 
100”. On back 5 seals and many transit pmks, tear in envelope at right, 
not touching the stamps. Sign. Calves & A. Diena. SUPERB & RARE. 1.000 



P 141 � Triangular folded letter with contents dated “Oldesloe 21 Febr 1814” 
sent to Fremsbüttel. Rare black cachet with posthorn on the reverse with 
inscription “Oldesloe”. AFA=DKK 1.800. SUPERB. Bid 

P 142 � Framed pmk. “FLENSB. / Dec.7” (1826) on cover to Bordeaux noted 
“fr. Hambg” and with framed “ALLEMAGN. PAR GIVET”. Various 
notations of fees. EXCELLENT. 100 

€uro
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P µ 138 PC 1-6 � MOROCCO. CHERIF - the first set 1912 cpl (6) on a registered and cen-
sored cover to Switzerland “CASABLANCA 19.10 18”. On back vari-
ous low values of the 1917 pictural issue, paying the correct 0,50 fr. 
postage. The Cherif stamps were only allowed for mail in Morocco. 
RARE. 200 

German States 
North German Confederation 

P 139 16 � Registered letter from “MOELLN IN LAUENBURG 14.10 70” with 1 
gr. in strip of four and a pair. Red framed “Recomandirt”. Very deco-
rative with two stamps lightly damaged. FINE. Bid 

P 140 16 � Parcel letter from “SCHLESWIG 28.4 71” with a horizontal strip of 
three 1 gr. carmine sent to Hanerau pr. Itzehoe Bhf. Bid 

Schleswig-Holstein 
Postal History 

139 140

141 142



P 143 � Very rare double ring postmark with posthorn “OLDENBURG IN 
HOLSTEIN” with dates added by hand “den 29 Septbr 1839” sent 
via “HAMBURG 1 OCT 1839” to Amsterdam. Red “Franco”. 
DAKA=DKK 3.500. Worn at the edges. 100 

P 144 � Cover with dated contents and with distinct 1 1/2 ring cds. “FLENS-
BURG 25.7” (1849) sent to Kiel. Noted “Militär ” and with one line 
cachet “Schlesw.-Holst. 3te Fest. Batt”. SUPERB & SCARCE. Bid 

Danish Period 
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P 145 � 29.April 1851, “Officiel Tidende for Hertugdømmet Slesvig 
angaaende Postforsendelsen” concerning introduction of postage 
stamps per 01.05.1851 for Schleswig. A very important document. Bid 

P 146 DK2IIIA A very beautiful copy 4 RBS Thiele II black brown with upright and  
� centrical numeral canc. “118” Heiligenhafen. EXCELLENT. 100 

P µ 147 DK2IIIA Rare numeral canc. “141” Crempe on wide margin copy 4 RBS Thiele  
� II black brown. F=4.000+. Cert. Debo. SUPERB. 150 

P 148 DK2IIIA Scarce and underestimated numeral canc. “9” Bredstedt on 4 RBS  
� Thiele II black brown. VERY FINE - SUPERB. Bid 

143 144

145 146 147 148

Bemærk eftersynet i København onsdag den 8 marts 17.00-19.00 
i KPK:s studielokale i Vartov, Farvergade 27! Se nærmere side 5.



P 149 DK1IIIA Vertical pair 4 RBS Thiele II black brown plate I Nos 54/64 on double  
� rate cover (two back flaps are missing). Clear numeral canc. “126” and 

with antiqua III “NORTORF 10.3.1855” sent to Itzehoe. Sign. Møller. 
VERY FINE. 150 

P 150 DK2IVa An upright impression of scarce numeral canc. “136” Ahrensburg.  
� F=3.000. Sign. Møller. SUPERB. 100 

P 151 DK2IVc Upright impression of scarce numeral “85” Højer on 4 RBS Thiele grey  
� brown. F=1.500+. SUPERB. Bid 

P 152 DK2IVc Numeral canc. “89” Marstal on 4 RBS Thiele III grey brown. F=1.200+.  
� SUPERB. Bid 
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P 153 DK4d � Small envelope with 4 skilling 3rd printing from “GLÜCKSTADT 29.8 
1856” sent to Barldt pr. Meldorf. EXCELLENT. 100 

P 154 DK4d � A rare and beautiful cover with 4 skilling 3rd printing with numeral 
canc. “85” and antiqua III “HØIER 18.9 1856” sent to Døstrup”. SUPERB. 100 

P µ 155 4h � Perfectly situated mute 3-ring canc. on 4 skilling 6th printing used at 
Keitum/Sylt & steamships. Opinion Møller. VERY FINE - SUPERB. 100 

P 156 DK5 Centric placed numeral canc. “119” Itzehoe on 8 skilling green (dot-
ted). VERY FINE - SUPERB. Bid 

P 157 DK7a � Blue numeral canc. “122” Lütjenburg on 4 skilling 1st printing.  
VERY FINE. Bid 

149 150 151 152

153 154

155 156 157



P 158 DK7a � Unique blue numeral canc. “121” on cover front with 4 skilling 1st prin-
ting sent from “KIEL 18.8.1858” to Eckernförde.  Sign. Møller. 
SUPERB. 150 

P 159 7a � A perfect horizontal strip of four 4 skilling 1st printing (wavy lines) on 
small envelope sent from “AABENRAA 26.3.1859” via Hamburg and 
Hagenow-Rostock to Brüel, Mecklenburg-Schwerin. Right stamp with 
a major cliché flaw. Sign. Carl Lange. VERY FINE - SUPERB. 100 
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P 160 DK7c � A wonderful small size cover from “HADERSLEV 4.9 1861” with 
upright numeral “23”. Sent to Gram. EXCELLENT. 100 

P µ 161 DK7c � Numeral canc. “193” on cover with 4 skilling 2nd printing with canc. 
“SLESV PST SP BUR I 13.12”. Sent to Husum. Cert. Møller. 100 

P 162 DK7d � A perfect centric numeral “66” Schleswig on 4 skilling brown wavy 
lines. SUPERB. Bid 

P 163 DK7d � Very rare numeral canc. “162” with curved foot of “2” sent from 
“RØMØ 18.10 1861” to Wyck paa Föhr, re-adressed to Flensburg. Sign. 
Møller. VERY FINE. 150 

P 164 DK7d � A beautiful cover with 4 skilling 3rd printing with numeral “71” and 
antiqua III “SØNDERBORG 19.3 1861”. SUPERB. Bid 

P 165 DK7g � A beautiful cover from “TØNNING 11.5 1862” with numeral canc. 
“74” sent to Glückstadt. Four postmarks on the reverse. SUPERB. Bid 

158 159

161 162

163 164 165

160

Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



P 166 7h � A very rare numeral canc. “230” Høruphav on 4 skilling brown wmk. 
II. A distinct impression of one of the most rare Danish type nume-
rals. DAKA 1999=DKK 7.000. 500 

P µ 167 DK8 � Horizontal pair 8 skilling green wavy lines on a rare cover from 
“RENDSBURG 22.5 1863” with numeral canc. “54” sent via “MAL-
MÖ 24.5 1863”. Right stamp slightly cut at right. Cert. Kaiser.  
FINE & RARE. 100 

Schleswig-Holstein Issues 
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P 168 1 ** Very fresh 1 sch. 1850, never hinged. Mi. 700. 100 

P µ 169 4 � A small piece with 1 1/4 sch. green with upright 2-ring cds. “BRED -
STEDT 20.5 65”. Cert. Lasse Nielsen. SUPERB. Bid 

P µ 170 5I **/ * A very beautiful block of six with bottom margin (without inscrip-
tions). Bottom three stamps are **. Insignificant fold in margin only 
vertically between first and second row does not influence the 
designs. A very rare unit. Cert. Møller. Ex. Jacob Engel.  
VERY FINE - SUPERB. 1.000 

166 167

168 169



P 174 � DANISH 3-RING NUMERAL CANCS. Collection on 1852-1864 
issues, incl. e.g. 51 copies 4 RBS incl. some better ones, Better nume-
rals on later issues and also some post 1864 issues. A very interesting 
lot that must be inspected. 750 

175 DK4 � DANISH NUMERAL CANCS ON 4 SKILLING 1854 issue (dotted). 
A lot with totally 21 covers, mostly with different cancs incl. some 
better ones. The quality is mostly VERY FINE - SUPERB. A very 
unusual lot that should be inspected. 200 

P 171 5II * An extraordinary fine copy 1 1/4 schilling grey ultramarine with 
wide waves. Extremely fresh and with very fine - wide margins. 
Mi.=1.000. EXCELLENT COPY. 500 

P 172 13 � Single franking 1/2 sch. green on LOCAL COVER from Gram. 
Cancelled by blue crayon. VERY FINE & RARE. 100 
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P µ 173 21 � A wonderful money order with single 2 schilling (white inscription) 
sent from “LÜTJENBURG 1.11 1866” to Bockholt pr. Eutin. On the 
reverse train canc. “NEUMÜNSTER - NEUSTADT”, Danish type 
“PLÖN 1.11 1866” and arrival mark Prussian type “EUTIN 2.11 
1866”. A very interesting card that demonstrates the intended use of 
the small framed bureau mark “LÜTJENBURG”, the same mark that 
was used as an emergency mark for a short period 1855. Cert. Møller 
& sign. Pfenninger. A REMARKABLE POSTAL HISTORY ITEM. 800 

Collections & Mixed Lots 

171 172

Ex 174



P 176 � DANISH NUMERAL CANCS ON 4 SKILLING 1858 (wavy lines). 
Lot with 30 covers, mostly with different numeral cancs incl. some 
better ones. The quality is mostly VERY FINE - SUPERB. A very 
unusual lot that must be inspected. 500 

µ 177 � A mixed remainder lot with mostly pre-philatelic covers in superb 
condition. The entire lot can be inspected in our website. 100 

Thurn & Taxis 
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Postal History 1654-1860s

•Lot # 178 µ 
� 

 
Exceptional exhibition collection nicely mounted on 47 pages (3-
frame exhibit with introduction page missing). Large section pre 
philately incl. many beautiful covers from the 17th and 18th cen-
tury. Many letters to and from abroad, as well as unusual docu-
ments like post-diligence ticket, receipts for additional fees and 
other postal documents. Further many covers with stamps incl. 
sent abroad and money orders. Please inspect! 

 
 

Provenance:  
Kaypmy 

 
 

€uro 2.000



P µ 183 H 42.2 BOOKLET Olympic Games 1936. Two booklets with cover lines. 
Very interesting as the cover lines are different, one is ½ mm thinner 
and in slightly lighter colour. That booklet is also missing the prin-
ting on page 3 of the cover, which in the other has the postal rates in 
French and Spanish. The first booklet is missing a small part of the 
staple, otherwise both booklets are in excellent condition. Mi. for 
two normal booklets 2.000. 600 

P 179 11 � A wonderful copy 18 kr. ochre brown with small shield canc. 
“WORMS 20.9.73”. Mi. 500+. SUPERB. 150 

P 180 41 � Ship postcard with 10 pf. Reichsadler carmine sent from “Lübeck den 
15 Sept. 1888” via Copenhagen to Skellefteå, Sweden. Canc. in transit 
in Copenhagen with numeral “1” and “K.OMB.2 16.9 1888”. SCARCE. Bid 

P µ 181 � A very beautiful 2+3 pf. postcard with perfin “BGT” Mi. P70 “B. G. 
Teubner” sent from “LEIPZIG 27.9 08”. SUPERB & SCARCE. 100 

€uro

48

P 182 Block 2 ** Minisheet Nothilfe 1933 in a never hinged copy. Small discoloration in 
margin and very light corner bend. Mi=6.000. 300 

German Empire 

179 180 181

Ex 183



µ 185 � CAMEROON. Three cards sent to Switzerland 1901-04. Please see 
our website. Bid 

49

German Colony Cameroon 

The Valdivia Provisional

Lot # 184 µ 
4H � 

 
A beautiful picture postcard with the 20 pf. with overprint 
“Kamerun” in a diagonal bisect for the steamer Valdivia. Sent and 
canc. “KAMERUN 3.10 98” arriving in Karlsruhe on the 25th of 
October. Mi. 20.000. Cert. Steuer BPP. 

 
VERY FINE & RARE 

 
 

€uro 3.000

Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



P µ 187 1-2 � DORPAT 1918. SHIFTED SURCHARGE on both stamps in strips of 
five on pieces. On No.2, 40 pf. on 20 kopek, the top stamp without 
surcharge! Extremely rare and possibly unique. Mi. just for normal 
stamps 2.000+++. EXHIBITION ITEMS. 500 

P µ 188 2-7 * ALSEDSCHEN 1941. German Occupation in Lithuania 5-50 kopek, 6 
values. Three with minor faults of little importance. Mi. 1.200. Cert. 
Huylmans & sign. Pickenpack. 300 

P µ 186 D2+ SCHLESWIG 1920. Registered official letter from “FLENSBURG 5.3  
D4-D10 20” to Copenhagen. 35 pf. with scarce variety: broken “I” in the over- 
� print, pos. 55. An overpaid but very interesting letter. Sign. Dr. 

Hochstädter and with cert. Gruber. VERY FINE. 600 

€uro

50

Various German Areas 

Ex 187 Ex 188



P µ190 I-IV ** “MEMELLAND” local issue 1939 cpl (4) in sheets 
of 100. Overprint on Lithuanian stamps. Mi. 
16.000++. Extra for se-tenants of different overprint 
types. 3.000 

µ 191 15 ** STADT STORKOW. Part of sheet with 48 copies of 12 + 38 pf. dark rose 
red. Mi=576. Bid 

P µ189 1-3+ KURLAND Complete set provisionals 1945 in large  
4A+B part sheets of 50. Of No. 4 B, the cheaper variety, 5  
** stamps are defective. Michel more than 18.000 as 

single stamps incl. quoted varieties. 2.500 

€uro
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Ex 189

Ex 190

Meet Postiljonen 
 

at IBRA 2023 
 

25-28 May



P µ196 A very interesting collection in six albums with 
mainly used and unused hinged stamps but in some 
cases never hinged as well as a few covers and statio-
nery items. Starts with quite well filled old German 
states in one album, well filled German Empire incl. 
many better stamps and minisheets. Air mail incl. 
good Zeppelin issues e.g. both used and never hinged 
set 1928-1931, used set Polar Fahrt 1931 and Chicago 
Farth 1933, cover to United States with 2 m. together 
with two copies 4 m. Südamerika Fahrt 1930 etc. Also 
colonies, occupations, allied zones, Saar, Danzig 
Berlin, DDR etc. Example pictures can be viewed on 
our website but we recommend careful inspection. 2.500 

P µ192 **/ */ � Exceptional collection 1872-1948 in two Lindner 
albums incl. some issues from the zones. More or 
less complete incl. many good stamps, sets and 
minisheets. As well some extra pages here and the-
re with varieties. Mixed used and unused, but some 
good stamps also **, never hinged. Zeppelin cpl. 
used incl. Polarfahrt 4 m. sign. Bühler. Among 
minisheets: IPOSTA 1930 ** with very light hinge 
marks in the ungummed margin, Nothilfe nicely 
cancelled and Ostropa on cover. Some pages scan-
ned on our website. Please inspect! 2.000 

µ 193 ** Seven booklets 1930s in good quality, five German Empire and one each 
Bavaria and German South West Africa. All on our website. 200 

µ 194 � AIR MAIL. Album with thirty items mainly 1920s-1930s incl. 
Zeppelin, Katapult etc. Entire lot on our website. Please inspect. 500 

German Democratic Republic 
µ 195 ** Valuable MNH collection 1949-1990 in three stockbooks. Looks to be 

complete with all good minisheets included. Please inspect. 400 

Mixed German Collections & Lots 
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German Empire Collections & Mixed Lots 



P µ199 DP71b One Penny Prince Consort Essay 1850 in pair, surface  
* printed imperforate in black, with original gum 

and full margins all around. Very fine and fresh 
with crisp impression. These essays were produced 
for Henry Archer, with letters FJ, believed to be the 
initials of Ferdinand Joubert, who designed 
Britain’s first surface printed postage stamp. Light 
gum bend on one stamp of no importance. Sign 
Holcombe. RARE IN MULTIPLES. 2.500 

P µ 200 MULREADY. Lot with a very beautiful used 1 d. letter sheet with 
advertisment printed inside, very fresh unused 2 d. letter sheet and 
three unused caricature envelopes. All in good condition. Entire lot 
pictured on our website. 200 

P 201 2 � Excellent red Maltese cross on full margined 1 penny black pos. QH. 
SUPERB. 100 

P µ 202 2 � Very fresh Penny black pos. II, four margins and a superb red Maltese 
cross canc. 100 

µ 197 � A very interesting collection with around 80 postal stationery items 
all with railway related motifs mainly from Bavaria and 
Württemberg and incl. serveral better ones with railway stations. 500 

µ 198 � CLASSIC COVERS. Fifty covers from Old German states and early 
German Empire with several beautiful ones as well as a few sent 
abroad. Entire lot pictured on our website. 300 

Great Britain 
Numbers according to Stanley Gibbons 

Please see also Lot # 493, 520, 660, 690, 839 & 940 

€uro

53

Ex 200 201 202



P 203 2 � Beautiful Penny black pos. JG with very good margins all around and 
a light red Maltese cross. 100 

P µ 204 2 � Beautiful little cover from 1842 with 1d. black with good to large mar-
gins. Pos. MG. Addressed to the British Museum in London on Great 
Russell Street, same address as now! Sign. Vaccari. 200 

P µ 205 2 � Cover with interesting contents from Isle of Man franked with 1 pen-
ny black pos. FD with good margins tied to the letter with a red 
Maltese cross canc. On back “ISLE OF MAN SP.10 1840”. VERY FINE. 150 

P 206 2 � Very fresh and beautiful cover from Liverpool 31.8 1840 with 1d. black 
in pos. “PK”. Good to very large margins, but cut in at top right. 100 

P 207 5 � Very beautiful 2 pence blue pos. SI with a well placed red Maltese cross 
canc. SG=£975. 150 

P 208 8 * Wonderful lightly hinged copy of 1 penny red brown with very good 
margins all around. SUPERB. 100 

P 209 17+45 � Beautiful registered cover to Sweden with 1 d. together with two  
pairs of 2 d. “BUTE DOCKS CARDIFF SP.26 73” and two different 
“REGISTE RED” pmks. SCARCE. 150 
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203 204

205 206

207 208

209

Please note! 
Lots marked with      have something extra for you at our website. www.postiljonen.com µ



P 213 55 � Beautiful 1 sh. green with clear margins and a numeral “466”. 
SG=£1.000. VERY FINE. 150 

P 214 58 � Full margined copy of 6 pence lilac with inverted watermark and a 
well placed “D12”. SG=£1.000. SUPERB. 150 

P 215 129 � Beautiful “MANCHESTER 23.JUNE 1881” on 1 £ brown lilac with 
wmk. maltese cross 1878. An additional wmk. line in upper part of the 
stamp. Slightly irregular perfs. SG=4.500. FINE COPY. 250 

P µ 210 29+34+ A very beautiful cover with contents to Mexico franked with 1 d. &  
54 � 2 d. together with a pair of 1 sh. pale green die “W.W.2” 1847 with 

duplex “PRESTON MR.14 1856” “628”. The pair cut into at places 
and with an additional scissor cut between the stamps not touching 
the design, 1 d. with faults. Sign. Pfenninger and cert Karl-Albert 
Louis. RARE COVER. 300 

P 211 8+14+54 Cover to Sweden with 1 d. & 2 d. together with full margined copy  
� of 1 sh. die II 1847. 2 d. closely cut otherwise good margins and cover 

slightly cleaned. SG=£1.900 for 1 sh. on cover. FINE & SCARCE. 150 

P 212 45+55 � Small cover to Sweden with 2 d. blue together with 1 sh. green. 2 d. clo-
sely cut at upper left. SCARCE. 100 

€uro
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P 216 48+147 � Registered cover to Sweden franked with 1/2 d. rose red plate 12 
together with 6 d. grey plate 15 with duplex “BRISTOL AU.27 77” 
“134” and two different Registered pmks as well as a Swedish “REKO-
MENDERAS”. BEAUTIFUL & SCARCE. 100 

P 217 266 � Fresh copy of 1£ green 1902 “GUERNEY JY.26 10”. SG=825.  
VERY FINE. 100 

Collections & Mixed Lots 
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P µ218 �/ � A wonderful collection on home made pages 1840-
1880s containing, with a few exception used stamps 
in mostly very good quality with a number of beau-
tiful canc. incl. several better ones and many 
interesting covers incl. some overseas destinations, 
e.g. Uruguay, Sweden incl. very beautiful with 1 sh. 
1865, Italy, cover to the well known watch maker 
Patek Philippe in Switzerland and a cover from 
Malta to Italy etc. Also Post Office Telegraphs form 
with Specimen overprint. A highly recommended 
collection, all pictured on our website 2.500 

µ 219 Collection 1840-1980 in a stockbook, mainly used and MNH ** mate-
rial, in the beginning also a few hinged mint *. including for examp-
le Mi 1 and other good stamps like Mi 5 (500€), 15 * (1.200€), 19 
(1.000€), 72-84 (1.500€), 99 (600€) etc. In the beginning also shades, 
perforations, cancellations, plate numbers etc.  Valuable collection 
with very high catalogue value. Please inspect. 500 

216 217



µ 220 Collection 1952-1980 in two thick Leuchtturm albums seemingly cpl. 
with all issues both used and unused (mainly never hinged) as well 
as a number of first day covers. Also a section official stamps and 
postage due issues 1880s onwards. Catalogue value according to con-
signor around £ 6.000. See example pictures on our website. 500 

µ 221 ** Collection in two Leauchtturm albums 1990-2009 and 2011-2013 on 
loose pages nearly cpl. with never hinged stamps, sheetlets etc. Also 
around 60 booklets, additional material on stock pages and in envelo-
pes and a year book 1988. High face value. 250 
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P µ 222 ** Very interesting lot with printing and perforation varieties on 
“Wildings” and “Machin head’s”. In total nine items, all pictured on 
our website. SCARCE. 300 

µ 223 � Lot with four classic covers, e.g. one 1 d. postal stationery envelope to 
Corsica with additional 1 d. and 2 d. 1854, two covers to Bombay, 
redirected to Karachi 1884 franked with 5 d. dull green 1883. Entire lot 
pictured on our website. 200 

µ 224 � COVERS SENT TO SWEDEN. Lot with six very beautiful covers 
1870-1873 all with different frankings. Entire lot pictured on our 
website. 250 

British Commonwealth 
Please see also Lot # 669, 670 & 876 

µ 225 ** GUERNSEY & ALDERNEY. Large carton with never hinged material 
mainly 1990s-2010s with booklets and twelve albums filled with 
aproximately 400 stock cards in small folders. High face value. 300 

P 226 1 � QUEENSLAND. Very beautiful 1d. 1860 with three very large margins 
and slightly cut in at left. SG £ 850. 100 

µ 227 AUSTRALIAN STATES & NEW ZEALAND. Small lot of classic stam-
ps taken out of approval booklets origination from 1956. E.g. Tasmania 
a defective No. 1 (SG £ 1.350) and a beaiful 6d. with very large margins 
etc. Please inspect! 200 

• µ 228 77+77a+b BAHRAIN. George VI surcharge 2 r. on 2 sh. 6d. in type 1, 2 & 3. SG  
� £ 212. Bid 

Ex 222



P µ 230 � CANADA. The rare 2 c. registered rate to USA, only in force 1.3 1888-
30.4 1888. Beautiful 5 March 1888 registered cover from Arthur, Ont, 
to Baltimore, USA with 2 c. Registered Letter Stamp + 3 c. Small 
Queen with transit and arrival markings. Very rare, Harrison & 
Arfken & Lussey only record 14 known covers with this rate, this 
being the second earliest! RARE EXHIBITION ITEM. 800 

• P µ 231 97 **/ * CANADA. Very beautiful block of four with two stamps never 
hinged of 5 c. deep olive green perf. 11 3/4 x 12 (Unitrade 38 var.). 
Cert. Greene Foundation. Ex. Bill Simpson, Ted Nixon & Kaypmy. 
SUPERB & RARE. 500 

P µ 232 � CANADA. 1892 registered cover to Stockholm, Sweden with 5 c. 
Registered Letter Stamp + 5 c. Small Queen, with transit and arrival 
markings. Cover with small faults but rare destination. Harrison 
Arfken & Lussey only record three Registered Letter Stamp covers 
to Sweden. RARE. 500 

• P 233 104 **/ * CANADA. Fresh margin block of fourteen of 2 c. blue green (Unitrade 
36ii) with eight stamps never hinged. Some gum bends and split perfs 
between two stamps. Ex. Kaypmy. VERY FINE. 150 

• P µ 229 96 (*) CANADA. Unused block of four of 3 c. orange red perf. 11 1/2 x 12 
(Unitrade 37ii) without gum. Cert. Greene Foundation. Ex. Ted Nixon 
& Kaypmy. VERY FINE. 250 
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• P µ 238 358+360 CEYLON. King George V 50 r. & 100 r. fiscally used. 50 r. also with  
� perfins and 100 r with a small hole. Bid 

P 239 101 ** An extremely fresh and well centered £ 1 King George V. For * SG £ 
1.400++. Michel 2.800. SUPERB. 800 

P µ 240 A3 � BRITISH FORCES IN EGYPT. Extremely beautiful cover 1932 with red 
crowned canc. “POSTAGE PREPAID 6” with “M.P.O. CAIRO” along-
side. On back X-mas letter seal 3 m. black tied by mute canc. Cover 
opened out for display, sligthly shortened at top. SUPERB & SCARCE. 150 

P µ 241 A10 � BRITISH FORCES IN EGYPT. Cover with the Jubilee X-mas letter seal 
of 1945, 1d blue on back, minor flaw. SCARCE. 150 

µ234 � CANADA. Collection Registered Mail 1879-1908 
with 24 covers with Small Queens in combination 
with 5 c. Registered Letter Stamps, nine within 
Canada including one Parcel Post and one Drop 
Letter, eight to USA, one each to Germany, Austria 
and France (front), and four to England. In addition 
eight Registered Free Mail covers 1865-1900, all wit-
hout stamps but with various Registered and Free 
markings (straight line, oval, square etc.) mostly 
within Canada, but incl. one to USA, and one 
(front) to Fiji. Also nine Registered Letter Receipts 
or Certificates, and Registered Letter Bills, all used 
1873-1892 and with postmarks. Entire collection 
pictured on our website. 1.000 

µ 235 � CAPE OF GOOD HOPE. Group of eleven (four used and seven unu-
sed) 1 d. stationery cards (Higgins and Gage 15a and 19a) with various 
motifs. All pictured on our website. 100 

µ 236 � CAPE OF GOOD HOPE. Group of seven stationery cards with privately 
printed motifs (Quik nos PP4.4 (three different colours), PP20.3a, PP19.2, 
PP37.5 & PP38.6). All except one used. All pictured on our website. 100 

µ 237 � CAPE OF GOOD HOPE. Lot with four stationery cards with privately 
printed motifs (Quik nos PP42.10, PP40.8, PP18.1a & PP12.5) all used 
and additionally nine unused stationery cards. 100 

€uro
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µ 242 � EGYPT. Scarce 5 m. stationary card with railway motif (Higgins and 
Gage no.3) together with two different (with and without watermark) 
“Air Letters”. 100 

µ 243 � EGYPT. Group of five stationey cards (Higgins and Gage 42-45), one 
with motif “Pont de Kasr el Nil” Cairo and four “Place de Ramleh” 
Alexandrie. Four cards unused and one first Flight Cairo-Vienna. All 
pictured on our website. 100 
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P 244 3 ** THE SUEZ CANAL COMPANY. An exceptional margin block of 10, 
which in the middle carries the full sheet watermark “LA+-F” (La 
Croix Fréres). This wmk appeared irregularly only once in a sheet of 
120 stamps. but only on a smaller number of the sheets. Extremely 
fresh and large margins all around. EXCELLENT & VERY RARE. 500 

P 245 1 (*) FALKLAND ISLANDS 1d. claret 1878 without wmk. SG for * £ 800. Bid 

P 246 13 * BISECTED provisional with surcharge ½d. SG £ 650. Old sign. by Behr. 
VERY FINE & SCARCE. 150 

P 247 27 * Very fresh 2½ d. utramarine. Red expert mark, probably HW and an 
old French sign. by Hermonet. Bid 

P 248 3 * HONG KONG 12 c. 1862 without wmk, slightly toned. SG £ 650. Red 
expert mark, probably HW. 100 

P 249 20 * HONG KONG Provisional 16 cents on 18 c. 1876, slightly irregular 
perforation and a corner bend. SG £ 2.500. Red expert mark, pro-
bably HW. 400 

P 250 F2 * HONG KONG Fiscal stamp $ 3 perf. 15 in a very fresh copy. SG £ 400. 
Red expert mark, probably HW. 100 

244 245 246 247

248 250249



• µ 251 O 55 ** CHAMBA STATE. Part of a sheet with 80 stamps of 8 a. 1930 with 
correct wmk. SG as * 2.080++. Pictured on our website. 150 

• µ 252 69 ** CHAMBA STATE. Large gutter block of 56 of George V 2 sh. 6d. 1932 
with correrect wmk. Split perforation in two gutters. SG as * normal 
stamps £ 448+++. Very fresh and fine. 100 

• µ 253 ** CHAMBA STATE. Selection of different blocks of four, all very fresh 
and never hinged. SG for hinged £ 885++. Please see our website. 150 

• µ 254 O 62 ** COCHIN. Official provisional 1943 3 p. on 4 p. in a very fresh and 
never hinged block of 16. SG for * £ 1.200++. 150 
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• P 255 113 ** GWALIOR. A fantastic gutter “heart-block” of 24 stamps of King 
George VI 2 r. 1948. SG for * normal stamps £ 600+++ and Scott # 113 
as ** $ 1.500++. SUPERB & RARE. 200 

• P 256 F 2 (*) IDAR STATE. Fiscal stamp 1938 2 a. violet perf. 12 on 3 sides, well cen-
tered. Without gum as issued. SG £ 350. Bid 

• P 257 11b � INDORE STATE 1 a. green 1920 in perf. 12½. SG £ 250. Bid 

• µ 258 ** JAIPUR incl. overprint RAJASTAN. Very fresh selection of different 
blocks of four, never hinged. SG more than £ 800++. All pictured on 
our website. 100 

• µ 259 89-90 ** NABHA STATE. King George VI 1938 1 & 2 r. in gutter blocks of 20 
with also the vertical gutter at side. SG for normal stamps * 
1.120+++. SUPERB & SCARCE. 200 

256 257

Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



P µ 264 T14-15+ INDIA Telegraph stamps. 10 r. dull blue-green 1869, die II  and three  
17-18 * other values. SG £ 2.675. All with red expert marks, probably HW. 500 

P 265 8a * LAGOS 1 shilling 1874 in perf. 12½. SG £ 425. Red expert mark, pro-
bably HW. 100 

P 260 45 (*) INDIA - SORUTH. Pair imperforate in between, 3d. 1924. SCARCE. Bid 

• µ 261 ** INDIAN STATES. GWALIOR, PATIALA, JIND & NABHA. Interesting 
selection of different blocks of four. All very fresh and never hinged incl 
many with margins. SG for * £ 1.382++. All pictured on our website. 150 

µ 262 INDIAN STATES. Interesting remainder lot on stock pages incl. 
Bhopal, Charkhari, Dutia, Jaipur etc. All pictured on our website. Bid 

µ 263 INDIA lot of 3 three classic stamps. One 4 anna first issue nice looking, 
but cut in at top, SG # 68 overprint on fiscal stamp “POSTAGE” type II 
in green with ink and postal canc. as well a Telegraph stamp SG T53 * 
with a few short perfs. 100 
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Ex 264 265

Auction hotel rates 
Elite Hotel Savoy offers a limited number of rooms at special rates for Postiljonen’s customers, when  
booking through us. Please contact us for information! 
Elite Hotel Savoy erbjuder ett begränsat antal rum till specialpriser för Postiljonens kunder, när bokning  
sker genom oss. Vänligen kontakta oss för information! 

See also First Hotel and Comfort Hotel for hotels just meters from our office: 

www.firsthotels.com 
www.nordicchoicehotels.se
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Sarawak 
Unissued Set 1888 in Blocks of Four

Lot # 266 µ 
21a-c ** 

 
This set of high values $ 2, 5 and 10, was prepared but 
never issued. Probably one of only two known sets of 
blocks of four. Cert. Alberto Diena. 

 
SUPERB NEVER HINGED 
EXHIBITION RARITIES 

 
 
 
 
 

€uro 12.500



P µ 267 3-4+7-9 � STRAITS SETTLEMENTS. First provisional issue, five values of which 
3 c. *, the others used. All with old expert marks. SG £ 1.125. 200 

µ 268 � STRAITS SETTLEMENTS. Four covers/cards 1903-05 with perfins 
“S.K.C.”, all sent to Switzerland. Pictured on our website. 200 

P 269 66-69 � PERAK. A very interesting postage due cover to France 1901 with four 
uncancelled stamps, 1-4 cents. Postage due in France “T”  & “25c” as 
the Perak stamps in 1901 had been replaced by stamps from the 
Federal Malaya States. 150 

µ 270 � MALAYA + BRITISH INDIA - POSTAGE DUE. An exceptional postal 
history collection in two thick cover albums. Covering the reigns from 
Queen Victoria to King George VI with about 220 items. These are 
covers from mostly British India to different places in Malaya with a 
wide range of rates, frankings, cancellations etc. Many with various 
postage due stamps. All pictured on our website. PLEASE INSPECT. 500 

µ271 � MALAY & MALAYAN STATE. A fantastic postal 
history accumulation in four thick cover albums 
with totally ca. 600 items. Very comprehen sive, 
including different frankings, mixed frankings, 
cancellations, destinations etc. An exceptional base 
to form an interesting collection. All pictured on 
our website. 1.000 

µ 272 � MALAYSIA. Nine interesting covers/cards 1902-34 incl. one Johore, 
all sent to Switzerland. Further a reg. cover 1930 from Sandakan, 
North Borneo to a well known actress and singer in Spain. All avai-
lable on our website. 400 

µ 273 SOUTH AFRICA. Interesting lot og classic stamps taken out of old 
approval booklets originating from 1956. Much Cape of Good Hope, 
Natal etc. 250 

µ 274 */ �/ (*) TOBAGO. Small lot 1879-1885 on album page incl. a few better stamps 
however slight mixed quality and a few unused without gum. Entire 
lot pictured on our website. 100 

275 Extensive collection in 15 SAFE albums with all or most colonies 
and Commonwealth members represented. We have seen good sets 
e.g. from Ascension, Bechuanaland, Gambia, North Borneo, 
Pitcairn, St Helena, Tristan da Cunha etc. As well some very nice 4d. 
Cape triangles. We recommend viewing, but ask for carefulness. The 
collector has put the hingeless mounts himself and often put them 
upside down, whereby stamps can easily fall out of the pocket. Very 
high cat. value. 500 
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• P µ 278 145..161P PROOFS. War charity 1914 in the rare proofs with red overprint. Cpl.  
** set (17) in blocks of four mostly with upper margin (12 F. in a strip of 

four). SCARCE. 150 

• P µ 279 1..21 ** SOPRON 1956. Local issue 14 different never hinged vertical pairs 
incl. Mi. Nos 1, 14-15 & 18-21. Mi=2.910. All sign. “MF”. Also three 
philatelic covers. All pictured on our website. 250 

µ 280 */, � Collection 1871-1960 in two albums. Some early stamps missing but 
from 1915 well filled incl. minisheets, airmail stamps etc. The collec-
tion is mixed used and unused. See example pictures on our website. 250 

Italian States 
Papal States 

Please see also Lot # 347 

• P µ 281 13a * Beautiful 3 c. imperforate 1867 on reddish grey paper (Sass # 14). Full 
original gum, causing a brownish spot. Mi=1.700. Ex Kaypmy. Cert. 
Enzo Diena. VERY FINE. 150 

• P µ 282 Small selection of nearly all different stamps and a couple of covers 
mostly in good quality. Included are e.g. the expensive 50 baj (Sassone 
No. 10, signed Bühler) and 3 c. grey (Sassone No. 15, sign. Kosack). 
Extremely high cat. value. Please see picture on our website. Ex. 
Kaypmy. 300 

µ 276 Collection mounted on home made pages in seven albums up to 
around 1960. Containing both used and unused stamps from 
England and the Commonwealth incl. better ones. Example pictures 
can be viewed on our website but careful inspection recommended. 500 

µ 277 � Lot with mainly used stamps on five stock pages from various areas 
incl. England. Contains some better stamps but slightly mixed quality. 
All pictured on our website. 100 

Hungary 
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Parma 
€uro
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P 283 1 ** Beautiful vertical gutter pair of 5 c. as usual fold in the middle of the 
gutter. Sassone as * 1.400++. 200 

P 284 1 ** Exceptional never hinged margin pair of 5 c. black on yellow. Small 
hinge remnant far out in the margin. Sass. just as two * normal stamps 
700+++. SUPERB. 100 

P 285 2 ** GUTTER BLOCK of four of 10 c. Very fresh with light gum bend of no 
importance. Sass. just as * 1.800++. VERY FINE & RARE. 200 

Italian Kingdom 

P µ 286 ** UNISSUED set (3) of Hitler & Mussolini 1941 in gutter blocks of four 
with sheet margins. SUPERB & VERY RARE. 400 

µ 287 */ � Two albums with collection Italy with areas incl. old Italian states, 
colonies, San Marino etc. Containing both used and unused material 
1850s-around 1960. See example pictures on our website. 200 

283 284 285

Ex 286

Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



67

Italian Colonies & Offices Abroad 

Fantastic Holding of Italy

Lot # 288 µ 
 

Besides stock cards with duplicates from the Kingdom, Republic, 
Colonies and San Marino, this lot contains also a lot of Old 
Italian States incl. many rarities. The quality as normally some-
what mixed, but many good quality items and most of the expen-
sive ones with certificates. Also many specialties and varieties, 
e.g. Sardinia an unissued strip of four of 5 c. (Sass. # 10), cut 
because it was not issued, and a cover with a pen canc. stamp, with 
cert. Colla, not counted in the value as it is not catalogued. Further 
many rare stamps with certs incl. Papal States 5 b. “recto-verso” 
(correct print on both sides), 50 b. & 1 s. used, 10 cents mint, never 
hinged (Sass. # 17), Romagna 6 b. used (2 copies), Naples 50 c. 
used, Sardinia 40 c. unused with original gum and much more. 
The total value acc. to Sassone is far above 600.000 Euro. All is pic-
tured on our website incl. all the certificates. 

 
PLEASE INSPECT 

 
 

€uro 8.000

289 Ex 290

P 289 17 ** ITALIAN P. O. IN CHINA. Double surcharge  “PECHINO 8 CENTS” 
on 20 c. never hinged. Sass. 3.000. VERY RARE. 300 

P µ 290 10-27IV “SALONICCO” overprint 1909 cpl (8) never hinged and very fresh.  
** Sass. # 1-8 = 2.125. Rare in this quality. 250 



P µ 291 15-22 ** Airmail overprint 1941 cpl (8) in blocks of four, mostly with margins. 
All with expert marks on back. Mi. just for hinged sets 1.400++. 600 

P 292 ** ITALIAN EAST AFRICA. Hitler & Mussolini 1941 in the rare issue 
with the denomination in the middle, only 100 sets issued. Corner 
block of four of 1,25 lire. Sass. # 44 = 4.200. SUPERB & VERY RARE. 400 

Israel 
µ 293 ** Lot in two albums and a few glassine envelopes with mostly never 

hinged stamps and booklets from 1990s-2000s with high and useful 
face value. Part of lot can be viewed on our website. 150 

Japan 

P µ 294 */ � Collection 1871-1960 on home made pages containing both used and 
unused stamps, unused mostly hinged. Well filled classic part, as 
usual slightly mixed quality and mainly used. From around 1900 
mixed used and unused incl. several better sets and singles incl. air 
mail stamps etc. Entire collection pictured on our website. 500 

µ 295 Lot classic stamps taken out of approval booklets originating from 
1956. All scanned on our website. 500 

€uro
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P 297 14 � Very beautiful 1 ch. postcard  with strip of three of 1 ch. green “CHE-
MULPO COREE 27 AVRIL 01” sent to Germany. SUPERB. 150 

P 298 17 � Japanese postal stationery card 2 s. olive green used in Korea 1901 tied 
by “CHEMULPO COREE” with additional franking 4 ch. Sent to 
Turkey with various transit marks.  
SCARCE USAGE & DESTINATION. 200 

Jordan 

P µ 296 155-70A+ The Emir issue 1930 in never hinged blocks of four cpl (16) as well as  
D ** the issue of 1939 in perf. 13 in 7 values as the 10 m. is missing. Scarce in 

blocks. Mi. as never hinged singles ca. 3.900+. 1.000 

Korea 
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P 299 17 � Beautiful picture postcard to Paris with 4 ch. “SEOUL 21 DEC 02” and 
Shanghai transit pmk. SUPERB. 150 



P µ 301 5B (*) COMPLETE SHEET Diamond Mountains 50 ch. violet imperforate, 
without gum as issued. Very interesting for study, full of plate errors 
and varieties. Mi. 4.000++. 800 

P µ 302 5D (*) MISSING PERFORATION. Complete sheet of 100. Diamond 
Mountains 50 ch. 1946, vertically perf. 11, without gum as issued. 
POSSIBLY UNIQUE with missing perforation at left and the sheet is 
full of other interesting varieties. 800 

µ 303 17+19etc Two interesting airmail covers ca 1950 to Czechoslovakia. 
�  150 

P 304 212 ** Soldier 5 ch. 1960 in a perfect never hinged margin block of four. 
Rare in blocks. EXCELLENT. 500 
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P 300 36 � Pre Russian Japanese war, picture postcard with 4 ch. “CHEMULPO 
8 FEVR 04” (one day before the navy battle of Chemulpo Bay, the 
first historical event of this war). Sent to Buenos Aires with transit 
marks. Some toning. VERY FINE & RARE. 400 

North Korea 



P µ 307 (489) ** The set of Resistance Fighters issued 1963 was supposed to be follo-
wed by three more stamps in 1966, but these were never issued. 
Margin blocks of four are rare. Michel as single sets 12.000. 800 

P 305 212 (*) Soldier 5 ch, 1960. This stamp was made in two printings, one wit-
hout gum. It is also in different colour shade. Margin block of four, 
also this printing is rare in blocks. 400 

P 306 ** UNISSUED STAMP 5 ch. brown red line perforate, planned for 4.6 
1964, but not issued.  Margin block of six, never hinged.  
VERY RARE IN MULTIPLES. 1.000 
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Luxembourg 
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P 309 32a * Coat of Arms 12½ c. lilac rose 1876. Mi. 750. 100 

Block of Four on Cover

Lot # 308 µ 
1 � 

A very beautiful cover to St. Briey in France with an exceptional 
block of four of 10 c. in the scarce brownish black shade (Soluphil 
spec. cat. # 1g) with light 9 bars grid canc. and at side “LUXEM-
BOURG 21 JUIN 56”. Two back flaps missing. Mi. just for a block 
of four 6.000+++. Few blocks known on cover. Cert. Goebel, 
Soluphil. 

A GREAT RARITY OF THIS ISSUE 
 
 

€uro 2.500



Mexico 
Please see also Lot # 210 

µ 310 � WELLS FARGO ENVELOPES. Collection with around 80 stationery 
envelopes both used and unused incl. a few sent abroad. Entire lot 
pictured on our website 750 

Monaco 

€uro
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P µ 311 P 11a * DOUBLE SURCHARGE 20 c. on 10 c. 1919 postage due, well cente-
red. Cert. Miro. SUPERB & RARE. 200 

µ312 **/ * GUTTER PAIRS 1901-1925 incl. some special sing-
les and blocks. Mostly on album pages. Especially 
the 1920-21 issue incl. 5 fr. violet in a gutter pair, 
single, pair and a corner block of four, 5 fr. clear gre-
en-grey with cert. Miro and 15 c. in a block with 
interesting perf. error. Further good postage due 
incl. 10 c. brown 1905 and 30 c. 1920, errors 1919 20 c. 
strongly misplaced surcharges and 40 c. without 
dot after c in 3 diff. multiples incl. a ** block of 
nine. Also two full sheets ** of Y. P 9 & 17. All scan-
ned on our website. PLEASE INSPECT. 750 

P µ 313 P ÉPREUVE DE LUXE. Red Cross 1949 and the Roosevelt issue 1946 in a 
collective proof sheet. Yvert 875. 100 

Ex 313



P 319 47P INDONESIA. Imperforate proof in margin block of ten “RIS” over-
print on 12 1/2 sen 1950 with variety smudge “S” in pos. 50, without 
gum as issued (Zonnebloem 49D €7.000). SCARCE. 200 

µ 314 � Interesting lot old covers and a few postal stationery items. E.g. 25 c. 
green Y # 16 as single franking and another cover together with 1 c. 
Further a single 1 fr. franking to Italy as well as a scarce postage due 
cover with a pair of 10 c. brown Y # P 4. Eleven items in total. Please 
inspect! 100 

Nepal 
• µ 315 � Issues 1901-30 in tête-bêche pairs and blocks. SG £ 375. Bid 

The Netherlands 
µ 316 *, � Collection on home made pages 1852-1959 incl. Dutch Indies, Curacao 

and Suriname, mixed used and unused. Part of collection pictured on 
our website. 200 

• µ 317 PRIVATE CITY POST 1969-74. Exhibition collection on 62 pages incl. a 
section covering the British postal strike in 1971 and some other speci-
alties. Also quite a lot of covers. All pictured on our website. Ex. 
Kaypmy. 150 

µ 318 � Lot with three very beautiful classic covers, one with first issue 1852 10 
c. together with pair of 15 c. to Northern Ireland, two covers with 10 c. 
from the second issue. All pictured on our website. 100 

Dutch Colonies 
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P 320 63P INDONESIA. Scarce imperforate proof of 15 sen Founding of the 
Republic 1950 in margin block of four without gum as issued 
(Zonnebloem 39A €2.200). Small fault and light stain in margin only. 
SCARCE. 100 

µ 321 DUTCH INDIES. Beautiful collection 1864-1949 mounted on well over 
100 pages. Most issues represented incl. perf. varieties and some shades 
incl. better issues e.g. Brandkast 1921, Bandung overprint 1922 and well 
over 100 covers and cards, incl. beautiful first issues and interesting 
covers with postage due. Entire collection pictured on our website. 1.500 



Poland 

P 327 1 � Very Beautiful 5 reis with a light numeral “82” AVEIRO. Mi. 1.200. 
Sign. Alcuri. 250 

P 328 1 � Very fresh and beautiful 5 reis Queen Maria II with light numeral “52” 
PORTO. Mi. 1.200. VERY FINE. 200 

P 329 2a � Scarce canc. “48” ANGRA, Acores on 25 r. dark blue. Ex. Salgado. 
SUPERB. 100 

P 330 6 * King Pedro V 25 r. with straight hair. Large margins. Mi. 1.300+. Sign. 
Roig. VERY FINE - SUPERB. 250 

P 322 1 � Very beautiful 10 kopek wih a superb numeral “1” Warschau. 250 

P 323 1 � Beautiful 10 kopek 1860 canc. “1” Warschau and small part of 2nd 
canc. 200 

P 324 R 12+15 Beautiful cover to Germany with block of four of 1 kopek together  
� with 10 kopek with numeral “182” and “LODZ 2.1” on the side. Also 

“AUS RUSSLAND über EISENB. POST-BUR. XI. FRANCO 15.1 67”in 
red colour and “FRANCO”. One back flap missing and 10 k. with one 
short perf. Cert. Mandrovski. 100 

P µ 325 1-9 *, (*) ZARKI LOCAL ISSUE 1918. Unused copies mixed with gum (hinged) 
and without. 6 H slightly thin. SCARCE. 150 

µ 326 Folder with unused material in full sheets or parts of sheets, mostly 
1920s. See example pictures on our website. 100 

Portugal 
Please see also Lot # 873-875 & 1076 

€uro
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N.B.! Please note that the auction will take place in our building  
Öresundshuset, Hans Michelsensgatan 9, Ground floor! 



P 331 7 * King Pedro V 50 r. in a very fresh copy. Mi. 700. Sign. Roig.  
VERY FINE. 100 

µ 332 **/ */ � Collection 1853 - 2000 collection in a stockbook, good miniature sheets, 
e.g. Mi. BL 2 **, BL 5-6 **, BL 9-11 ** etc. 300 

µ 333 A fine collection 1853 - 1925 in an old album. Mint and used, many 
medium better stamps, also some new material - please inspect! 500 

µ 334 � POSTAL STATIONERY. Collection in binder with around 80 items 
mostly unused incl. six copies of the rare “Carta Postal Universal” 
envelopes (five unused and one used). Entire lot pictured on our web-
site. 1.000 

• µ 335 � MADEIRA INCOMING MAIL. Seven covers sent between 1766-1825 
from Hamburg and Berlin. All pictured on our website. Bid 

Romania 
µ 336 � POSTAL STATIONERY. Extensive collection in two thick binders with 

cards 1928-2001 all with motifs related to railways. The collection is mix-
ed used and unused and contains around 450 items incl. printing vari-
eties and shades. All pictured on our website. 250 

Russia 
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P µ 337 1 � Very beautiful 10 kopek 1858 canc. LIBAWA in Latvia. Cert. Mikulski. 300 

Russian Areas 

P µ 338 2-7x Group of six stamps 2-10 kopek with overprint “ULTRAMAR” 
(Specimen). SCARCE. 100 

µ 339 � Lot with seven beautiful covers, six with different frankings from 
around 1900 and one 10 kopek stationery cover with cholera perfora-
tion, Also a very beautiful cover from the Russian Post Office in China 
sent to Glasgow 1903. All pictured on our website. 100 

Ex 338



P 340 39I * TANNU-TUVA 1933 the rare original “15” surcharge made by the first 
numbering machine (this is the rarest of all machines not listed sepa-
rately in Michel). Exceptional centering. SUPERB & RARE. 200 

P µ 341 8c+9c RUSSIAN P. O. IN CRETE 1899. Proof in pair printed on both sides. 
One side 1 m. and on the other side 2 m. and a double print 1 m. 150 

P µ 342 9c+8c RUSSIAN P. O. IN CRETE.1899 Proof in pair printed on both sides. 
One side 2 m, and the other side 1 m. with double print. 150 
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P µ 343 9b+8b RUSSIAN P. O. IN CRETE 1899. Proof in pair printed on both sides. 
One side 2 m. blue and on the other side 1 m. with double print. 150 

P 344 9b+10b RUSSIAN P. O. IN CRETE 1899. Proof in pair printed with double 
print of 2 m. and 1 gr. 150 

P 345 10a RUSSIAN P. O. IN CRETE 1899. Proof in block of four of 10 gr. rose 
imperf. in between. 150 

Soviet Union 

P 346 527X ** San Francisco Flight 1935 in a well centered and never hinged copy. 
Mi. 1.100+. Sign. Soviet Philatelic Ass. SUPERB. 300 

344343 345



P µ 350 2891 ** IMPERFORATE 15 p. green King Juan Carlos I. Filabo #3004a. Cert. 
Graus. SUPERB & RARE. 150 

µ 351 Very fine collection 1850 - 1968 in an old album. Many medium pri-
ced stamps and sets included, also some miniature sheets. Also back 
of the book, Barcelona, post in Morocco etc. 500 

P 347 � Entire letter with contents from Rome to San Marino, dated “Roma 4 
Marzo 1820” and addressed to Dr Grazia, Judge of the Republic of San 
Marino, per Rimini. With “ROMA” postmark and rated “6” bajocchi. 
Very scarce early mail into San Marino. 100 

µ 348 � Album with collection of 65 covers and cards 1892-ca1950 sent to 
many different destinations including many better frankings with 
high catalogue value in the Sassone catalogue (incl. Sassone num-
bers 2 €450, 24 €250, 29 €220, 51-52 €500, 54-62 €450, 63-68 €350, 103-
106 €320, 118 single €500, 134-36 €225, 137-40 €350, 140 single €550). 
Entire collection pictured on our website. 800 

Spain 
Please see also Lot # 692 

P 349 224 ** Cervantes 1905 30 c. in a very fresh gutter pair with sheet margin.  
VERY FINE & SCARCE. 100 

San Marino 
€uro
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P 352 2 I � Zürich 6 rp. 1843 type I with vertical lines and a light canc. Mi. 1.600. 
Sign. E. Diena. 300 

µ 353 **/ */ � Collection 1850 - 2008 in a stockbook starting from Rayon stamps (five 
items, Poste Locale is a forgery), a lot of stamps and sets. Please 
inspect. 400 

µ 354 Collection in KABE album covering the years 1850-1959 with mixed 
used and unused stamps. Several better singles and sets and many 
with very beautiful canc. Also an album with more than 200 First Day 
Sheets between 1964-2007 and an album with modern FDC`s. 300 

P µ 355 � Fantastic lot railway related postal stationery items incl. more than 
twenty “Suchard” cards. In total almost one hundred items. All pic-
tured on our website. 750 

µ 356 � RAILWAY POSTCARDS. Collection with around 240 postal stationery 
cards for railway in two binders both used and unused 1910s-1970s 
with good variation. All pictured on our website. 200 

µ 357 � Collection with around 300 postal stationery cards 1920s-1960s both 
used and unused incl. different watermarks and all with motifs related 
to railway. All pictured on our website. 300 

Switzerland 
€uro
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Meet Postiljonen 
 

at IBRA 2023 
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P µ 358 201-02+ Exceptional receipt for a parcel, sent from Bangkok 14.4 1931 to  
206-07 � Switzerland with various values 5 c. to 1 b. Some wrinkles.  

VERY RARE. 300 

µ 359 */ � Collection 1885-1925 mixed used and unused on eight old album 
pages incl. better stamps. In many cases more than one stamp of each. 
Entire collection pictured on our website. 150 

µ 360 � Very interesting lot of seven covers/cards and postal stationery (all 
with additional frankings). Mostly early 1900, but up to 1937. 
Inspection necessary, all incl. a list with descriptions available on 
our website. 300 

Romanian Occupation of Ukraine 

P µ361 * ROMANIAN OCCUPATION. Very rare “C.M.T. 1 
K 20h” surcharge in blue on Austrian 30 h. postage 
due stamp. Only 17 copies surcharged! Very well 
centered. Sign. Ceremuga. GREAT RARITY. 600 

Thailand 
€uro
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Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



P 362 1 ** Perfectly centered surcharge 5 on 15 h. 1918. Just for normal hinged 
stamp Mi. 150++. Sign K. Sztaba. EXCELLENT COPY. Bid 

P 363 1 ** An exceptional block of four of 5 on 15 h. Upper right stamp  “H.P.” 
looking like double print, caused by sliding in the printing process. 
Never hinged and well centered. Each stamp sign. K. Sztaba.  
SUPERB & SCARCE. 200 

P 364 6DD (*) DOUBLE PRINT of the Registration label with value 50 s. black on 
rose 1918, without gum as issued. Almost all surviving copies were 
cut through the right side in the printing process. Mi. 2.500.  
VERY RARE. 400 

µ 365 7v */ � VARIETIES of the First Stanislau issue 1919 overprint “Schahiw” on 3 
h. Four singles and a block of four with varities “no dot after H” pos 3, 
“wide space between stars” pos. 6 and dramatically shifted overprint. 
Various signatures, all except a single with Mikulski. 150 

81

Western Ukraine 
A very extensive collection of these intriguing surcharges from 1918 – 1919 are 
offered here as single items or in small selections of varieties. Please note that 
many were issued in only a few hundred copies, sometimes even much fewer, 
and as a consequence some of the varieties only exist in a handful of copies at 
most! 
The Michel catalogue has information about the printing quantities of more or 
less all of them. Based on Michel, for the overprint in Russian letters we have 
used the German word “Schahiw” for the currency and in the catalogue num-
bers added a “v” for varieties, when Michel does not have a specific letter. 
We hope you will enjoy studying these interesting issues.

363 364



P µ 369 27DD � DOUBLE OVERPRINT “15 Schahiw” on 36 h. Austrian postage due 
issue. Not priced in Michel! Cert. Mikulski and various signatures.. 
VERY RARE. 500 

µ 370 29Ketc OVERPRINT VARIETIES “Schahiw” on 1 h. Bosnian postage due  
**/ * issue in pair with INVERTED OVERPRINT, cert. Mikulski. Further in 

single, pair and block of four missing “H” and “Pen” as well as “no dot 
after H”. Sign. Mikulski etc. All with various signatures and pictured 
on our website. 200 

P 371 31v * SHIFTED OVERPRINT “Schahiw” on 3 h. Bosnian postage due issue, 
resulting in the Austrian value “3 HELLER” not covered. Sign. Karl 
Körner & K. Groczi. VERY RARE. 150 

P 366 27v * VARIETY IN OVERPRINT “15 Schahiw” on 36 h. Austrian postage 
due issue. Schahiw in one word instead of divided, pos. 8. Mi. for 
regular stamp 600++. Signed Mikulski. 200 

P 367 27v � MISSING “H” in the surcharge of “15 Schahiw” on 36 h. from pos. 5. 
Only 195 copies printed, which means only four of this variety! Sign. 
Bulat BPP & Led Stein. SUPERB & VERY RARE. 400 

P µ 368 27v * OVERPRINT VARIETY on a beautiful pair of “15 Schahiw” on 36 h. 
in pos. 4-5. The latter with missing “H”. Cert. Mikulski, sign. Karl 
Körner & Dr. Berger. VERY RARE. 500 

€uro
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P µ 375 32v */ � VARIETES IN OVERPRINT “Schahiw” on 4 h. Bosnian postage due 
issue. All four known varieties on three pairs and one single incl. 
without H pos. 5, without “Y”, without “Pen” pos. 17 and without 
dot. All sign. Mikulski + others. Scarce lot with high Michel value 
for most errors (+200 %). 500 

P µ376 32etc � An exceptional cover with the overprint on 4 h. in a 
single and a block of four. Very rare usage of the 
corrected plate (“Scharib” for “Schari”). Pictured in 
the Bulat Handbook, page 59. Sign. Karl Körner. 
RARE EXHIBITION ITEM. 800 

P µ 372 32DDv * DOUBLE OVERPRINT “Schahiw” on 4 h. Bosnian postage due 
issue as well as variety “Schahiv” instead of “Schahi” and “added Y 
for missing letter” from pos. 21 (so called corrected plate). Signed 
Mikulski & Marbach. EXTREMELY RARE. 500 

P 373 32DDv * DOUBLE OVERPRINT and variety “Scharib” instead of “Schari” on 
4 h. Bosnian postage due issue. Sign Marbach. SUPERB & VERY 
RARE. Ex. Mikulski. 300 

P µ 374 32DDv * DOUBLE OVERPRINT & with variety missing “H” in overprint 
“Schahiw” on 4 h. Mi. 1.050. Cert. Mikulski. VERY SCARCE. 250 

€uro
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P 377 34v * SHIFTED OVERPRINT “Schahiw” on 6 h. Bosnian postage due 
issue, resulting in the Austrian value “6 HELLER” not covered. The 
6 heller was overprinted in only 114 copies! Mi. for the regular stamp 
800+++. Ex.Mikulski. EXTREMELY RARE. 400 

P 378 34v * VARIETY IN OVERPRINT “Schahiw” on 6 h. Bosnian postage due 
issue. A well centered copy with “lower dot after Pen”, pos 12. Mi. for 
regular stamp 800++. SUPERB & SCARCE. 200 

P µ 379 34K * INVERTED OVERPRINT “Schahiw” on 6 h. Bosnian postage due 
issue. Perfectly centered and very fresh. Hardly visible trace of a 
hinge. Not priced in Michel! SUPERB & VERY RARE. 400 

€uro
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P µ 380 35v **/ * UNLISTED OVERPRINT VARIETY “Schahiw” on 7 h. Bosnian pos-
tage due issue in a pair, the lower stamp with missing “Shahiw” as 
well as missing “Y”. Two gum creases. Sign, Mikulski & Dr. Berger. 
PROBABLY UNIQUE. 300 

P 381 36v * SPECTACULAR VARIETY in the overprint “Schahiw” on 8 h. Bosnian 
postage due issue. Just a small part of the upper overprint. Diagonal 
gum crease. Cert. Mikulski & sign. Karl Körner. VERY RARE. 150 

P µ 382 36v * A SPECTACULAR VERTICAL OVERPRINT “Schahiw” on 8 h. 
Bosnian postage due issue. Cert. Mikulski stating that only 25 copies 
were printed. SUPERB & VERY RARE. 500 

µ 383 36v **/ * VARIETES IN OVERPRINT “Schahiw” on 8 h. Bosnian postage due 
issue. Three varieties on two singles and one block of six, missing “H”, 
“Y” and “Pen”. Mostly never hinged. Various signatures. Please see pic-
tures on our web page. 200 

P µ 384 38K * INVERTED OVERPRINT “Schahiw” on 15 h. Bosnian postage due 
issue. Mi. 1.100. Cert. Mikulski & sign Karl Körner.  
VERY FINE & RARE. 250 

377 378 379

380 381 382



P µ385 40v * VARIETY missing “Pen” in pos. 17 on overprint 
“Schahiw” on 50 h. Bosnian postage due issue. 
Hardly visible trace of a hinge. The highest value 
was printed in only 215 copies, which means only 
4-5 of this variety! Cert. Mikulski, sign. Karl Körner 
& Dr. Berger. GREAT RARITY. 300 

P µ 386 40v * VARIETY IN OVERPRINT “Schahiw” on 50 h. Bosnian postage due 
issue. Missing “H” in the overprint, pos. 5. Only 215 copies printed, 
meaning only 4-5 of this variety exists. Cert. Mikulski & various sig-
natures. VERY FINE & VERY RARE. 300 

€uro
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P µ 387 42v * STRONGLY SHIFTED OVERPRINT “Schahiw” on 2 h. 1919. Vertical 
gum bend. Cert. Mikulski. Spectacular and very rare! 200 

P µ 388 42v */ � VARIETIES in the overprint “Schahiw” on 2 h. orange 1919. Five 
stamps with different varieties incl. missing “Pen” pos. 17 and mis-
sing “Y “ pos. 21, Both quoted in Michel +200 %. Two certs Mikulski 
and some signatures. SCARCE & INTERESTING. 250 

P 389 46v � A SPECTACULAR VARIETY missing “Pen”, 
“Schahiw” on 10 h. Austrian field post stamp, pos. 
17. Printed in only 44 copies, meaning that only two 
such copies are possible! Mi. 3.600. Sign. Mikulski 
& Led Stein. Ex. Mikulski. EXHIBITION RARITY. 600 

385 386

387 Ex 388



P 392 57Kv * INVERTED OVERPRINT & MISSING “H” on 1919 “G” on 2 kr. on 
Austrian field post stamp. Some flat perfs in lower margin. Signed 
Mikulski & others. SCARCE. 150 

µ 393 57Kv INVERTED OVERPRINT “G” on 2 kr. Austrian field post. Four copies  
**/ * with also different other overprint varieties. Various signatures incl three 

Mikulski. SCARCE LOT. 200 

µ 394 83v **/ * OVERPRINT VARIETIES “2 G” on 2 kr. Third Stanislau issue. Lot of 
three singles, one pair and two blocks of four with surcharge shifts, 
set-offs, missing “Y” and “Pen” etc. All pictured on our website. 150 

µ 395 84v **/ * VARIETIES on 3 g. on 2 kr. 3rd Stanislaus issue 1919 shifted overprints, 
set-offs etc. 19 stamps in total incl. multiples. All signed except one 
single. 200 

µ 396 89v **/ * VARIETES IN OVERPRINT on “10 G” on 50 h. incl set-offs. A single, 
strip of three and a block of six, all signed and with plate positions and 
pictured on our website. 250 

µ 397 V-IX+ UNISSUED sets, prepaired in Vienna 1919, but not issued. Various  
X-XXI papers and colour shades of # V-IX, some signed mostly by Mikulski  
**/ * and cpl. superb ** set of the other one. 150 

P 398 � Registered cover from Sniatyn to Kolomyi franked with Austrian 2 kr. 
and two copies 5 h. Scarce commercial mark. 250 

µ 399 � Lot of five interesting covers. Two mixed with an Austrian stamp, one 
sign. Bulat and the other cert. Mikulski. All scanned on our website. 200 

µ 390 49v **/ * OVERPRINT VARIETIES of “Schahiw” on 20 h. Austrian field post. 
Lot of single, two pairs and a block of four incl. varieties, no. “H”, no 
“y” and no “Pen”. As well some set-offs. Certs or signed Mikulski + 
others. SCARCE. 150 

µ 391 53DD+ OVERPRINT VARIETIES of “Schahiw” on 50 h. Austrian field post.  
Ketc Lot of 6 stamps with different varieties incl. unpriced double overprint  
**/ */ � with Mikulski cert. Further inverted overprint and missing letters. 

Mostly with signatures. All pictured  on our website. 150 

€uro
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P 400 1 � Franklin 5 cents 1847 with good to large margins and a superb red grid 
canc. 100 

P µ 401 2202c ** Stamps on stamps 1986 with light blue colour omitted. Cert. PSE. 
VERY RARE. 800 

United States 
Numbers according to Scott 

Please see also Lot # 675 

€uro
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P µ 402 Interesting lot with material mainly from 1860s-1960s incl. beautiful 
canc., better stamps incl. some unused as well as revenue stamps. 
Part of lot pictured on our website. 300 

µ 403 � Two stockbooks with used material incl. interesting cancellations. 
Slightly mixed quality. All pictured on our website. 100 

µ 404 ** FACE VALUE. Stock book with never hinged material mainly 1980s-
2021. High face value. Entire lot pictured on our website. 500 

µ 405 ** Lot with modern never hinged material incl. around 100 booklets, two 
well filled albums, fourteen stock pages and a few envelopes with 
single stamps, strips sheetlets etc. all seemingly from 1990s-2000s. 
High and useful face value. See example pictures on our website. 250 

Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



Uruguay 

P 406 3 (*) Diligencia 1 r. 1856 in a very fresh copy. As often without gum and 
slightly cut in. Mi. 400. 100 

Vietnam 

• P µ 407 1b (*) MISSING PRINT. Full imperforate sheet of 60 of the first Military Mail 
stamp 1960 with missing text. Horisontal crease in the margin between 
the two middle rows and one stamp with a small hole. RARE. 300 

• P µ 408 1a ** PARTLY IMPERFORATE. Full sheet of 60 of the first Military Mail 
stamp 1960 with heavily shifted perforation leaving all the right 
stamps in the sheet imperforate at right. Mi=1.200 just for normal 
single stamps. RARE. 300 

• 409 1a+b ** Three full sheets of 60 of each type of the first Military Mail stamp 
1960. Mi=7.200+. 100 

• 410 1a+b ** A large holding of the first Military Mail stamp 1960 in full sheets of 
60. Contains both types. In total 83 sheets. Mi=99.600 for single 
stamps. RARE OFFER. 500 

Yugoslavia 
411 Very interesting old collection 1918 - 1973 in two NORMA albums. 

Stamps collected both used and unused, many types, perforations, 
papers etc. Also many varieties like perforation shifts, rough perfora-
tions, set-offs etc. Some better issues included, for example miniature 
sheets. Please inspect. 300 

€uro
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Europe Collections 
17.00 hrs 

89

European Minisheets

Lot # 412 µ 
 

A remarkable collection in four albums containing nearly all 
minisheets up to 1950 incl. a number of rare ones, e.g. 
Switzerland NABA 1934 never hinged, Lichtenstein LIBA 
1934 never hinged, Luxembourg 1923 used (slightly thin in 
margin), Soviet Union Flight exhibition 1937 used, Austria 
WIPA 1933 never hinged, Poland Polish education 1946 
never hinged, France Stamp exhibition 1925 never hinged 
(light bend in margin), stamp exhibition 1927 used, German 
Empire IPOSTA 1930 and two copies of Nothilfe 1933 all 
hinged, both perf. and imperforate French Legion, two never 
hinged Berlin 1949, Spain Submarine sheet 1938 never 
hinged and many more. Most minisheets in very good condi-
tion. Careful inspection recommended. 

 

€uro 7.500



Collection up to 1918

413 ** EUROPA CEPT. Collection in Leuchtturm album 1981-1992, all cpl. 
and never hinged. High catalogue as well as face value. 200 

414 ** EUROPA CEPT. Never hinged collection 1983-1989 cpl. according to 
the album pages with exception of a few minisheets. High face and 
catalogue value. 100 

Europe Mixed Lots 
µ 415 � CLASSIC COVERS. Lot with eight beautiful covers e.g. superb 

Danish cover to Sweden with pair of 3 sk. Bicoloured Numeral Type 
canc. with Swedish canc., a Danish C.O.D. parcel cover franked with 
8 skilling Oval Type (cert. Møller), excellent Norwegian cover with 
pair of 3 skilling Posthorn Type, three Russian covers etc. All pictu-
red on our website. 200 

µ 416 � Lot with six covers sent to Sweden 1870-1873, three Norwegian, one 
Danish, one German and one domestic printed matter. All very beau-
tiful, but some imperfections. Bid 

All World Collections 

€uro
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Lot # 417 µ 
 

Four thick Scott albums with a large number of mainly used stamps 
in a quality above normal for these kinds of collections. Pages in 
very good condition and in several areas well filled. Example pic-
tures can be viewed on our website but viewing at our office is 
recommended. 
 
 

€uro 3.000



P µ 418 */ � A very well preserved “Album Universel de Timre-Poste” by Arthur 
Maury with stamps up to 1903 and with some additional pages. 
Some areas quite well filled and nearly all stamps in very good qua-
lity. A very good album to continue collecting. 300 

µ419 COUNTRY COLLECTIONS. A very interesting lot 
in eleven albums with collections mounted on home 
made pages mostly with early issues up to around 
1960 with both used and unused stamps. Unused 
mainly hinged but in some cases never hinged. 
Containing material from United States, United 
Nations Turkey, Baltic States incl. better air mail 
stamps, both imperf. and perf. “Aita hädalist” 1923 
in used copies, Switzerland, Serbia, Siam, Russia 
incl. both 7 & 8 kopek 1875 on vertical paper, superb 
canc. etc., Iran, Liechtenstein, Luxembourg, Bulgaria, 
Ethiopia, Greece, Poland incl. minisheets e.g. never 
hinged Polish culture 1948, Spain and Portugal with 
colonies etc. Careful inspection is recommended. 1.000 

µ 420 */ � LATIN & SOUTH AMERICA. Interesting collection in four albums 
with home made pages. Covering several countries with issues up to 
1940s. Collected mixed used and unused. Inspection recommended. 200 

• µ 421 � BAHRAIN & UNITED ARAB EMIRATES. Interesting lot of used high 
values on two stock cards. SG £ 777. Very fresh and fine. Further two 
ABU DHABI key values, 1971 5 f. on 50 f used and 1972 UAE overprint 
with a thinning SG # 80 & 95. SG in total £ 1.307. Bid 

422 Large carton with various country collections, each in one album, 
quite good Denmark and Iceland, further German Colonies (2 
albums), Hungary, Soviet, Vatican and Asia with mainly British 
Colonies. Please inspect. 400 

All World Mixed Lots 
µ 423 Interesting remainder lot from estate with material from England and 

some Commonwealth incl. 1 penny black, Nordic countries incl. 
Sweden with BC/CB pairs, collection never hinged Faroe Islands cpl. 
1975-1993 in beautiful album, collection Iceland 1944-1978 with unu-
sed material etc., one album with never hinged minisheets from the 
Netherlands, Germany incl. old German States etc. Please inspect. 250 

€uro
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µ 424 Very interesting lot with three old stockbooks, a few stock pages and 
some old circulation booklets. Mostly old material from e.g. 
Bulgaria, France, Greece, Switzerland, South and Central America. 
Careful inspection recommended. 300 

425 Reminder lot in a large carton with e.g. country collections from Israel, 
Switzerland, United States and the Nordic countries. Also two boxes 
with mainly Swedish FDCs incl. several early ones and some other 
interesting items, e.g. military covers. Further some album pages with 
various, mostly old material. Please inspect. 200 

426 Lot with mostly modern issues from United States, Austria, Great 
Britain and Channel Islands. Contains booklets, unused stamps in 
glassine envelopes etc. Please inspect. Bid 

µ 427 � Two albums with covers, cards, stationery items etc. from various 
countries. See example pictures on our website. Bid 

µ 428 Remainder lot in carton with small album “75th Anniversary of UPU 
Empire stamps 1949” as well as a folder with the same issues on stock 
pages. Also a stockbook with French and British Colonies and some 
unused Chinese material on stockpages as well as a few covers. See 
example pictures on our website. 100 

µ 429 Interesting remainder lot with material from a number of countries 
incl. old circulation booklets, old album pages, duplicate collections, 
classic Danish covers, postal stationery items from Japan and Sweden, 
two old “All World Albums” etc. Please inspect. Bid 

430 Remainders from an estate in a large carton. Incl. albums, stockbooks, 
pages, some old auction lots on cards, some medium covers in an 
album etc. Quite a lot of British Commonwealth. PLEASE INSPECT. 300 

µ 431 � POSTAL STATIONERY. Interesting remainder lot containing binder 
with nearly fifty unused items from Salvador, two cartons with more 
than 160 booklets with stationery cards Soviet Union 1970-1990 incl. a 
few duplicates, much modern Australia incl. much railway motifs and 
some Canada. Also four books regarding railway motifs on postal sta-
tionery. See example picture on our website. 150 

432 UNITED NATIONS & EUROPA CEPT. Moving box with material up 
to around 1995 with mainly unused stamps and First Day Covers 
(much material in more than one copy). Please inspect. 150 

µ 433 SHIPS. Collection on stock pages in six well filled albums with mainly 
20th century stamps, minisheets and a few FDC’s all with motifs of vari-
ous types of ships and some other maritime related motifs. Contains both 
used and unused material and examples can be viewed on our website. 150 

µ434 WINTER FORGERIES. A fantastic reference collec-
tion made by Dr. Bohne of the forger Winter’s pro-
duction in two albums. Containing forgeries of 
many rare stamps and some of the great world rariti-
es incl. covers or fronts as well as semimodern “rari-
ties”. Containing great sections of Switzerland, 
British Guiana, Mauritius, United States etc. Entire 
collection pictured on our website. 2.000 

€uro
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Please note! 
Lots marked with      have something extra for you at our website. www.postiljonen.com µ



P 435 � Red “F.P.” type IIa on cover with contents dated “Christiania 18de 
Apr: 1814” sent as a ship letter to Toldboden in Copenhagen and deli-
vered locally by the footpost. Sea postage to Copenhagen noted on 
the reverse “8Rbs” and “2” for local delivery fee, both fees charged 
the receiver “Etatsraad Suhr & Son” as indicated by the red footpost 
mark. LATEST IMPRESSION RECORDED OF THE FIRST 
UNDER-TYPE OF TYPE II. 1.000 

436 � 1846, “Portotarif for Brevbefordringen imellem Danmark og Udlandet, 
Vejledning for de Corresponderende”. Interesting official document 
on 44 pages. Bid 

P 437 � A printed business letter dated “Lübeck den 22de Marts 1849” forwarded 
to Copenhagen and delivered by the footpost. Without ledger but noted 
“franco”. Blue forwarder’s cachet “Fiedler & Co, Kiøbenhavn” and 
with a perfect “FP” type 5, late use. SUPERB. 150 

P 438 � Cover from “KJØBENHAVN 14.9 1852” by trains to Cölln with rare 
transit mark framed “Aus Daenemark / d. Mecklenburg”. Various 
pmks on the reverse. DAKA=DKK 4.000. EXCELLENT & RARE. 150 

Thursday 16 March 
13.00 hrs 

Denmark 
Postal History 

Please see also Lot # 643, 661, 662, 741, 829, 978 & 1046 
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438437



• P µ 439 1Iv1 � A fresh copy of 2 RBS Ferslew plate I No. 54 type 2 with disjoined 
foot of “2” with a distinct mute canc. Certs Kaiser and Møller.  
VERY FINE COPY 600 

• P µ 440 1Iv1+v2 � A fresh copy of 2 RBS Ferslew plate I No. 56 type 2 with disjoined 
foot of “2” with a sideways numeral canc. “1”. Cert. Paaskesen. 
VERY FINE COPY 600 

P µ442 1 I � A very fresh and beautiful footpost cover with 2 
RBS Ferslew plate I No. 91 type 9 with clear blue 
“F:P: 21.8.51” and the stamp with fine - wide mar-
gins. Cert. Møller. VERY FINE & SCARCE. 1.500 

2 RBS Ferslew 
€uro
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440

Unique Use of Black Footpost

•Lot # 441 µ 
1I � 

A very beautiful piece with 2 RBS Ferlsew plate I No. 68 type 4. 
The only recorded use of any 2 RBS with black footpost mark “F:P: 
14.1 62”. Ex. Kaypmy. Certs Lasse Nielsen & Møller.  

LATEST RECORDED USE OF 2 RBS FERSLEW 
€uro 2.000

442439
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Outside the Ramparts - Postage Due

• Lot # 443 µ 
1I � 

 
A small size footpost cover sent to “Nørregade” situated 
outside the ramparts and thus the postage was 4 RBS. 
For underpaid footpost covers, only the missing postage 
had to be paid by receiver without additional penalty. 
“2” (RBS) noted with red crayon. Blue oval “F:P: 10.7 53” 
and numeral canc. “1”. This letter is the finer of the very 
few such recorded. Ex. Kaypmy. Certs Lasse Nielsen and 
Møller.  

 
EXCELLENT 

 
Provenance: 

Peer Lorentzen, Grand Prix 
Wilhelm Lambrecht, Large Gold 

 
 

€uro 4.000
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Pair 2 RBS Ferslew

• Lot # 444 µ 
1I � 

 
Small size “udenbyes fodpostbrev” sent to Frede riks -
berg with 2 RBS plate II Nos 82-83 types 8+7 and with 
blue date stamp “F:P: 31.7 51”. The finer of the few recor-
ded letters with pair of 2 RBS Ferslew. Outstanding qua-
lity. Ex. Kaypmy. Certs Møller and Lasse Nielsen.  

 
EXCELLENT 

 
 

Provenance:  
Christian Andersen, Large Gold 

Kurt Hansen, Large Gold 
Peer Lorentzen, International Grand Prix 

Wilhelm Lambrecht, Large Gold 
 
 
 

€uro 10.000



Without Hinge Trace

2 RBS Thiele 

• P µ 446 1II � Interesting copy of 2 RBS Thiele plate II No. 25, type 5 with numeral 
canc. “1”. A white line at lower right caused by a straw. Certs Lasse 
Nielsen & Møller. VERY FINE. 250 

• P µ 447 1II � A very good looking 2 RBS Thiele plate II No. 99 type 9 with upright 
numeral “1” but with a faint horizontal fold. Cert. Møller. 150 

• P µ 448 1IIv1 � Very fresh copy of 2 RBS Thiele plate II No. 52, type 2 with disjoined foot 
of “2”. Part of numeral canc. “1”. Cert. Kaiser. VERY FINE. 300 

• P µ 449 1II � Vertical pair of 2 RBS Thiele plate II No. 27/37 with upright numeral 
canc. “1”. Upper stamp with a tear in upper margin. F=25.000. Cert. 
Møller. 300 

97

446 447 448 449

Lot # 445 µ 
** 

A remarkably fresh copy 2 RBS Thiele plate II No. 17 type 3 with 
wide even margins on all sides. Unused without trace of hinge. 
One of the finest unused copies existing. Cert. Møller.  

EXCELLENT 
 
 

€uro 3.500



µ 451 1II � An exceptional cover with 2 RBS Thiele plate I No. 43 type 9 sent to 
Annagade, Christianshavn franked with a wide margin stamp and 
canc. with a clear and upright numeral canc. “1” and with distinct 
blue “F:P: 1.4.54”. Ex. Engellau (1981: CHF 7.000). Certs Kaiser and 
Lasse Nielsen. EXCELLENT. 1.500 

98

Substituted Cliché in Unique Pair

• Lot # 450 µ 
1II+1IIv5 � 

 
A beautiful and lightly cancelled pair of 2 RBS Thiele plate I Nos 
7+8, types 1 & 8 (a cliché type 2 has in this position been 
exchanged with a type 8). The substituted cliché has a thin spot. 
Only three such pairs are recorded and is in this position the only 
known. Ex. Kaypmy. Cert. Lasse Nielsen. 

 
EXHIBITION RARITY 

 
 

Provenance:  
F.T.K. Caröe 

Gene Scott, Large Gold 
Peer Lorentzen, Grand Prix 

Wilhelm Lambrecht, Large Gold 
 
 

€uro 2.000



P µ 453 1II � A very small and beautiful cover with 2 RBS with good - very good 
margins and a beautiful footpost canc. together with numeral “1”. 
Cert. Enzo Diena. VERY FINE. 750 

• P µ 454 1II � Market report inside dated “Rio de Janeiro 30 November 1854” deli-
vered with the Copenhagen footpost. Ex. Lambrecht & Kaypmy. 
Cert. Lasse Nielsen. VERY RARE - ONLY A FEW KNOWN. 750 

P µ 455 1II � A wide margin copy 2 RBS Thiele on cover from Bergen, NORWAY 
forwarded in Copenhagen by “W.M. Block, Kjøbenhavn”. Franked 
with 2 RBS for local delivery in Copenhagen plate II No. 57 type 1. A 
beautiful and attractive cover, very rare from Norway. Cert. Lasse 
Nielsen. VERY FINE - SUPERB. 1.000 

P µ452 1II � An exceptional cover with 2 RBS plate II, type 6 No. 26 
on a market report from Stettin. Very good margins. 
Certs.Grønlund, Arctander & Raybaudi. SUPERB. 1.000 

€uro
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453 454
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P µ 456 2I � A very beautiful copy 4 RBS FERSLEW 11 plate II No. 71 with unre-
touched crown. Perfect mute canc. Certs Nielsen & Møller.  
EXCELLENT. 200 

P µ 457 2I � A remarkably beautiful cover with 4 RBS FERSLEW 11 plate I No. 48 
with unretouched crown and design sent from “RÖDBYE 7.8 1851” 
with 1 1/2 ring cds. with written date. Sent to Nykøbing F. Cert 
Møller EXCELLENT. 500 

P µ 458 2Iv6 � Inverted watermark on 4 RBS Ferslew 11 plate II No. 19 with unre-
touched crown and in characteristic dark violet shade. Ex. Kaypmy. 
Cert. Møller. ONLY FEW KNOWN. 750 

P µ 459 2Iv7 � Ink cancelled April letter with 4 RBS Ferslew 12 with unretouched 
design, retouched crown sent from “SVENDBORG 17/4” (1851) to 
Schelenborg. Sent on the following day after the ink cancelling cea-
sed on 16th April. A wonderful cover. Three wide margins, clear at 
top. Cert. Schønning. 1.200 

4 RBS Ferslew 

456 457

458 459
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P 461 2I � A wide margin copy 4 RBS Ferslew plate II with a perfect strike of mute 
canc. EXCELLENT. Bid 

• P µ 462 2I � Beautiful 4 RBS Ferslew plate II No. 26 with light blue mute canc. Ex. 
Christian Andersen. VERY FINE. Bid 

P 463 2i � Rural letter with 4 RBS Ferslew plate II inside dated “Vindeby den 12te 
Febr 1852” sent to Rabelykke pr. Maribo. Mute canc. and antiqua III 
“MARIBO 15.2.1852”. 100 

P µ 464 2I A beautiful small size cover with 4 RBS Ferslew plate II No. 33 from 
Copenhagen to Ringsted. Clear compass date stamp “10/10 1851”. Cert. 
Lasse Nielsen. VERY FINE - SUPERB. 100 

P µ 460 2I ** An extraordinary fresh copy 4 RBS Ferslew plate II with full original 
gum without trace of hinge. Rare in this quality. Cert. Møller. 
SUPERB. 750 

461 462

463 464

Bemærk eftersynet i København onsdag den 8 marts 17.00-19.00 
i KPK:s studielokale i Vartov, Farvergade 27! Se nærmere side 5.



102

P 466 2Iv2 � Variety cracked plate 4 RBS Ferslew plate I No. 11 on cover from “HEL-
SINGØR 15.5.1851” sent to Frederiksværk. F=2.200 as a single stamp. 
VERY FINE - SUPERB. 150 

P µ 467 2Iv3 � “Pemberton” double strike on 4 RBS Ferslew plate I No. 19. F=3.000. 
Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE. Bid 

P µ 468 2Iv4 � “Kranholds Retouch” on 4 RBS Ferslew plate II No. 5. A beautiful copy 
with distinct mute canc. F=3.500. Cert. Møller. SUPERB. 100 

Ice Post via Sweden

• Lot #465 µ 
2I � 

Two copies 4 RBS Ferslew plate I No. 55 and 85 on small size cover 
from “RÖNNE 22.3 1853” via Sweden to Copenhagen. Canc. with 
numeral canc. “61”. The normal route via the sea was blocked 24.2 
- 6.4 1853, the mail had to pass Sweden at an extra charge of 4 RBS, 
thus franked with two stamps. Ex. Kaypmy. Cert. Lasse Nielsen.  

ONLY ICE POST LETTER RECORDED WITH 4 RBS 
 

Provenance:  
Peer Lorentzen, International Grand Prix 

Wilhelm Lambrecht, Large Gold 
 

€uro 2.500

466 467 468
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P µ 470 2Iv6 � INVERTED WATERMARK on 4 RBS Ferslew plate II No. 100 with 
perfect centric mute canc. F=15.000+. Ex. Chr. Andersen. Cert. Dr. 
Debo. SUPERB. 1.000 

Inverted Watermark on  
“Kranhold Retouch”

• Lot # 469 µ 
2Iv4.v6 � 

 
Ferslew 4 RBS plate II No. 5 on cover from “KOLDING 28.5 1851” 
to Copenhagen. Of less than 10 covers with inverted watermark, 
this one is the only known with “Kranhold retouch”. Ex. Kaypmy. 
Certs Lasse Nielsen and Møller.  

 
SUPERB & UNIQUE 

 
 

€uro 5.000
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• P µ 471 2II * A very fresh unused copy of 4 RBS Thiele I plate I No. 72 with full ori-
ginal gum. F=6.000. Ex. Kaypmy. Cert, Møller. VERY FINE - SUPERB 100 

• P µ 472 2II **/ * Second largest recorded unused unit 4 RBS Thiele I in vertical pair 
plate I No. 16+26 with full orginal gum, lower stamp without trace of 
hinge. Ex. J. Schmidt-Andersen & Kaypmy. Certs Møller and Lasse 
Nielsen. A SUPERB EXHIBITION ITEM. 1.000 

• P µ 473 2II � A wonderful copy of 4 RBS Thiele I with a nearly perfect mute canc. 
Cert. Lasse Nielsen. SUPERB. Bid 

P 474 2II+2III � A rare mixed franking of two single 4 RBS Thiele I & II (black brown) on 
a small piece canc. “65” Slagelse. Left stamp slightly touched. Ex. 
Weigel & Kaypmy. 150 

• P 475 2II � An outstanding copy of 4 RBS Thiele with a perfect mute canc.  
EXCELLENT. 100 

4 RBS Thiele 

473 474 475

Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



P µ 480 2IIv4 � A  beautiful copy 4 RBS Thiele I with “Kranholds retouch” plate II No. 
5. F=3.000. Cert. Lundegaard. SUPERB. 100 

€uro
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• P µ 476 2II � COD with 4 RBS Thiele I plate II No. 97 sent from “COPENHAGEN 
8.4 1853” to Frederikstad. Noted in violet ink “Postforskud Rdl 3, 3 Sk” 
and fees noted next to the stamp “4/4”. Ex. Kaypmy. Cert. Møller. 
SUPERB. 200 

P 477 2II � Ship letter from KJØBENHAVN 12.10 1852” til Mylenberg 
Ladegaard pr. Hobro franked with 4 RBS Thiele I. Noted pr. Iris. 150 

P 478 2IIv2 � “Cracked plate” plate I No. 11 on 4 RBS Thiele I on a beautiful cover 
from Copenhagen to Randers. Canc. with duplex canc. “34” & “KJÖ-
BENHAVN 23.11.1852” with “sausage” “JRB.PST.EXP.”. F=1.800 for a 
single stamp only. Noted “via Callundborg.” SUPERB. 150 

• P µ 479 2II+v3 � “Pemberton double strike” in horizontal strip of three on a fantastic 
triple rate cover from “SKJELSKJÖR 8.2 1853” sent to Copenhagen. 
Distinct numeral canc. “92”. Ex. Kaypmy. Cert. Møller.  
EXCELLENT & RARE. 750 

476 477

478 479

N.B.! Please note that the auction will take place in our building  
Öresundshuset, Hans Michelsensgatan 9, Ground floor! 
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P 482 2IIIA � Small size envelope with 4 RBS Thiele II with two distinct pmks “93” 
and 1 1/2 ring cds “STOREHEDINGE 18.10.1853”. SUPERB. 100 

P µ 483 2IIIAv3 � A wonderful letter with 4 RBS Thiele II black brown plate I No. 19 
“PEMBERTON DOUBLE STRIKE” sent from “ECKERNFÖRDE 
11.12. 53” to Schleswig with perfect distinct postmarks. Ex. Kurt 
Hansen and Gene Scott. Cert. Møller. EXCELLENT. 500 

P 484 2IIIAv4 � “Kranhold Retouch” on 4 RBS Thiele II black brown plate II No. 5. 
Wide margins. F=3.600. Cert. Grønlund. VERY FINE - SUPERB. 100 

P µ 481 2IIv4 � “Kranhold’s Retouch” on 4 RBS Thiele I plade II No. 5 on a very 
beautiful cover with upright numeral canc. “62” and distinct antiqua 
type III “SAXKJØBING 25.4 1854” sent to Nykøbing F. Cert. Lasse 
Nielsen. VERY FINE - SUPERB. 500 

482 484
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Unique Postmark

Lot # 485 µ 
2IVa � 

 
MUTE FIVE RING CANC. WITH DOT on 4 RBS Thiele 
III yellow brown on cover to Faaborg. This rare post-
mark was used only in the period 27.5.1856 - 25.2.1857 at 
steam ship bureau No. 5 operating  between Korsør, Kiel 
and Aarhus and due to the period of use it is rarely seen 
on 4 skilling 1854 and 1858 issues.  Only due to late use 
of 4 RBS this can appear on 4 RBS. ONLY RECORDED 
IMPRESSION ON 4 RBS, on or off cover. Antiqua type 
III date stamp “DAMPSK.POST-SPED No.6 12.1.1857”. 
Cert. Møller.  

 
EXHIBITION ITEM OF HIGHEST RANK 

 
Provenance: 
Kurt Hansen  

 
 

€uro 5.000



P 486 2IVa � Cover from “BANDHOLM 30.7.1854” with 4 RBS Thiele III yellow 
brown sent to Saxkjøbing. Numeral canc. “163”. Unpriced in DAKA. 
RARE. 150 

P µ 487 2IVb � Chestnut brown 4 RBS Thiele III plate III with upright placed numeral 
canc. “67”. F=1.800. Cert. Møller. VERY FINE - SUPERB. Bid 

P µ 488 2IVe * Unused nut brown 4 RBS Thiele III plate IV No. 57 with original gum 
with light hinge trace. A small trace of a pin hole has been partly 
repaired according to cert. Lars Jørgensen. A very rare stamp. 
F=30.000. 500 

€uro
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P 489 2IVe � Nut brown 4 RBS Thiele III on cover from Copenhagen to Roskilde 
with compass date stamp. VERY FINE. Bid 

Skilling Issues 1854-57 

P 490 3 � Vertical strip of three 2 skilling blue with distinct impressions of 
numeral “1” Copenhagen. SUPERB & RARE. 250 

• P 491 3 � Block of four 2 skilling blue plate II Nos 58-59/68-69. Touched at right 
and with a horizontal bend. Ex. Lambrecht & Kaypmy.  
A VERY RARE UNIT. 300 

486 487 488

490 491
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P µ 494 3+4+6 � Very beautiful cover to Berlin with 2, 4 and 16 sk. numeral “1”. All 
stamps with very good margins all around. Cert. Holcombe.  
VERY FINE. 500 

P µ 495 4cv9 ** Unused without hinge trace 4 skilling 2nd printing with private 
peforation 12 from Copenhagen. Cut out at bottom & trimmed perf. 
tips at left. Cert. Møller. Unpriced in Facit as */**. VERY RARE 250 

P 496 4c � A wide margin 4 skilling 3rd printing on cover from “SKJERNBRO 
12.3 1856” to Ringkjøbing. EXCELLENT. 100 

P 497 4h � An outstanding cover with 4 skilling 6th printing from “KIØBEN-
HAVN KB 29.11” to Haderslev. 100 

P µ 492 3 � A wide margin vertical pair 2 skilling blue on foot post cover sent to 
“gl. Kongevei” outside the ramparts and therefore franked with 4 skil-
ling. Blue date stamp “F:P: 28.8.60” and antiqua “KØBENHAVN KB 
28.8”. Ex. Weigel. Cert. Debo. VERY FINE. 200 

P µ 493 3+5 � Very beautiful cover to London 1865 with 2 sk. in a strip of three and 
three copies of 8 sk. “51” and blue “ODENSE 29.4”. Slight toning. Cert. 
Møller. VERY FINE. 250 

492 493

494 495

496 497



P 500 5 � Vertical strip of 3 8 skilling dotted on a beautiful envelope sent from 
“KIØBENHAVN 18.9” via “LONDON 21 SP 65” to Edinburgh, 
SCOTLAND. Red “PD” and notations “4 3/4”. Arrival mark “EDIN-
BURGH SP 21 65”. Mostly with wide margins. Sign. Bloch. 500 

P µ 501 5 � Postal stationery envelope 4 sk. red with additional 8 sk. green on a 
domestic triple rate cover from Copenhagen to Haarby pr Assens with 
duplex train canc. Small imperfections in the envelope only. Ex. 
Weigel. Cert. Møller. VERY FINE. 250 

P µ 498 4 � A fantastic newspaper “3. Mai 1858”, complete, which is unusual 
and in very good condition. Franked with a 4 sk. with very large 
margins all around and a beautiful numeral “1”. Cert. Ruggero 
Benussi. EXCELLENT. 250 

P 499 5 � Scarce postmark “107” Skjernbro on 8 skilling green (dotted). SUPERB. Bid 

€uro
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• P µ 502 5+13a+ Rare letter to the Kingdom of the Two Sicilies franked with 8 skilling  
15a � green and Coat of Arms 3 & 16 skilling 1st printings. The rate should 

be 28 skilling, thus underfranked by 1 skilling but passed without 
charge. Duplex canc. “181” & “SJÆLL. P.B. 6.11” and red “PRUSSE 
FORBACH 9 NOV 66”. The 8 skilling cut into and 16 skilling with 
small perf. imperfection. Only three letters are recorded from this 
period. Ex. Lambrecht & Kaypmy. Certs Kaiser and Lasse Nielsen. 
VERY FINE & RARE. 750 

P µ503 6 � An exceptional double rate cover to France 1859 
with 16 sk. in a very fine strip of three with good - 
wide margins with numeral “181”. Certs Møller & 
Lasse Nielsen. VERY FINE & RARE. 1.000 

€uro
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Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.
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Unique “Per Estafette”

• Lot # 504 µ 
6+7 � 

Double rate inland letter with a money order sent by 
estafette from “AALBORG 17.7” to Nibe. Fees cash paid 
and noted “8/4” (8 sk. local delivery fee + additional 50% 
charge for night delivery 4 sk.). Total franking of 52 sk. 
consists of double letter rate 8 sk. + fee for money order 
5-10 Rdl. = 8 sk. + receipt and form = 4 sk. + estafette fee 
for two stations = 32 sk. A vertical fold in the letter sheet. 
This unique letter is illustrated and described in PHT 
1984 by Ole Maintz. Ex. Kaypmy. Certs Møller and Lasse 
Nielsen.  

VERY FINE EXHIBITION RARITY 
 

Provenance:  
Peer Lorentzen, Grand Prix 

Wilhelm Lambrecht, Large Gold 
 
 

€uro 4.000



P 509 7c � Mute canc. on small cover from “BORUP 22.9.1861” with 4 skilling 2nd 
printing sent to Copenhagen. SUPERB. & RARE. 100 

• P 510 7c � A very beautiful COD with single 4 skilling 2nd printing sent from 
“KJØBENHAVN 18.7” (1860) to “FREDERIKSBORG 18.7” (arrival 
mark with posthorn) on the reverse. Fees paid cash and noted “4/4”. 
Ex. Lambrecht & Kaypmy. SUPERB. Bid 

P 511 7h � Ink cancelled 4 skilling brown wmk. II on RURAL COVER inside 
dated “Systofte den 25 Januar 1863” sent to Sundby, Lolland.  
VERY FINE & RARE. Bid 

P 506 DK7a � Upright and centric numeral canc. “23” Haderslev on 4 skilling 1st 
printing. SUPERB. Bid 

P 507 7a � A beautiful small size cover from “SKJERNBRO 13.12 1858” via 
“RINGKJØBING 14.12 1858” to Svendborg. Upright numeral canc. 
“107” franked with 4 skilling 1st printing. EXCELLENT. 100 

P 508 7a � A wonderful cover with pair 4 skilling 1st printing from “NYBORG 
21.1 1859” and with distinct numeral “46”. SUPERB. 100 

€uro
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P µ505 3+6+ A wonderful cover to Paris with 16 sk. in pair to- 
7 � gether with 2 sk. and 4 sk. 1858. A rare franking 

with beautiful numeral “1” and side pmk. together 
with a well placed red arr. pmk. Cert. Lasse Nielsen. 
SUPERB & RARE. 1.000 

Skilling Issues 1858-63 

506 507 508

509 510 511



P 514 8 � An interesting ship letter from AARHUS with 8 skilling green wavy 
lines sent VIA KORSØR to Hamburg. Numeral canc. “187” and blue 
antiqua III “DAMPSK:POST-SPED Nr.4 14.1 1867”. Rare 8 skilling 
basic rate from the Kingdom to Hamburg 01.03 1864 - 30.04 1868. 
Arrival mark on the reverse “HAMBURG ST.PA. 15.1 67”. Sign. 
Debo. Cert. Møller. VERY FINE & RARE. 750 

• P µ 515 7b+8 � Very rare cover from “KIØBENHAVN 18.2” via “HAMBURG 20 FEB 
1860” to Purmerende, Holland franked with 36 skilling. Probably a 
double rate cover at 60 skilling rate with cash payment of 24 skilling. 
Franked with 4 skilling 2nd printing plate II No. 58 and 8 skilling in 
strip of three + a single stamp. Ex. Lambrecht & Kaypmy. Cert. Lasse 
Nielsen. VERY FINE & RARE. 1.000 

• P µ 512 7i � Two horizontal pairs 4 skilling 5th printing wmk. II plate V Nos 41-42 
and 51-52 on cover from “KØBENHAVN 27.10” via “HELSINGBORG 
28.10 1862” to Stockholm. Arrival mark “STOCKHOLM 1. TUR 1.11”. 
Interesting notation at top left. Ex. Kaypmy. Certs Møller and Lasse 
Nielsen. SUPERB. 200 

P 513 3+7 � Very beautiful cover to Austria with 2 sk. and 4 sk. 1858 in a strip of 
five with numeral “53” and at side “RANDERS 13.2 1861”. Sign. A. 
Diena. VERY FINE. 500 

€uro
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• P µ 516 8+11a � Rare combination on cover from Copenhagen to Königsberg in 
Prussia franked with 8 sk. and Coat of Arms two copies 2 sk. 1st 
printing dark blue. Duplex canc. “181” & “SJ.JB.P.CT. 12.2” (1866). 
Only two such frankings recorded. Ex. Lambrecht & Kaypmy. Cert. 
Lasse Nielsen. VERY FINE - SUPERB. 150 

• P 517 9 � An interesting rural letter with 4 skilling roulette. Sealed “Halagerlille” 
sent to Førslev pr. Nestved. Ex. Lambrecht & Kaypmy. EXCELLENT & 
VERY RARE. 100 

P 518 9 � Envelope with embossed ornamentation with 4 skilling rouletted sent 
from “NYBORG 7.6” to Christianshavn. VERY FINE & SCARCE. 100 

P 519 10v4 * Horizontal pair of imperforate 16 skilling deep red lilac. F=14.000. 
Ex. Kaypmy. Sign. G. Bolaffi & A. Diena. SUPERB. 400 

P µ520 3+5+ The scarce rouletted 16 sk. together with 2 sk. and 8  
9+10 � sk. dotted spandrels and 4 sk. rouletted on a very 

beautiful cover to London via Ostende. Canc. with 
numeral “1” and “KIØBENHAVN 31.3”. Arrival 
“LONDON PAID AP.4 64”. Cover folded below of 
minor importance. Cert. Møller. SUPERB & RARE. 1.500 

€uro

115

516 517 518



P 521 13P * Colour proofs for 4 Skilling 1869 in four different colours, imperforate 
on gummed paper with wmk. II. AFA=DKK 6.000. 150 

P 522 13a � An outstanding cover with 4 skilling 1st printing clear carmine with a 
perfect numeral “24” and antiqua “HELSINGØR 31.10.1864” to 
Copenhagen. “6” skilling charged receiver. SUPERB. 100 

P 523 13 � Esrom type canc. “ESROM” on a beautiful cover with 4 skilling red 
sent via “FREDENSBORG 13.9” to “SORØ 13.9”. Beautiful well placed 
cancs. SUPERB. 100 

P µ 524 14b � Blue numeral canc. “1” on cover from “KIØBENHAVN KB 16.7” to 
Stettin, Prussia. Franked with a single 8 skilling 2nd printing. On the 
reverse “KIEL-HAMBURG” and arrival mark “19.7”. Cert. Kaiser. 
VERY FINE & RARE. 100 

P 525 12b+13+ Large franking of 55 skilling on cover to DWI sent from “KIØBEN- 
15b � HAVN KB 28.3” via “LONDON 31 MR 69” franked with 3 skilling 

2nd printing, 4 skilling red and a strip of three 16 skilling 2nd prin-
ting. Blue framed “Franco”. RARE & VERY FINE. 300 

P µ 526 11f+12c+ Small envelope sent as inland parcel letter from Svinninge to Kolding.  
15c � Numeral canc. “219” franked with 2 skilling 6th printing, 3 skilling 3rd 

printing and 16 skilling 3rd printing. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE. 250 

Large Oval Type 
€uro
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521 522

523 524

525 526

Bemærk eftersynet i København onsdag den 8 marts 17.00-19.00 
i KPK:s studielokale i Vartov, Farvergade 27! Se nærmere side 5.



P µ 527 16 � A wonderful pair 2 skilling 7th printing line perforated beautifully 
canc. with duplex canc. “233” & “HOLSTEBRO 1.4”. F=10.000 as 
single stamps. Certs Lasse Nielsen & Møller.  
VERY FINE - SUPERB. 500 

P µ 528 17 * Line perf. 3 skilling 3rd printing in fresh unused copy with a produc-
tion related thin in the paper. F=4.000. Cert. Grønlund. VERY FINE. Bid 

P µ 529 14b+17 � Pair 3 skilling 4th printing line perf. 12 1/2 and 8 skilling 2nd prin-
ting on a beautiful cover with 14 skilling franking from “KIØBEN-
HAVN KB 19.10” to “LONDON 22 OC 70”. Cert. Lasse Nielsen. 
VERY FINE & SCARCE. 400 

P µ 530 19 � A beautiful copy of a scarce stamp 16 skilling 4th printing line perfo-
rate 12 1/2 with a clear and well placed numral canc. “36” Kolding. 
F=12.000. Cert. Møller. VERY FINE - SUPERB. 250 

P µ531 12c+ Envelope sent as parcel letter from “FREDERICIA  
19 � 4.4” to Rendsborg, Germany, franked with pair 3 

skilling 3rd printing and two copies 16 skilling 4th 
printing line perf. 12 1/2. Both 3 skilling stamps with 
insignificant imperfections. Certs. Kaiser and 
Møller. VERY RARE. 2.000 

€uro
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P µ 532 21a � A very beautiful ship letter from Copenhagen to Landskrona, Sweden 
canc. on arrival with a perfect strike of Swedish canc. “LANDSKRONA 
23.11 1871”. Noted pr. Dampskib Joh.Sch.” Cert. Møller.  
EXCELLENT & RARE. 200 

P µ 533 24b Single franking 16 skilling 2nd printing on envelope from “KIØ-
BENHAVN 16.8” canc. with oval “waiting cachet” “KIØBENHAVN 
17.8” sent via “PARIS A BORDEAUX 19 AOUT 73” to “BOR-
DEAUX”. Cert. Møller. VERY FINE - SUPERB. 200 

€uro
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Bicoloured Issues 

P 534 27 � Very beautiful 48 sk. lilac and brown with a well placed numeral “62”. 
F=6.000. SUPERB. 100 

P µ535 27v1 � INVERTED FRAME, an extremely colour fresh copy 
48 skilling in pos. 45. Perfect strike of numeral canc. 
“45” Sæby and with perfect perforation. AFA=DKK 
30.000++. Certs Lasse Nielsen and Møller.  
SUPERB WITH STRONG OVAL COLOUR. 1.500 

P 536 28c � Printed matter to Falkenberg, Sweden with pair 3 øre 3rd printing pos. 99-
100 with thick inverted frames, pos. 99 with large oval flaw: colourless 
line between “K” and “E” in the band (AFA 22u). Canc. “KIØBEN-
HAVN KB 5.10 (1876). SUPERB. 100 

532 533

534 536
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P µ 537 29 � A very beautiful cover to Norway with strip of three of 4 øre blue and 
grey canc. on arrival with Norwegian “CHRISTIANIA 29.7 1884”. Right 
stamp with small imperfections. Cert. Lasse Nielsen.  
VERY FINE & SCARCE. Bid 

P µ 538 31bv1 � Parcel letter from “SKANDERBORG 10.4” to Horsens franked with 19 
copies including strip of five and a strip of six 8 øre 8th printing with 
nine copies, franked on the reverse. One stamp with oval flaw “ØRF”. 
Oval sender’s cachet “SKANDERBORG AMTSSTUE”. Four stamps 
with imperfections. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE. 100 

P 539 33f � Pair 16 øre 8th printing pos. 78-79 on a beautiful pre-printed envelope 
used as parcel letter from “KJØBENHAVN 1.12” to Hjørring. Mute 
money canc. SUPERB. Bid 

P 540 36a ** Very beautiful and fresh never hinged copy of 50 øre in the first prin-
ting blue violet and brown. F=9.000. VERY FINE. 200 

P µ541 30a+ COD money order sent to ICELAND with a won- 
35b+ derful multicolour franking with 5 øre 1st printing,  
36b � 25 øre 2nd printing and 50 øre 2nd printing (thick 

inverted frame) sent from “KJØBENHAVN 30.5” 
(1881) and cancelled with mute money order cancel. 
Certainly the finest of 10-12 similar cards from the 
same correspondence. Cert. Møller. EXCELLENT. 600 

P 542 37a � Upright numeral canc. “1” on 100 øre grey/yellow perf. 14. SUPERB. Bid 

P 543 40b � Watermark III on 8 øre 121th printing in perfect centering canc. 
“ODENSE 5.9.02”. F=4.000. SUPERB. 100 

537 538

539 540 542 543
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Later Issues 

P 544 50-52P Imperforate black proofs of 5, 10 and 20 öre with small corner figures 
and without small figure in the band. AFA=9.000. RARE. 200 

P 545 50d � Stationery postcard 5 øre green coat-of-arms type additionally franked 
with 5 øre 4th printing small corner figures sent from “SJÆLL.JB.PKT. 
28.12 (1888) to Paris. F=8.000. VERY FINE & RARE. 100 

P µ 546 51cv � An outstanding copy 10 øre 6th printing pos. A94 with SMALL COR-
NER FIGURES. Upright and centrical canc. “KJØBENHAVN KB 16.5. 
AFA=DKK 6.000++. Cert. Lasse Nielsen. SUPERB. 400 

P 547 51 � Small figures on 10 øre 6th printing pos. 94 beautifully canc. “KJØBEN-
HAVN KB 22.3”. F=6.500. SUPERB. 250 

P 548 63P PROOF in black Christian X in an unissued denomination, 5 øre in a 
pair. Printed from an unissued plate made from Die C on thick ivory 
paper without wmk. B&N No. 64/68-U (68a). SUPERB & RARE. 100 

P µ 549 178 � Pair 27/5 øre blue with wmk crown. Pos. 1-2 in the sheet with full corner 
margin. Canc. “KJØBENHAVN - FREDERICIA 2.12 18”. F=4.000+ as 
single stamps. VERY FINE & INTERESTING. 100 

P 550 192 � Correct single franking 27/41 øre provisional on reg. cover from “KJØ-
BENHAVN Ø 30.10.18” to Linköping, Sweden. Bid 

• P µ 551 BL16v1 ** 50th Anniverary of the Danish Air Force 2000 9,75 kr. in minisheet with 
misplaced perforation making the stamp vertically imperforate. 
F=6.200. Certs Lasse Nielsen & Møller. SCARCE. 100 

544 545

546 547 548

549 550 551



P µ 554 **/ */ � Collection 1854-2000 incl. some Greenland and Schleswig 1920 in 
three binders. Contains both used and unused stamps and is speciali-
zed with different printings, watermarks and varieties. Starts with 
one page skilling issues incl. beautiful 48 sk. bicoloured type, a good 
section bicoloured øre incl. some scarcer inverted frames, a number of 
beautiful canc. etc., beautiful copy of 10 øre Coat of Arms with small 
numbers, good section Frederik VIII incl. varieties and a cpl. never 
hinged set in blocks of four, Wavy lines incl. never hinged 3 øre pearl 
grey etc. Later issues with e.g. never hinged 10 kr. Christian X and 
used set surcharge and newspaper stamps with wmk. crown. Several 
better official stamps, newspaper stamps etc. Modern issues with use-
ful face value. Ten certs and opinions included. Please inspect. 2.000 

P µ 555 **/ */ � Very interesting collection 1851-2015 in three albums with the earliest 
part mainly used, from around 1900 mostly unused and from 1940s-
2015 seemingly cpl. never hinged. Several better stamps e.g. line perf. 
16 sk. signed Engel, 2 RBS with three good and one clear margins etc. 
Some pages somewhat specialized with shades. Also a section 
Schleswig 1920 as well as some Schleswig-Holstein issues and two 
additional albums with used collection 1990-2015. Very high catalo-
gue as well as face value. Please inspect. 1.000 

µ 556 Very well filled mainly used collection 1851-1989 in KABE album with 
several beautiful stamps but also some in mixed quality. Part of collec-
tion pictured on our website. 200 

€uro
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P 552 Tj 4 � Single 4 skilling red line perforated on a beautiful cover from 
“SKJELSKJØR 2.10”. Numeral canc. “92”. F=5.000. A RARE COVER in 
this condition. 100 

P 553 Tj 5 � A very beautiful 16 sk. green with a well placed “18” and part of the 
margin wmk. at right. SUPERB & SCARCE. 100 

Collections 

Official Issues 

552 553
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Specialized Collection 1851-58

Lot # 557 µ 
�/ � 

 
Extensive specialized collection 1851-58 commencing with a map 
of Denmark and The Duchies (Drawn & Engraved by Alexr. 
Findley) in attractive size, fitting on album page, a very beautiful 
cover dated “Maribo 24.10.1763”. Great sections 4 RBS with all 
printings and all shades represented in fine - superb quality 
including four pairs and a number of covers. 1858-issue with e.g. 
a beautiful COD with 4 skilling, cover with mute canc. from 
Glostrup. 8 skilling green 1857 with a beautiful single franking 
cover. The entire collection can be inspected on our website. 

 

 

 

 

€uro 2.500
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Skilling Issues 1858-63

Lot # 558 µ 
�/ � 

 
Specialized remainder collection on seventeen pages from a large 
exhibition collection. Containing good single stamps with better 
and superb numeral cancellations, scarce units and covers. Incl. 4 
skilling 1858 with better units and covers e.g. with strip of five to 
Norway, but also a Hannover stationery cut mixed franking with 4 
skilling  (ex. Christian Andersen), mute canc. on foot post cover 
etc. Further a pair 8 skilling with Swedish canc. “MALMÖ” and a 
cover to Norway with additional 4 skilling red (defective). 
Roulettes of 4 skilling with a rare cover to Sweden with a strip of 
four, rare units incl. strips of three, four and six.  

 
PLEASE INSPECT 

 
€uro 2.000
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4 RBS Thiele I, II and III

Lot # 559 µ 
�/ � 

 
Specialized remainder collection from a large exhibition 
collection including some interesting units; pairs, strips 
of three and four. Also some scarce letters e.g. strip of 
three special rate to Holstein, strip of three on triple rate 
inland letter and a strip of four to Hamburg (some imper-
fections). Three certificates are enclosed. The entire col-
lection can be inspected on our website. 
 
 

€uro 2.000
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P µ 563 4 � NUMERAL CANCS on 4 skilling brown (dotted). A page with 21 
different numerals in selected quality incl. better Schleswig-
Holstein.  Also some superb stamps with mute cancs and ink cancs. 
Totally 29 stamps in choice quality. 200 

P µ 562 cto NUMERAL CANCS 1-244 in the Kingdom (1852-1884). A compre-
hensieve collection with all issues present (4 RBS - 1884) incl. 47 
copies 4 RBS. Somewhat mixed quality, but with many beautiful 
stamps. E.g. with many “high numerals” on bicoloured and duplex 
cancs. A collection that must be inspected. 750 

Mixed Lots & Accumulations 

µ 560 �/ � SKILLING 1854-58 in a very nicely mounted remainder collection 
with 2, 4 and 16 sk. Many interesting and unusual items and the qua-
lity is very high. Please inspect! 400 

561 4 � Covers with 4 skilling 1858. Lot with 36 beautiful covers, mostly 
with different numeral cancs. better ones between, e.g. ship letters. 
VERY FINE - SUPERB. A lot that must be inspected. 300 

P µ 564 7 � NUMERAL CANCS on 4 skilling brown (wavy lines). Two stock 
cards with 75 stamps in selected quality, mostly different numerals 
incl. several better Schleswig-Holstein numerals, Esrom-type and 
ink cancs. A few beautiful ink cancs are included and a Bergedorf 
bar canc. Totally 75 stamps in SUPERB - EXCELLENT quality. 500 

µ 565 � A mixed remainder lot mostly with square issues e.g. 19 4 RBS incl. 
two very fine letters and a chestnut stamp with cert. Kaiser. Later squ-
are issues in quantities with some printing determined items and with 
some 8 & 16 skilling. Also a page with 4 skilling 1864 issue. A lot that 
must be inspected, see on our website. 500 
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P µ 566 �/ � Interesting lot on two stock pages with classic material in shades, 
varieties, inverted wmks. and beautiful cancellations. Entire lot pic-
tured on our website. 300 

µ 567 Interesting remainder lot from estate with material from Denmark and 
Danish areas. E.g. a mainly unused collection from around 1900-1981, 
sparsely filled in the beginning incl. some Slesvig, Greenland and 
Faroe Islands. Also a small collection DWI, Faroe Islands provisional 
1940 in both used and unused hinged sets and “Danmark Befriet” cpl. 
used set (9) incl. a few in wrong colour. Please inspect. 200 

µ 568 � Very interesting selection covers/cards to and from Switzerland ca 
1900 - 1940s. Incl. many postage due, express, airmail, parcel cards etc. 
Please inspect! 200 

µ 569 � Lot with almost 150 postal stationery items and a few covers mainly 
1870s-1940s incl. several to foreign destinations e.g. Argentina. All pic-
tured on our website. 150 

µ 570 Remainder lot with much useful face value mostly from later years 
incl. around 150 booklets and an album with single stamps mini -
sheets etc. Also a few prestige booklets and a collection “Danish 
Royal Family” in four beautiful albums. 500 

µ 571 � ADVERTISING STAMPS. Lot on two stock pages with pairs, strips of 
three and two blocks of six in good quality. All pictured on our website. 100 

The train brings you directly from Copenhagen 
Airport to Malmö City in 20 minutes or from 
Copenhagen City to Malmö City in 35 minutes. 

Tell your travel agent about it and buy your train 
ticket already when you book your flight. 

Only minutes between Copenhagen and Malmö



P µ 572 � Folded letter sheet 1797 from Copenhagen addressed to 
“Constituerede Handelsforvalter Egtved i Thors havn” (Trade 
Manager Egtved, Thorshavn. Søren Egtved was Trade Manager in 
Thorshavn 1796-1805) with “KONG GRØNL HAND OG FISKEF 
SEGL” Royal Trade Seal on the reverse. Picture of the contents is 
enclosed (the original is in the Danish National Archive). The letter 
is dated in Copenhagen the 21 April 1797 and was carried by the ship 
“Frue Andrae Kirstine”, Captain Peder Jeppesen Munch. This is an 
extremely early letter sent to the Faroe Islands. Various other docu-
mentation is also enclosed. Unrecorded in DAKA.  
GREAT RARITY & EXHIBITION ITEM. 2.000 

Faroe Islands 
14.30 hrs 

Postal History 
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P µ 573 � Folded letter sheet 1812 from Leith, Scotland addressed to “Herr H H 
Mörck, Thorshavn”. Mads Hvads Mörck was Trade Manager in 
Thorshavn 1805-1831. Picture of the contents is enclosed (the original 
is in the Danish National Archive). The letter is dated in Leith the 25 
April 1812 and was carried by Captain Jürgen Bohnitz in the ship 
“Den Nye Jubelfest”. It was received in Thorshavn on 18 May 1812. 
The sender was “Corbett, Borthwick & Company”, merchants based 
in Dock Street, North Leith. From 1810 they were one of the main sup-
pliers of goods to Greenland, but also to a certain degree to the Faroe 
Islands. According to DAKA the earliest recorded letter from Great 
Britain is from 1868, and from any other country than Denmark is 
from 1851 (from Norway). This is an exceptionally early letter from 
GB to the Faroe Islands. GREAT RARITY & EXHIBITION ITEM. 1.500 



P 581 DK88 � Postcard with star canc.”MIDVAAG” sent via “THORSHAVN 9.5 17” 
to Nolsø. SUPERB. 100 

P µ 582 DK88 � Scarce star canc. “HALDERSVIG” on postcard with 3 øre grey wavy 
lines type sent to Eldevig. Cert. Wowern. Sign. Møller. 100 

€uro
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P 574 DK32Cv Upright strike of grotesque cds. “THORSHAVN 11.7” on 12 øre  
� grey/wine red perf. 14. The stamp with significant oval flaw “white 

dot after E in ØRE. SUPERB. Bid 

P 575 DK35 � Bicoloured 25 øre grey/green perf. 14 with upright strike of grotesque 
cds. “THORSHAVN 20.9”. VERY FINE - SUPERB. Bid 

P 576 DK38b � A perfect strike of star canc. “KVALBO” on 3 øre blue/grey wmk. III. 
SUPERB. 100 

P 577 DK40aa � A perfect strike of swiss type cds. “KLAKSVIG 19-12-1901” on 8 øre 
grey/red perf. 12 3/4. EXCELLENT. Bid 

P 578 DK70 � Star canc. “SKOPEN” on cover sent via “THORSHAVN 18-9-1911” to 
“TRANGISVAAG 22-9.1911” with two distinct Swiss type cancs. 
SUPERB. 100 

P 579 DK77+ A beautiful picture postcard from “THORSHAVN 8.8 1907” sent to  
78 � Belgium. With 2+3 øre wavy lines type franking on the picture side. 

Arrival mark “FOREST - BRUXELLES AOUT 18 09”. SUPERB. Bid 

P 580 DK87+ A wonderful cover with upright and distinct star canc. “NOLSØ” sent  
95 � via “THORSHAVN 31.1 27” to Stockholm. EXCELLENT. 200 

574 575 576 577

578 579 580

581 582

Postmarks 



• P µ 585 DK101a+ A wonderful insured letter from Nolsø via “Thorshavn 23.2.35” to 
110b+ Kalsø Fyr (lighthouse), Sydredal. Exceptional with cancs “NOLSØ”  
232a � without star and with brown orange insurance label. Crowned sen-

der’s seals “NOLSØ FYR” on the reverse. Cert. Møller. EXCELLENT. 150 

P 586 DK104 � Without star canc. “FUGLEFJORD” on 6 øre wavy line. Bid 

P 587 DK104 � Printed matter with rare without star canc. “PORKERE” and CDS. 
“VAAG 1.3 52” (klipfisk). Franked with 6 øre wavy lines type orange. 
DAKA=DKK 6.000. SUPERB & RARE. 300 

€uro
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P 583 DK88+ Postcard with scarce star canc. “SALTANGERAA” sent to Harts,  
131 � England. Dated “1/1/19. DAKA=DKK 2.800. SUPERB & RARE. 150 

P 584 DK90+ Very rare star canc. “NORDDEBLE” on cover sent via “KLAKSVIG  
136 � 4-7-1924” to “THORSHAVN 5.7 24”. Envelope and stamps slightly 

trimmed at top. DAKA=DK 5.000. 150 

583 584

585 586



P 593 DK138 � Small piece with 20 øre Christian X brown with star canc. “KOLLE-
FJORD” and cds. “THORSHAVN 20.8.25”. SUPERB. Bid 

P 594 DK138 � Envelope with star canc. “KVALBO” sent via Høng readressed to 
Copenhagen and returned to Kvalbo via “TRANGISVAAG 18-4-
1922”. SUPERB. 100 

P 595 DK218 � A perfect strike of star canc. “NOLSØ” on 10 øre green stamp jubilee. 
SUPERB. Bid 

€uro
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P 591 DK136 � Christmas postcard with scarce star canc. “SKAALE”, CDS. 
“THORSHAVN 24.12.24”. DAKA=DKK 3.800.  
VERY FINE - SUPERB. 200 

P 592 DK137 � Star canc. “SANDEVAAG” on 20 øre Christian X blue. SUPERB. Bid 

P 588 DK131 � Strip of four 5 øre Christian X green on cover with upright star canc. 
“EJDE” sent via “THORSHAVN 16.9 21” to Fuglefjord.  
EXCELLENT. 150 

P 589 DK138 � Star canc. “SANDEVAAG” on envelope sent via “THORSHAVN 18.8 
26” to Aarhus franked with 20 øre Christian X brown. VERY  FINE. 100 

P 590 DK136 � Postcard with perfectly clear star canc. “KVIVIG” sent via 
“THORSHAVN 21.12 22” to Sand. Sign. Møller. EXCELLENT. 100 

588 589 590

591 592

593 594 595



P 600 DK253 A perfect strike of Swiss type canc. “TRANGISVAAG 4-7-1931” on 30 
øre yellow Christian X jubilee. EXCELLENT. Bid 

P 601 DK297 � Without star canc. “FUGLEFJORD” on cover with Christmas seal 
“Barnahjælpin”. CDS. “THORSHAVN 19.9 45”. SUPERB. 100 

P 602 DK298 � Without star canc. “MYGGENÆS” on postcard with 15 øre Christian X 
and Christmas seal 1947 sent to Fuglefjord. VERY FINE. Bid 

€uro
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P 596 DK221 � Very rare star canc. “VIDEREJDE” on cover with 15 øre red ship. 
CDS. “KLAKSVIG 9.10 28”. DAKA=DKK 6.000. 250 

P 597 DK221 � Star canc. “SAND” on cover with 15 øre red ship sent via 
“THORSHAVN 12.5 27” to Aalborg. SUPERB. Bid 

P 598 DK227 � Without star canc. “MYGGENÆS” on cover with 15 øre ship red. 
Without CDS. DAKA=DKK 2.000. SUPERB. 100 

P 599 DK237+ Parcel card with British type registration black/white “Thorshavn / 218”  
297 � sent from Ejde to Malling, DK. Canc. with without star canc. “EJDE” 

and with cds. “THORSHAVN 5.2.46”. Sign. Møller. SUPERB. 150 

597 598 599

600 601 602



P 603 DK299 � Without star canc. “SOLMUNDEFJORD” on beautiful cover with 20 
øre Christian X red. CDS. “THORSHAVN 16.5.45”. DAKA=DKK 
1.600. SUPERB. 100 

P 604 DK331 � Without star canc. “HALDERSVIG” in black violet ink (only one 
known according to DAKA) on cover to Denmark. Cds. 
“THORSHAVN 24.10 49”. GF=without price. EXCELLENT. Bid 

P 605 DK346a Rare without star canc. “HUSEVIG” with Christmas seal  
� “Barnahjalpin”. CDS. “THORSHAVN 20.12 52”. DAKA=DKK 2.400. 

SUPERB & RARE. 150 

P 608 � Star canc. “VESTMANHAVN” on 10 øre red stationery envelope 
additionally franked with a cut-out of same type envelops. Swiss 
type cds. “THORSHAVN 5.51905”. Sent via “EDINBURGH MY 7 
05” to Munich 9.5. VERY INTERESTING. 100 

P 609 � Star canc. “FUGLEFJORD” on 3 øre stationery card. CDS. 
“THORSHAVN 9.12.17”. A faint horizontal bend in the card at bottom 
of little importance. VERY FINE. 100 

€uro
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P 606 DK359 � Rare without star canc. “PORKERE” on small piece with cds. “VAAG 
12.2.53”. DAKA=DKK 1.500. SUPERB. 100 

P 607 DK359 � Without star canc. “SKUØ” on cover with 30 øre Frederik IX red. CDS. 
“THORSHAVN 26.7.52”. DAKA=DKK 1.800. SUPERB. 100 

603 604 605

606 607

608 609
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P µ 610 1a � Bisected 4 øre blue together with 5 öre green Christian X on cover 
“TRANGISVAAG 5.1 19”. Cert, Lasse Nielsen. VERY FINE. 100 

P µ 611 1a � Bisected 4 øre blue and 5 øre green Christian X on an unusual beau-
tiful cover “THORSHAVN 4.1 19”. Second Day of use! F=8.000+. 
Cert. Debo. EXCELLENT. 300 

Provisionals 1919 

610 611

Bisected 4 øre Perforation 12 3/4

Lot # 612 µ 
1b � 

Small envelope sent as local cover from “THORSHAVN 15.1 19” 
with 5 øre green Christian X (round SW corner perf. of no impor-
tance) and bisect of the first issue of 4 øre of 1905 with watermark 
III and perforation 12 3/4. Only 7-8 such covers are recorded of which 
this one is the finer. Without price in Facit. Cert. Møller . 

AN IMPORTANT EXHIBITION ITEM 
 

€uro 4.000



P 614 2 � Bisected 4 øre wrapper with rare star canc. “SOLMUNDEFJORD”. 
F=6.000. Sign. Møller. FINE COPY. 100 

P µ 615 2 � Bisected 4 øre blue wrapper cut out and 5 øre green Christian X on 
local cover from “THORSHAVN 11.1.19”. F=13.000. Cert. KPK. 
EXCELLENT. 400 

134

Bisected 4 øre 1917 Issue Watermark III

Lot # 613 µ 
1c � 

Envelope with star canc. “VESTMANHAVN” sent as local cover 
to “THORSHAVN 8.1 19”. This cover is the first one of this varie-
ty found in 1995 with watermark crown III and perf. 14 x 14 1/2 of 
the 1917 issue. Only 8-10 are known to exist. Cert. Møller.  

EXCELLENT QUALITY 
 
 
 

€uro 3.000

614 615



P 619 4I � Talon with block of four 20/1 øre provisional canc. with “Klipfisk” can-
cel. F=3.600 as single stamps. VERY FINE. 100 

P 620 4I � Two copies 20/1 øre 1st printing on talon. Both with upright and distinct 
without star canc. “SKAALEVIG”. Also fee stamp with Skaalevig canc. 
F=1.600+ as single stamps. EXCELLENT. 100 

€uro
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P µ 617 3 � Small piece with 2/5 øre green provisional canc. “THORSHAVN 18.1. 
19”. F=4.000. Cert. Kaiser. SUPERB. 100 

P µ 618 3 � Local cover with 2/5 øre green provisional and 5 øre green Christian X 
canc. “THORSHAVN 19.1.19”. F=4-500. Cert. Debo. SUPERB. 100 

Provisionals 1940-41 

P µ616 3 ** Never hinged margin copy of 2 øre on 5 øre green 
Christian X. F=28.000. Cert. Lasse Nielsen.  
VERY FINE. 750 

617 618

619 620



P 627 7I � Block of four 50/5 øre provisional canc. “THORSHAVN 16.4.41”. 
F=2.600++ as single stamps. SUPERB. 100 

P 623 5 � Scarce without star canc. “ANDEFJORD” on talon with 20/5 øre. 
SUPERB. Bid 

P 624 5 � Block of four 20/5 øre wine red on talon canc. “THORSHAVN 25.3 41”. 
SCARCE. Bid 

P 625 6 � Scarce without star canc. “ANDEFJORD” on talon with vertical pair 
20/15 øre. SUPERB. Bid 

P 626 6 � Block of five 20/15 øre provisional with without star canc. “SELLETRÄ”. 
Arrival mark “THORSHAVN 3.12 40”. Bid 

€uro
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P 621 4I � Vertical strip of three 20/1 øre on talon canc. with star canc. “VIDEREJ-
DE”, transit mark “KLAKSVIG KLIPFISK 26.5 41”. F=2.400+. 
SUPERB. 100 

P 622 4v3 � Variety “20” in overprint covering “DENMARK”. Horizontal pair on 
talon canc. “THORSHAVN 3.6 41”. This variety is normally seen on 
philatelic letters with 20 øre missing bar F=3.000+.  
VERY UNUSUAL ON TALON. 100 

621 622

623 624 625 626
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P 628 7 � Eight copies 50/5 øre wine red provisional on talon canc. “THORS -
HAVN 27.1 41”. F=5.200 as single stamps. SUPERB. 100 

P 629 7I � Talon with 50/5 øre wine red provisional and with 5 øre fee stamp each 
stamp with without star canc. “MIDVAAG”. 100 

P 630 8I � EXCELLENT copy 60/6 øre orange provisional single on talon with 
upright canc. “THORSHAVN 10.1 41” and same on “22.1 41”. 
F=1.900++. Bid 

P 631 8I � Pair 60/6 øre orange provisional on talon canc. “THORSHAVN 18.2 
41” and transit “VAAG 20.2 41”. F=3.800 as single stamps. SUPERB. 100 

P 632 8I � Without star canc. “SAND” on talon with 60/6 øre orange 1st issue. 
CDS. “THORSHAVN 11.2 41” and “TRANGISVAAG 12.2 41”. 
F=1.600+ as single stamp. Bid 

P 633 8II � Block of four 60/6 øre 2nd printing on philatelic cover canc. 
“THORSHAVN 27.6 41”. Top left stamp is pos. 87 with dent in left (6)0 
DAKA No. 11a. F=8.800 as single stamps without calculation for vari-
ety and block of four. 150 

P µ 634 4-8 ** Provisional 1940-1941 cpl. in five superb never hinged copies. F=8.500. 200 

628 629 630 631 632

633 Ex 634



P µ 638 2+3 �/ Four album pages with 1919 provisionals: 4 øre bisect one cut and  
�/ � one cover, 2/5 øre provisional with single stamp, cut and three 

covers. Three certificates enclosed. FINE - VERY FINE. 500 

Later Issues 
€uro

138

P µ 635 81-83v ** IMPERFORATE set Ships 1983 (3) in pairs with left sheet margins 
from pos. 9-10. Only 20 of each value printed! F=40.000. Cert. Møller. 
SUPERB. 800 

Collections & Mixed Lots 
µ 636 ** Collection never hinged 1975-2015 cpl. with exception for a few self 

adhesives, in two beautiful KABE albums. Also a superb never hinged 
60 øre on 6 øre provisional stamp 1940 and three year sets. 100 

P µ 637 �/ �/ � Collection 1940-provisionals mounted on loose exhibition leaves all 
values represented. Incl. single stamps, blocks, talons and covers, 
better postmarks, FDC etc. Please inspect the whole collection on 
our website. 500 

Ex 635

Ex 638
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P µ 639 �/ �/ � Collection of postmarks: star cancs, without star, bridge type on 
single stamps, cuts and covers/cards incl. several 1940-provisionals. 
Beautifully mounted in an album. Very fine quality throughout. The 
entire collection can be inspected on our website. 500 

640 �/ � Collection WITHOUT STAR CANCS. A beautifully mounted col-
lection with letter cuts with cds’s letters and postcards. Relatively 
complete and in very fine - superb condition. Several items with 1940-
provisionals. The entire collection can be inspected on our website. 1.000 

µ 641 � Lot with seventeen prephilatelic covers in slightly mixed quality. All 
pictured on our website. 150 

P µ 642 � Lot with 10 different STAR CANCS on small pieces, all with CDS’s. 
VERY FINE - SUPERB QUALITY. Please inspect the entire lot on our 
website. 100 

Ex 642

Auction hotel rates 
Elite Hotel Savoy offers a limited number of rooms at special rates for Postiljonen’s customers, when  
booking through us. Please contact us for information! 
Elite Hotel Savoy erbjuder ett begränsat antal rum till specialpriser för Postiljonens kunder, när bokning  
sker genom oss. Vänligen kontakta oss för information! 

See also First Hotel and Comfort Hotel for hotels just meters from our office: 

www.firsthotels.com 
www.nordicchoicehotels.se



Greenland 
Postal History 
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Parcel Stamps 

P µ 644 P 2IIC1 ** Very beautiful 5 øre II printing perf. 4 sides, never hinged. F=20.000. 
Cert. Møller. SUPERB. 400 

Rare Returned Letter

Lot # 643 µ 
DK91 � 

A very interesting cover sent from “LYNGBY 8.8 32” to the vessel 
Søkongen Julianehaab on Greenland canc. with crowned violet 
transit mark “GRØNLANDS STYRELSE” (GF 1, No. 19.01) pro-
bably transported by the vessel “Sverdfisken”. Address crossed 
over and with new notation “Adressaten afrejst” and “retur”. The 
cover returned to Zoologisk Museum in Copenhagen with violet 
return mark in shield type “KOLONIEN JULIANEHAAB” (GF 1 
No. 01.06). Arrival canc. “KØBENHAVN 19.11 32”. Cert. Møller.  

MOST PROBABLY UNIQUE 
 

€uro 4.000



P µ 645 P2IID � A very unusual copy 5 øre 2nd printing pos. 21 with two sides imper-
forated. Very rare use in Greenland with black oval cachet with crown 
“KOLONIEN GODTHAAB” (GF 1, No. 18.09). Cert. Møller.  
EXCELLENT COPY. 1.000 

€uro
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P 646 P 3IIC1 � Beautiful 10 øre II printing pos. 18 with light canc. F=5.500.  
VERY FINE. 100 

P 647 P 3IIC3 * REPERFORFORATED on two sides, 10 øre in pos. 21, small thin. 
F=10.000. 100 

P 648 P 7II � Parcel card GF No. 2 with a single 10 øre II printing sent 1927 to 
Narssaq. One line canc. with crown “GRØNLANDS STYRELSE”. 
Sign. Møller. VERY FINE. 150 

P 649 P 7III+ Very beautiful parcel card (Form. A4h. 57019) with Thiele 10 øre III pr.  
11 � and 1 kr. Black oval canc. with crown. SUPERB. 250 

µ 650 P 8I-III * Three very fresh copies of 15 øre in I-III printing, II pr. on thick paper 
with a small thin. F=7.500. 100 

646 647

648 649



P 651 P 9-11 � A beautiful parcel card GF No. 12 with 20 and 70 øre together with 1 kr. 
Thiele printings. Sent to Jakobshavn 1930-33. VERY FINE. 300 

€uro
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P µ 652 P11 ** Full sheet of 1 kr. Thiele 1930 with plate flaw in five positions. 
F=20.000++. 200 

P µ 653 P17 ** Two well centered full sheets of 70 øre Andreasen & Lachmann 1937 in 
different shades with plate flaws in two positions. F=27.500++. 250 

P µ 654 P18 ** Two very well centered sheets of 1 kr. Andreasen & Lachmann 1937 in 
different shades with plate flaws in two positions. F=27.500++. 250 

P µ 655 P 18+ Andreasen & Lachman 1 kr. together with Thiele 10 øre IV pr. on a  
7IV � parcel card to Godthaab (Form. A4i). With steel c.d.s. “GRØN-

LANDS STYRELSE 28 X 37”. SUPERB & VERY RARE. 750 

652 Ex 653 Ex 654

Bemærk eftersynet i København onsdag den 8 marts 17.00-19.00 
i KPK:s studielokale i Vartov, Farvergade 27! Se nærmere side 5.



P µ 659 **/ * Stockbook with unused material 1905-1990s with e.g. very fresh 
hinged Pakke-Porto incl. beautiful copies of Thiele I, “DANMARK 
BEFRIET” etc. Oldest part mixed hinged and never hinged, modern 
part never hinged and with some additional canc. minisheets. All 
pictured on our website. 300 

Later Issues 
€uro
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P 656 10-18 � American Issue. Cpl. set on envelope canc. “IVIGTUT 27-4-1940”. 
F=3.000 Bid 

P µ 657 T1-5Nv2 Recently discovered imperforate reprints by Dansk Røde Kors 1979 
in cpl. sheets of 50. Only ca. 40 sets of sheets printed. F=25.000. 
Opinion Møller. 250 

Collections & Mixed Lots 

P µ 658 **/ */ � Collection in four albums with a used and a mainly unused section. 
The mainly unused section starts with seventeen different Pakke-
Porto stamps incl. used 1 & 5 øre Thiele I, others mainly hinged. 
1938-2014 cpl. with exception of some modern self adhesives incl. 
“DANMARK BEFRIET” cpl. with “wrong colours” mainly never 
hinged but some of the “wrong colours” lightly hinged. The used 
section cpl. 1938-2014 with exception for American issues and some 
modern self adhesives. See example pictures on our website. 500 

656 657



Danish West Indies 
Postal History 

Please see also Lot # 525 
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P 661 � 1816, folded letter sheet with contents “St.Croix 11te September 1816” 
sent to Copenhagen. Noted “Christian August / Captain Lange”. 
Various postal notations. VERY FINE. 100 

P 662 � 1829, a wonderful and perfect fresh cover with full contents “St.Croix, 
Christiansted d: 12 February 1829” sent to Copenhagen. Due notation 
“porto 39 sk”. EXCELLENT. 200 

661 662

Excellent Large Fleuron

Lot # 660 µ 
� 

An outstanding impression “ST THOMAS AUG 10 1811” used at 
the British PO sent “p. HMs Schooner Mullet” to N.M. Rotschild 
Esq. London. Due notation “4/-” and red arrival mark “20 SE 1811” 
on back.  

EXCELLENT 
 
 
 

€uro 2.500



P 663 � Scarce “SHIP LETTER” straight line canc. applied in the British Post 
Office in St Thomas, on entire letter from Puerto Rico dated November 
14 1859 to New York, endorsed “by Capella” and with  cents US charge 
marking. 250 

P 664 � Cover with contents dated “Hamburg 12 Juni 1866” via “LONDON 
PAID JU 16 66” sent to St.Thomas. Blue double ring cds. “HAMBURG 
ST.P 14/6 66”. Arrival mark on the reverse “ST.THOMAS JY 66” (GB 
type). Various notations. VERY FINE & FRESH. 150 

€uro
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P 665 � Framed “Aus Westindien / über Bremen” on cover from Caracas, 
VENEZUELA via “ST.THOMAS 28.4.1873” to “BORDEAUX 19. 
MAI 73”. Various due notations. Analysis enclosed. 600 

P 666 � 1877, cover from Caracas, Venezuela “By Germ Stmr. Via St.Thomas” 
to Bordeaux. Various notations. Analysis enclosed. Bid 

P 667 � Cover from “PUERTO RICO” via “ST.THOMAS MY 14 72” to “N.Y. 
STEAMSHIP MAY 20”, 10 cents due. Franked with GB 4d. vermillon 
with “C61” of Puerto Rico. VERY FINE. 100 

663 664

666 667



P 668 � British 4d. vermillon on cover sent to Haiti with duplex canc. “C51” & 
“ST.THOMAS AU 17 74”. A fine cover from British PO, the stamp with 
small folds. Bid 

P 669 � Printed matter in wrapper sent from “BARBADOS AU 64” via 
“ST.THOMAS AU 1864” to Nova Scotia franked with 1d. blue 
Barbados stamp. VERY FINE & RARE. 200 

€uro
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P µ 670 � Exceptional small cover to Belgium from Dominican Republic 1906 
franked with pair of 2 c. black and violet and UN centavo on 4 c. 
brown olive. Sent via Danish West Indies and canc. with mute four 
ring canc. of St. Thomas. On back “ST.THOMAS 18.8 1906” and arri-
val “LOUVAIN 3.SEPT 06”. ATTRACTIVE & VERY RARE. 500 

Imperforate Issues 

• P 671 1b � A wonderful copy of 3 cents with yellow gum with mute 3-ring canc. 
and clear margins all around. Sign. Møller. EXCELLENT. 150 

P µ 672 1c ** Brown gum on 3 cents carmine plate II No. 32 with major cliché 
flaws: coloured line in SW square and large colour dot under “P” in 
“ POST”. An unusually fresh and attractive stamp. F=5.000+. Cert. 
Møller. SUPERB. 250 

P µ 673 2 � A wonderful copy of 3 cents carmine with a perfect mute as well as a 
part of an English canc. Cert. Lasse Nielsen. SUPERB. 250 

668 669

671 672 673



• P µ 674 2 � Margin block of four of 3 cents with a perfectly placed mute canc. Cut 
slightly close at lower left. Cert. Witschi. VERY FINE & SCARCE. 300 

€uro
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P µ 676 2v2 � A perfect mute canc. on margin copy of 3 cents with private roulette 4 
1/2. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE. 300 

Mixed Franking 3 Cents & US 10 Cents

Lot # 675 µ 
2 � 

Cover from St.Thomas to New York. Anitqua cds. “ST.THOMAS 
13.2.1877”. 3 cents is a corner stamp plate I No. 100, close on two 
sides. US canc. on arrival “N.Y. / STEAMSHIP”. Sender’s cachet 
on the reverse “NUNES FILS & CO, ST.THOMAS”. Certs 
Asofilca, Caracas and Møller. 
 

€uro 2.500



Line Perforate Issues 
€uro
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• P µ 677 4 ** Very fresh never hinged margin block of four of 4 cents blue ultra-
marine. F=22.000. Cert. J.P. Bach & M. Eichele. VERY FINE. 250 

• P µ 678 4v2 ** Wonderful vertically imperforate margin pair of 4 cents in flawless 
never hinged condition. Cert. Møller. EXCELLENT. 500 

677 678

Vertically Imperforate in Block of Six

Lot # 679 µ 
4v2+v4 **/ * 

Wonderful corner block of six of 4 cents pos. 88-90/98-100 with 
three stamps never hinged. Lower row with part of margin water-
mark and with printing variety in pos. 88. Certs Møller & 
Jørgensen.  

SUPERB EXHIBITION ITEM 
 

Provenance:  
Thos. E. Armstrong 

 
€uro 5.000



P µ 681 5g � A very beautiful copy of 1 cent 7th printing brownish carmine and 
light green “CHRISTIANSTED 2.12 1897”. Cert. Jørgensen. SUPERB. 200 

P 682 5 � Beautiful 1 cent lilac and green with very well placed “ST.THOMAS 
11.8 1893”. SUPERB. 150 

P 683 5g � Additional franking 1 cent 7th printing on 2 cents stationery card from 
“ST.THOMAS 15.11 1892”. SUPERB. 100 

P 684 6 * Very interesting block of four of 3 cents with misplaced perforation 
resulting in significantly larger stamps in the upper row. Strengthened 
by hinges and upper left stamp with a small thin spot. 200 

€uro
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• P 680 4v3 * Imperforate pair of 4 cents blue ultramarine with hinge trace.  
VERY FINE. 150 

Bicoloured Issues 

P 685 6 � A perfectly placed mute canc. on 3 cents red and blue. SUPERB. 100 

P 686 8b � Pair 5 cents 2nd printing on envelope sent to Panama readressed to 
Amapala, HONDURAS. Antiqua canc. “ST.THOMAS 12.4.1895” and 
transitmark “AGENCIA POSTAL PANAMA APR 1895”. Returned ca. 
five years later with notation on the reverse “returneret uaabnet og 
modtaget af Skifteretten 14 Maj 1890”. Arrival mark “ST.THOMAS 
14.5 1890”. Right stamp with small imperfections.  
FINE & INTERESTING. 200 

P µ 687 8e � Wonderful copy of 5 cents grey and green from the fifth printing 
with a perfect “ST. THOMAS 3.4 1894”. Cert. Lasse Nielsen.  
EXCELLENT. 300 

681 682 683 684

685 686 687



P µ 688 8f � Beautiful 5 cents 6th printing grey and green “ST.THOMAS 4.12 1894”. 
Cert. Jørgensen. SUPERB. 150 

P µ 689 9 � Wonderful copy of 7 cents 1st printing yellow and reddish lilac with 
very beautiful ST.THOMAS 24.3 1878”. Cert. Jørgensen. SUPERB. 200 

€uro

150

P µ690 9a+ Very beautiful small registered cover to London  
10d � with 7 cents 1st printing together with 10 cents 4th 

printing “ST.THOMAS 4.3 1886”. Cert. Lasse 
Nielsen. SUPERB & RARE. 2.000 

P µ 691 11b � Fantastic copy of 12 cents 2nd printing yellow green and red lilac 
“ST.THOMAS 10.8 1897” with inverted date. Cert. Jørgensen. 
SUPERB. 300 

688 689



P µ692 11 � A wonderful cover from Caracas to Malaga in Spain 
franked with 12 cents green and lilac “ST. THOMAS 
28.10 1878” and with notation “Per Nile via 
Southampton”. On front transit “LONDON PAID 
14.NO 78” and on back arrival “MALAGA 18.NOV 
78”. Stamp with minor perf. imperfections of little 
importance. VERY FINE & VERY RARE COVER. 3.000 

€uro
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P µ 693 12 * Margin block of four of 14 cents deep green and lilac. Some split perfs 
strenghened with hinges. F=40.000. Cert. Lasse Nielsen.  
VERY FINE. 1.500 

P 694 12 � MARGIN WATERMARK on a well centered 14 
cents with cds. from St Thomas. Seen from the back, 
at left part of wmk crown and at right more than half 
of the “O” in “POST” from the margin watermark. 
Small thin spot filled in. EXTREMELY RARE. 500 

P 695 13P Imperforate proof of 50 cents in a margin copy on ungummed paper 
without wmk. Fold in margin of little importance. SCARCE. 250 

694 695



• P µ 696 13a ** Beautiful margin block of four of 50 cents 1st print violet pos. 7-8/17-
18 in never hinged condition. F=27.000. Cert. Lasse Nielsen.  
SUPERB ITEM. 300 

P 697 13a � A horizontal strip of four 50 cents 1st printing canc. with grotesque 
type “ST.THOMAS 7.5 1902”. A very rare used unit. A few short perf. 
tips. A very beautiful and rare unit with perfect canc. F=16.000++ 
just for single stamps. 600 

€uro
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• P 698 13b � Beautiful copy of 50 cents 2nd print dull grey violet with mute canc. 
VERY FINE & SCARCE. 150 

P 699 14 � Very beautiful 1 cent red lilac and green with well placed “CHRIS -
TIANSTED 14.7 1899”. SUPERB. 150 

P 700 14 � A very beautiful printed matter to the well known company Villeroy 
& Boch in Germany franked with pair of 1 cent red lilac and green 
and with a perfectly placed “ST. THOMAS 23.5 1899”. Arrival canc. 
“DRESDEN 10.6 99”. SUPERB COVER. 400 

P µ 701 15 � Fantastic “ST. JAN 1.11 1901” on 3 cents perf. 12 3/4 9th printing. Cert. 
Lasse Nielsen. SUPERB. 300 

696 697

698 699 700



P µ 707 19c � Interesting picture postcard to Malta franked with two copies of 1 cent 
yellow green placed on different sides of the card “FREDRIKSTED 
31.12 1904” with transit pmk. “ST.THOMAS 3.1 1905” and two diffe-
rent arrival pmks. One stamp overlooked and the card with due canc. 
Cert. Jørgensen. SCARCE DESTINATION. 200 

P µ 702 15 � Beautiful picture postcard to Germany franked with 3 cents carmine 
rose and blue “ST. THOMAS 27.12 1901” and with arrival canc. 
“BROMBERG 17.1 02”. SUPERB. 100 

P µ 703 15 � Picture postcard sent to Italy sent from “ST.THOMAS 30.12 1901” fran-
ked with 3 cents carmine rose and blue. With 20 c. postage due stamp 
“VENEZIA 17.1 02”. SCARCE. 150 

P µ 704 16b � Very beautiful 4 cents 4th printing blue and brown yellow “ST. JAN 4.4 
1905”. Cert. Jørgensen. SUPERB. 300 

€uro
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P 705 18v11 ** Corner margin block of four of 10 cents with variety “dot between T 
and S” in pos. 11. F=10.400. VERY FINE. 200 

P µ 706 18 � Scarce 10 cents perf. 12 3/4 8th printing on beautiful cover to Germany 
“ST.THOMAS 30.7 1901”. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE & SCARCE. 1.000 

Later Issues 

702 703 704



P 708 20 (*) “ULTRAMAR” print on 2 cents red. Short perf. and as usual without 
gum. SCARCE. 100 

P 709 21 � Pair 5 c. Coat of Arms blue on cover from “ST.THOMAS 9.4 1901” to 
Capt. W.C. Hodgkiss, “U.S. Coast & Geodetic Survey”. Noted 
“Steamer Rozainaes”. Transit mark “WASHINGTON D.C. AP.18 
1901”, re-directed to “RISING SUN APR.19.1901”. 100 

• P µ 710 23bv1 � Inverted frame in pair with normal frame of 1 cent on 7 cents 2nd print 
yellow and lilac with mute canc. F=8.000. Cert. Lasse Nielsen.  
VERY FINE. 150 

€uro
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• P 711 24bv2 ** Normal frame on the lower right stamp in a never hinged block of four 
of 3 cents red and blue. F=6.500 (for a pair). VERY FINE. 150 

• P 712 25v ** Normal frame on the right stamp in a never hinged pair of 3 cents red 
and blue. F=6.500. VERY FINE. 100 

P 713 26v1+v2 ** Margin block of twenty of 8 cents on 10 cents brown and blue in never 
hinged condition pos. 11-15/21-25/31-35/41-45 with two different 
plate flaws as well three different overprint varieties incl. “large 
distance between 1 and 9” in pos. 21 and “1902 with straight foot” in 
pos. 13. Some split perfs. 250 

• P 714 26v3 ** Inverted frame on the upper left stamp in a never hinged block of four 
pos. 51-52/61-62 of 8 cents on 10 cents dark red brown and blue. 
F=6.500 (for a pair). VERY FINE. 150 

708 709 710

711 712 713



P µ 715 27 � A very interesting cover with 8 cents on 10 cents brown and blue 
“ST.THOMAS 26.11 1903” sent to United States but redirected, first 
to Naples and then to Citta in Italy. Various transit canc. on back. 
Cert. Jørgensen. VERY FINE & UNUSUAL. 400 

€uro
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P µ 716 19+20+ Registered 5th rate letter sent from “CHRISTIANSTED 16.1 1901”, 
27 � “FREDERIKSTED 19.1 1901” and New Yorkia New York to Boston, 

USA. Franked with single 1 cent green,  2x 5-strip, pair and single 2 
cents Coat-of-arms type and 8/10 cents provisional Copenhagen 
printing. On the reverse red 2-line cachet “RECEIVED AT NEW 
YORK IN BAD CONDITION”. Three different DWI registration 
marks. Cert. Lasse Nielsen. VERY DECORATIVE & RARE. 600 

• P µ 717 28 * Heavily misplaced surcharge 10 CENTS 1895 on 50 cents violet with very 
light trace of hinge. Opinion Lasse Nielsen. Bid 

P µ 718 28a � Fantastick copy of 10 cents on 50 cents from the first printing with a 
perfect “ST.THOMAS 29.2 1896”. Cert. Lasse Nielsen. EXCELLENT. 200 

P µ 719 5i+8f+ A very beautiful registered cover to Denmark with a pair of 1 cent  
28a � 9th printing together with 5 cents 6th printing and provisional 10 c. 

on 50 cents 1st printing sent from “ST.THOMAS 14.4 1898” with 
square DWI registered mark and oval “REGISTERED LONDON 
29.AP 96”. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE & SCARCE. 750 

717 718 719



P µ725 LG8 � A unique shipletter to France with three copies of 
dos reales green, stone I with Venzuelan canc. “0”. 
British and French markings with arr. pmk. on 
back. Certs ASOFILCA & Pedro Meri, both 
Caracas. EXHIBITION RARITY. 1.500 

Postage Due Issues 
€uro
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• P 720 L2 * Pair of 4 cents blue with a wide paperfold on the left stamp and a smal-
ler on the right. Small thin spot of minor importance. SCARCE. Bid 

• P µ 721 L5-8 **/ * Imperforate pane with two copies each af 5, 20, 30 and 50 cents. Small 
thin spot. Cert. Horst Osper. SCARCE. 250 

Postal Stationery 

P µ 722 BK5 � A very beautiful 3 cents post card sent from “ST. THOMAS 26.10 1895” 
to St. Johns (St. Jan) with arrival “ST. JAN 25.10 1895” on back.  
EXCELLENT. 200 

P µ 723 BKd2 � Reply part of a double 3 cents postcard sent to St. Croix “ST.TOMAS 
19.5 1896” and on back arrival “FREDRIKSTED 20.5 1896” and an 
additional ST. THOMAS 12.5 1896”. SCARCE. 100 

P 724 BKd3 � Beautiful 2 cents reply card “FREDRIKSTED 7.4 1906” with 
“CHRISTIANSTED 7.4 1906” on the side. 100 

La Guaira 

720 721

722 723 724
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P µ 727 N1+N2 Corner blocks of ten of 1/2 & 2 reales Waterlow & Sons 1876, each with 
**/ * two strips of five with different transfers. Nine stamps in each block 

never hinged. F=4.800++ (for hinged strip of five). SCARCE. 100 

P 728 LG26 (*) LA GUAIRA - SANTOMAS 1870. Very fresh Dos Reales dark blue. 
Without gum and with som small imperfections. Not priced in Facit. 
SCARCE. 100 

Cover with Pair Medio Real

Lot # 726 µ 
LG9 � 

Sent from Puerto Cabello via “LONDON JU 27 67” and “PARIS Á 
BORDEAUX 27 JUIN 67” to “BORDEAUX JUIN 28 67”. Blue oval 
sender’s cachet “PUERTO CABELLO JUN 8 1867”. French due 
mark “20”(centimes, postage due) and postage separation mark 
“GB 1F60c”. Fancy star canc. A very rare and possibly unique 
cover, illustrated in Ringström/Tester part 1, p.103. Certs Philatelic 
Foundation and Asofilca, Caracas.  

VERY FINE & RARE 
 

€uro 4.000

Ex 727 728
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Very Rare Provisional Handstamp

Lot # 729 µ 
PP1 � 

“ST.THOMAS LAGUAYRA & Po. CABELLO STEAM PACKET” used at 
Puerto Cabello. Small mourning envelope from Caracas via “LONDON 
SP 14 67”. Postage separation mark “G.B. 1F60c” and transit mark 
“ANGL AMB CALAIS 15 SEPY 67”. French due cachet “10”. A very rare 
postmark in outstanding original quality.”. DAKA 1999=DKK 36.000+. 
F=40.000+. Cert. ASOFILCA, Caracas.  

EXCELLENT & VERY RARE 
 

€uro 4.000

HAPAG Cover to Saxony

Lot # 730 
HP1 � 

10 cents black/dark yellow/green blue canc. with blue purser’s cachet 
“HAMBURG AMERICAN / PACKET COMPANY / ... Krämer & Co / 
MAGAYEZ”. Noted “p. Cyclop”. Right side imperforate. Ex. Pelander.  

 
VERY FINE - SUPERB 

 
€uro 3.000



P 731 HP2 ** HAPAG 10 cents yellow/grey blue/dull yellow in a perfect unmoun-
ted horizontal pair with superb perforation and centering, rare in 
this quality.”. DAKA: unpriced for **. SUPERB. 200 

P µ 732 HP1 � Large letter piece sent from St.Thomas canc. with mute 5-ring canc. 
from St.Thomas, cds. “ST.THOMAS 25.1.1877”. One side imperforate. 
Cert. Asofilca, Caracas. RARE. 400 

Royal Mail Steam Packet Company 

P 733 RMS1 � Royal Mail Steam Packet Company 10 cents rose with ink canc. Normal 
rough perforation. F=4.000. VERY FINE. 100 

P 734 RMS1 � Royal Mail Steam Packet Company 10 cents rose with black Agent’s 
cachet. F=4.000. VERY FINE. 100 

€uro
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731 732

733 734

Meet Postiljonen 
 

at IBRA 2023 
 

25-28 May
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Exceptional Collection

• Lot # 735 µ 
**/ */ �/ � 

A thick Leuchtturm album with both used and unused stamps 
including some prephilatelic items, La Guaira as well as a few 
examples from the British Post office, continuing with a nice sec-
tion square issues incl. three unused copies of 3 cents 1855, with 
all three different types of gum (white gum with repair), 3 cents 
1866 with both used and unused copies, blocks of four etc., line 
perforate issues 1872 with e.g. never hinged block of four of 3 
cents, five never hinged copies of 4 cents. A very good section of 
bicoloured issues incl. several different prints, varieties, inverted 
frames and a number of beautiful canc. Surcharged issues, later 
issues and postage due issues incl. varieties as well as units etc. 
Also a section Christmas seals, revenues and a small section tran-
sition time 1917. 35 certs included.  

 
A HIGLY RECOMMENDED COLLECTION 

 
 

€uro 4.000



P µ 741 � A wonderful prephilatelic cover to Copenhagen dated “Höfn 8de 
August 1838”. Cert. Beskow. EXCELLENT 200 

P 742 � Original (museal) impression of the rare postmark “237”. Probably by 
“Bøgh”. A wonderful reference piece. Bid 

µ 736 Small stockbook with collection cpl. in main numbers incl. postage 
due stamps. Most stamps in both used and unused (hinged) condition 
incl. different prints and a few varieties. Better stamps included, e.g. a 
beautiful unused 14 c., 1 c. on 7 c. with inverted watermark etc. 
Slightly mixed quality. Entire collection pictured on our website. 300 

µ 737 � Small lot with five items e.g. cover dated St. Thomas 1862 sent to 
France via London, bisected 4c. on a local cover and three stationery 
items all sent to Europe. All pictured on our website. Bid 

• 738 � Group off eleven covers with bisected 4 cents incl. two first day canc. 
All in fine quality. 100 

• µ 739 � POSTAL STATIONERY. A very interesting collection in two albums 
with postcards, double postcards and stamped envelopes. 
Containing both unused and used items incl. cards with additional 
frankings and one sent to Sweden which is a scarce destination. In 
total more than 130 items, all pictured on our website. 1.000 

• µ 740 � INCOMING MAIL. Group of seven cards sent to the islands from 
Germany and the Netherlands around 1900. All pictured on our website. Bid 

Iceland 
16.00 hrs 

Postal History 
Please see also Lot # 541 

€uro
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Collections & Lots 

741 742

Meet Postiljonen 
 

at NORDIA 2023 
 

2-4 June



P 746 3 ** A wonderful 8 sk. in perfect centering, never hinged. F=12.000+. 
EXCELLENT. 750 

P µ 747 4 � Scarce 16 skilling yellow perf. 14 x 13 1/2 “REYKJAVIK 16.5” centered 
to the top as usual for this issue. Minor imperfections. F=22.000. Cert. 
Møller. FINE & SCARCE. 200 

• P µ 748 6 � Fantastic 4 skilling line perf. 12 1/2 well centered and with a very 
beautiful “REYKJAVIK 4.12”. F=30.000. Cert. Kaiser.  
SUPERB COPY. 750 

P µ 749 7 � Fresh copy of 16 skilling perf. 12 1/2 “REYKJAVIK”. F=5.500. Cert. 
Lasse Nielsen. VERY FINE. 100 

Aur Issue Perforation 14 x 13 1/2 
• P µ 750 9 ** A very beautiful 5 aur in never hinged condition. F=18.000. SUPERB. 250 

P µ 751 9 � A very well centered copy of 5 aur blue with part. of the scarcer canc. 
“STRANDASYSLA”. F=8.000. Cert. Grønlund and sign. Møller.  
VERY FINE. 150 

P µ 743 1 � A very fresh copy with perfect perforation of 2 skilling blue “DJUPI-
VOGUR 25.7”. F=19.000. Cert. Lasse Nielsen. 250 

• P µ 744 2 ** Very beautiful and wll centered never hinged 4 skilling. F=7.000. Cert. 
Lasse Nielsen. SUPERB. 150 

P µ 745 2 � Scarce antiqua canc. “MIKLIBÆR 7.5” on a very fresh copy 4 skilling 
red. Centered to top but with perfect perforation. Cert. Møller.  
FINE - VERY FINE. 150 

€uro
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Skilling Issues 

743 744 745

746

747

748

749 750 751



P µ 754 12c * Very fresh block of four of 10 aur carmine of the 1889 printing. 
F=45.000. Cert. Møller. VERY RARE BLOCK. 1.000 

• P 755 13c ** Extremely beautiful never hinged 16 aur brown 3rd printing in 
exceptional centering. F=7.500++. EXCELLENT. 200 

• P 756 13 ** Never hinged block of four of 16 aur brown. F=25.200. VERY FINE. 300 

P 757 14a � Beautiful copy of 20 aur violet with “REYKJAVIK” canc. F=4.400, 
VERY FINE. 100 

P 758 14b � Beautiful 20 aur violet second printing “REYKJAVIK 2.8”. F=8.000. 
VERY FINE. 150 

P 759 15a � Beautiful 20 aur in the scarcer shade ultramarine with a very well pla-
ced “REYKJAVIK 26.10”. VERY FINE - SUPERB. Bid 

P 752 9vm � Inverted watermark on 5 aur blue canc. “REYKJAVIK”. Not mentio-
ned in Facit and according to Beskow not previously recorded (1980). 
Small imperfections. Opinions Beskow, Lasse Nielsen and Møller. 
POSSIBLY UNIQUE. 300 

P 753 11e ** Very fresh and well centered 6 aur grey, thick paper. F=6000. SUPERB 200 

€uro
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752 753

754

755

756

757 758 759



• P 760 17 � A wonderful “AKUREYRI 21.8” on 40 aur lilac. SUPERB. Bid 

• P 761 19 ** Exceptionally well centered never hinged block of four of 100 aur. 
F=20.000. RARE IN THIS QUALITY. 300 

Aur Issue Perforation 12 3/4 

€uro
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• P 762 27 ** Extremely beautiful never hinged 16 aur brown in perfect centering. 
EXCELLENT. 100 

P 763 27 **/ * Block of four 16 aur brown perf. 12 3/4. Top left stamp with cliché 
flaw: dent in N-frame line (AFA specialized 9Bx =DKK 3.000). Top 
right stamp with a minimal trace of hinge. F= 4.450 for three single 
stamps + AFA DKK 3.000 for the variety. SUPERB 200 

P 764 31 * Very fresh lightly hinged copy of 50 aur red and blue . F=4.000.  
VERY FINE. Bid 

760 761

762

763

764

P µ 765 31 � A very beautiful copy of 50 aur red and blue “REYKJAVIK 1902”. 
Without price in Facit. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE & RARE. 500 
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Þrir Issues 

• P 767 32 � Wonderful copy with small þrir and 3 on 5 aur green with a perfect 
“HRAUNGERDI 5.11”. F=20.000+. SUPERB. 500 

Unused “3 þrir” Perforation 14 x 13 1/2

• Lot # 766 µ 
32 (*) 

 
Very rare small þrir and 3 on 5 aur green in an unused copy. 
Without gum as most copies are. Only twelve copies known and 
this is no. 2 in the census by Claes Arnrup, published in Facit 
Special Classic 2020. Cert. Ebbe Eldrup.  

 
VERY FINE & VERY RARE 

 
€uro 2.500



P µ 770 34 � Small þrir and 3 on 5 aur green perf. 12 3/4 with Rekjavik canc. 
F=5.000. VERY FINE. 100 

P µ 771 35 � Large þrir and 3 on 5 aur green perf. 12 3/4 with large part of 
Reykjavik canc. F=6.000. Cert. Kaiser. VERY FINE COPY. 150 

P µ 772 36 � Small þrir on 5 aur green perf. 12 3/4 on small piece “REYKJAVIK 
11.11 97”. F=5.000. Cert. Grønlund. VERY FINE. 100 

• P µ 773 36 � Small þrir on 5 aur green in strip of five on piece “REYKJAVIK 11.11 
97”, pos. 1-5. F=25.000+. Cert. Grønlund. 400 

P µ 769 33 � Large þrir and 3 on 5 aur green perf. 14 x 13 1/2 “REYKJAVÍK 3.1 97”. 
F=35.000. Cert. Møller. VERY FINE. 1.000 

€uro
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P µ 768 32 � Small þrir and 3 on 5 aur green perf. 14 x 13 1/2 perfectly centered and 
with part of canc. F=20.000. Cert. Møller. VERY FINE. 400 

770 771 772



• P µ 776 40d * Very fresh lightly hinged 16 aur grey brown perf. 14 x 13 1/2 with 
black Í Gildi overprint. F=13.000. Cert. Lasse Nielsen. VERY FINE. 300 

P µ 774 37 � Large þrir on 5 aur green perf. 12 3/4 with part of canc. F=7.000. Cert. 
Grønlund. VERY FINE. 150 

Í Gildi Issue 

€uro
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10 Aur Perforation 14 x 13 1/2

• Lot # 775 µ 
39b * 

Very beautiful and fresh lightly hinged 10 aur red carmine of prin-
ting VII of 1895 with black overprint. The stamp pos. 5 or 55, the 
overprint probably plate pos. 24 of either setting IV or V. F=85.000. 
Sign. KPK as well as certs Grønlund & Møller. Overprint plated 
by Ellis Glatt.  

RARE STAMP 
 

€uro 3.500



P µ 777 42a ** Beautiful 40 aur in the rare shade light lilac in never hinged condition, 
not priced in Facit. F=6.500 for hinged copy. A copy in the shade lilac 
enclosed for reference. SCARCE. 100 

• P 778 45c ** Very fresh and beautiful 5 aur light green perf. 14 x 13 1/2 with red Í 
Gildi overprint. No visible trace of hinge. F=18.000 (for hinged 
copy). VERY FINE. 500 

• P µ 779 46d * Very beautiful lightly hinged 6 aur grey  perf. 14 x 13 1/2 with red Í 
Gildi overprint. F=18.000. Cert. Kaiser. SUPERB. 400 

€uro
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• P µ780 47c * Beautiful 20 aur greenish blue perf. 14 x 13 1/2 with 
red Í Gildi overprint in lightly hinged condition. 
F=50.000. Cert. Kaiser. VERY FINE & SCARCE. 2.000 

781 No Lot! 
Later Issues 

P µ 782 114 � Picture postcard sent to France franked with pair of 5 aur Frederik VIII 
with numeral canc. “108” EIÐAR. Also a philatelic cover 1977 with the 
same canc. on back. All pictured on our website. 100 

P 783 163v � Variety plate flaw on “1” on 1 kr. brown and blue with Zeppelin 1931 
overprint. Bid 

P 784 167 ** Hópflug Ítala 1933 on a very well centered never hinged margin 
copy of 10 kr. F=30.000+. Sign A. Brun. SUPERB. 750 

Ex 777 778 779

Ex 782 783 784



€uro
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P µ 785 242C4 ** Full sheet of hundred of 5 aur brown Fishes 1939 with line perfora-
tion. F=100.000 for blocks of four. SCARCE. 200 

P µ 786 245C4 ** Full sheet of hundred of 10 aur green Fishes 1940 with line perfora-
tion incl. variety in pos. 16. F=150.000++. SCARCE. 500 

Official Issues 

• P µ787 Tj 1 � Very beautiful copy of 4 skilling perf. 14 x 13 1/2 in 
good centering which is very unusual for this 
stamp, of which most copies are severely off cente-
red. The stamp is lightly canc. with proper 
Reykjavik canc. One tiny thin spot of limited 
importance. F=85.000. Cert. Lasse Nielsen.  
VERY RARE IN THIS QUALITY. 1.250 

785 786

P 788 Tj 7 � A fantastic 16 aur with EXCELLENT canc “VESTMANEYJAR 23.12”. 
Rare in this quality. 100 

• P µ 789 Tj 17 ** Well centered and fresh never hinged 10 aur blue with Í Gildi over-
print. F=8.000+. SUPERB. 150 

P 790 17v2 **/ * Scarce overprint variety Í GILDI 02’-’03 in never hinged condition 
(unpriced in Facit) in pair with a normal lightly hinged copy. 
F=12.100++ for hinged single copies. SCARCE. 150 

788 789 790
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Wonderful Unused Collection

Lot # 791 µ 
**/ * 

 
Collection in four very beautiful SAFE Dual albums 
covering the years 1873-2020, later years also including 
booklets. Oldest part mixed never hinged and hinged 
and a couple of less expensive ones spotted without 
gum. From 1930s mainly never hinged. Most stamps 
hand picked with very good centering. Starts with six 
different skilling stamps, 2 sk. with one short perf. but 
others in superb quality incl. 16 sk. perf. 14 x 13 1/2 ex. 
“HÖFN”, aur issues cpl., four different þrir stamps, 
superb 6 and 16 aur Í Gildi perf. 14 x 13 1/2 and later issu-
es with a few exceptions complete. Also a good section 
official stamps with e.g. beautiful 8 sk. and superb never 
hinged 4 sk. perf. 12 1/2. Eleven certs or opinions inclu-
ded. Inspection recommended. 

 

 

 

€uro 10.000



P µ 792 **/ */ � Collection 1873-2007 in stockbook with mainly unused stamps (a few 
later minisheets with canc.) incl. a number of better stamps and sets, 
e.g. well centered 3 skilling, fresh 5 aur perf. 14 x 13 1/2, complete sets 
of Views and Buildings, the Parliament 1930 etc. Oldest part hinged 
and modern part never hinged. See example pictures on our website. 500 

• P µ 793 **/ */ An interesting collection 1873-1982 on home made pages with mostly  
�/ � used stamps but also some unused incl. never hinged ones. Starts 

with one page skilling issues with e.g. 2 skilling on piece with a 
Danish numeral canc., beautiful 16 skilling perf. 14 x 13 1/2 with 
small repair, imperforate pair of 16 skilling with thin spot in margin. 
Good aur section incl. several with foreign cancellations, four diffe-
rent þrir, later issues well filled incl. Hopflug Ítala 1933 used (two 
signed Strandell). Official stamps incl. 8 skilling and three copies of 
4 skilling. Also a few covers included. Please inspect. 2.500 

Collections 
€uro
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P µ 794 � Used collection 1873-1967 in old Stender album with a number of 
better stamps e.g. 4 & 8 skilling perf. 14 x 13 1/2, two copies of 3 & 
one 4 skilling perf. 12 3/4 with Danish numeral “1” (one 3 sk. with 
pinhole), good section aur incl. three copies of 20 aur pale violet 
perf. 14 x 13 1/2, Later issues nearly complete incl. several better 
singles and sets, e.g. surcharge on King’s issues, The Parliament etc. 
Eight certs and two additional stock pages with duplicates included. 
Please see example pictures on our website. 1.000 



• µ 795 � Collection 1873-1990 in Leuchtturm album with used stamps incl. 
some better singles and sets, 1944-1994 cpl. according to the album 
pages. Also a stock page with some interesting canc. and a collection in 
Facit album with mostly common stamps 1870s-2007. See example pic-
tures on our website. 250 

µ 796 **/ */ � Collection 1873-2018 (later years sparsely filled) in two fresh 
Leuchtturm albums. Contains both used and unused stamps incl. bet-
ter ones but the oldest part in slightly mixed quality. See example pic-
tures on our website. 150 

€uro

172

Revenues Exhibition Collection

Lot # 797 µ 
 

The most important collection ever formed of this 
interesting area full of history and reflecting various 
sides of people’s lives in Iceland. This collection was 
made possibly only through the acquiring of some of the 
best collections at the time and it was awarded Large 
Vermeil at NORDIA 2014 as well as 2015 with 88 points. 
Exhibited in 5 frames of almost 80 pages (a bit less as 
some are double pages) incl. unique items, “earliest 
recorded” and many rarities only recorded in two or a 
few copies. Untouched since the last exhibition and one 
extra item added, acquired afterwards. All pages can be 
viewed at our website. 
 
 

€uro 30.000



P 802 2 � Local letter with 2 skilling yellow with numeral  canc. “364” and red 
c.d.s. “CHRISTIANIA BYPOST 16.9”. VERY FINE - SUPERB. Bid 

Coat of Arms 1863 

P µ 803 6 ** A perfectly centered never hinged copy of 2 skilling yellow. Some 
gum cracks causing minor ungummed spots. F=50.000. Cert. Enger. 
SUPERB. 1.000 

Mixed Lots & Accumulations 
µ 798 A very interesting remainder lot from estate with both used and 

unused material in album, on stock pages, on old album pages, in 
envelopes etc. incl. a number of better stamps, but in mixed quality. 
Five certs included. Inspection recommended. 500 

µ 799 � Three interesting old covers to Switzerland incl. one postage due from 
1916. Further a ship picture postcard to Germany. Bid 

µ 800 � Small cover lot with eight covers 1930s-1940s incl. one cover and one 
card franked with Zeppelin 1931, registered air mail cover with three 
copies of 20 aur The Parliament Air Mail 1930 and four covers with 
charity stamps 1933. All pictured on our website. 150 

Norway 
Please see also lot # 435 & 537 

4 Skilling 1855 

P 801 1 � Very fresh 4 sk. with a distinct pen cross. F=3.000. Bid 

Oscar I 

€uro
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P µ 805 110 � Interesting picture postcard sent from rescue ship Citta di Milano to 
Drammen franked with 15 øre Posthorn 1920 and canc. “R.N.C. DI 
MILANO SPED ARCTICA 1928 27.9 28”. The Italian navy ship was 
part of the rescue effort after the fatal Nobile expedition to the North 
Pole. SCARCE. 100 

P µ 806 335-340B Fresh set “London overprints” 1943 in never hinged condition.  
** F=13.000. Sign. and cert. Moldenhauer. RARE SET. 300 

Collections & Lots 
µ 807 Album with two collections mainly Posthorn type but also some Lion 

type. Somewhat specialized with different watermarks. Also six diffe-
rent full sheets. All pictured on our website. Bid 

µ 808 Interesting lot from estate with used and unused material in one 
album, pages from various collections, on stock cards, in envelopes 
etc. Mostly bought in auctions in 1970s & 1980s, some still with old 
auction descriptions. Many skilling stamps but slightly mixed quality. 300 

µ 809 � A very interesting lot with eight early covers incl. cover to Denmark 
with 8 sk. 1863, local cover with 2 sk. Coat of Arms 1867, 25 øre 
Posthorn on cover to United States etc. Also more than sixty Postal 
Stationery items mainly sent abroad. All pictured on our website. 300 

µ 810 � Twelve interesting covers/cards 1918- ca. 1940 to Switzerland incl. a 
few from. Five postage due, airmail, hotel etc. Please inspect. 150 

µ 811 � POSTAL STATIONERY. Two binders with mainly unused items all 
with Posthorn incl. two 2 skilling with “SPECIMEN” overprint. See 
example pictures on our website. 150 

812 ** YEARBOOKS. Lot with 34 books 1988-2001 in mostly good condi-
tion. Two of each 1988-1994, three of each 1995-1999, four copies of 
2000 and one copy of 2001. High face value. 250 

µ 813 � Small lot on a stock card with e.g. two copies of 4 sk. 1855, superb 3 sk. 
Oscar I and a nice looking copy of 12 øre unshaded posthorn. Entire lot 
pictured on our website. 200 

€uro
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P 804 6+8 � Wonderful cover to Sweden with 2 sk. together with 4 sk. “RØRAAS 
16.10 1867”. SUPERB COVER. 100 

Later Issues 

805 Ex 806



€uro
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µ 814 Small but interesting lot with mostly older material incl. better stamps, 
e.g. beautiful unused 8 sk. Coat of Arms 1863. Some old notes on the 
pages not always correct. Please inspect. 300 

µ 815 � Group of ten covers and postcards with Posthorn franking incl. a 
few to exotic destinations, e.g. Mexico, India, Chile, Madagascar and 
Argentina. Two covers with BB and DD pairs. Entire lot pictured on 
our website. 200 

µ 816 � Group of eleven covers 1870s-1930s mainly with Posthorn type fran-
kings mostly sent abroad incl. registered and insured covers. All pic-
tured on our website. 100 

Finland 
Please see also Lot # 904 & 924 

Oval Issue 

P 817 1 I � Very fresh lady’s cover with 5 kopek small pearls canc. with ink cross 
and on front “FREDRIKSHAMN 30.12 1858”. Envelope slightly resto-
red, folded out for exhibiting. Ex. Toivakka. Sign. Kalle Vaarnas. 750 

818 819
P µ 818 1IIb � A very fresh copy of 5 kopek blue large pearls with three good margins 

and one touching canc. “HELSINGFORS 2.10 1858” and an ink cross. 
F=14.000. Cert. Jussi Tuori, 150 

P µ 819 2a � Small piece with a 10 kopek in the first scarce shade reddish carmi-
ne with a perfectly placed low box “CHRISTINESTAD 1856”, 
F=15.000. Cert. Miko Ossa. VERY FINE. 400 

P µ 820 2e � A very beautiful 10 kopek carmine rose with four clear margins and a 
well placed high box “WILLMANSTRAND 27.2 1858” Facit R4. Certs 
Bolaffi, Jussi Tuori and Gummesson. SUPERB. 200 

820



P µ 821 2e � Beautiful 10 kopek carmine red with superb low box “KARIS 25 JUL 
1859” and ink cross. Certs Rainikainen & Grønlund. 200 

P 822 2e � A wonderful 10 kopek carmine rose with ink cross and beautiful 
“HELSINGFORS 3.9 1859”. Ex. Gummesson. SUPERB. 250 

P µ 823 2e � Small piece with beautiful 10 kopek rose with box “WIBORG 1859” 
and charter no. 8 with four clear margins. Cert Miko Ossa. 100 

P 824 2 � Beautiful piece with 10 kopek, with very good margins and a nice pen 
canc. of Willmanstrand type + charter No. “2”. 150 

P µ 825 2e � Beautiful cover with 10 kopek carmine, blurred printing 
“FREDRIKSHAMN 23.4 1857” on the back. The cover is nicely fol-
ded to show the front together with the stamp on the back. Ex. 
Gummesson. Cert. Ossa. VERY FINE. 500 

€uro
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822

823 824

821

Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



P 827 4C1Kb � A wonderful copy of 10 kopek carmine rose with flawless roulette I 
and  perfect “MUSTIALA 15.5 1862”. Sign. Tuori. SUPERB. 100 

P 828 4C1LK � Very beautiful cover with 10 kopek roulette I with mixed distances 
“ÅBO 10.4 1864”. F=10.000. Ex. Gummesson. 250 

Roulette Issue 

P µ 826 3C1Kd � RAILWAY canc. “8 Jan.” on a beautiful short distance cover to 
Tavastehus with 5 kopek roulette I. A few missing teeth and slightly 
toned. Cert. Schwenson. VERY SCARCE. 600 

€uro

177

827 828

Auction hotel rates 
Elite Hotel Savoy offers a limited number of rooms at special rates for Postiljonen’s customers, when  
booking through us. Please contact us for information! 
Elite Hotel Savoy erbjuder ett begränsat antal rum till specialpriser för Postiljonens kunder, när bokning  
sker genom oss. Vänligen kontakta oss för information! 

See also First Hotel and Comfort Hotel for hotels just meters from our office: 

www.firsthotels.com 
www.nordicchoicehotels.se
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Unique Mixed Franking to Denmark

Lot # 829 µ 
5v2C2+12SC1a � 

 
A spectacular cover to Copenhagen 1876 with 5 penni in pair and 
block of four mixed with 2 penni Coat of Arms with light railway 
canc. Some short and missing perfs and an archive fold through 5 
penni stamps. Picture in Finland Frühe Ortsstempel, page 29. 
Cert. Schwenson. 

 
GREAT EXHIBITION RARITY 

 
 

Provenance:  
Rolf Gummesson, Grand Prix d’Honneur 

 
 
 

€uro 5.000



P µ 830 6v3C3 � DOUBLE PERFORATION or so called “step roulette” on 8 penni rou-
lette III on ordinary yellow green paper. Ex. Österman. Cert. 
Grønlund. VERY FINE & SCARCE. 100 

P µ 831 6v4C2 � Beautiful block of four of 8 penni roulette II on ribbed paper with light 
blue railway canc. and pen lines, part of sheet margin at left. On top 
left stamp short perfs, the other three stamps in perfect condition. Ex. 
Österman. Cert. Gummesson. VERY FINE & RARE. 250 

€uro
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830 831

Printed Matter Two Recorded

Lot # 832 µ 
6v4C2 � 

 
Printed matter to Denmark with a single 8 penni roulette II, which 
is not quoted in Facit. Interesting as the 8 penni rate did not come 
in to effect until 1875, when the new Coat of Arms was issued and 
this is quoted in Facit at 60.000. Only two are recorded with rou-
lette, of which this is the earliest. Some faults as usual. Cert. 
Schwenson. 

EXHIBITION RARITY 
 
 

€uro 2.000



P µ 833 6v1C3+ Very beautiful small cover to Prussia with two copies of 8 penni together  
9v1C3 � with 40 penni all in roulette III canc. “EKENÄS 23.7 1869”. Very distinct 

“AUS RUSSLAND FRANCO 28.7 69” and “FR.KO.” on front. Some 
repaired teeth. Cert. Schwenson. SCARCE. 100 

P 834 7C3 � A very rare blue postmark “KEMI 22.3 1875” on a somewhat worn 
cover with a pair of 10 penni roulette III, also with “ANK 22.8”, a few 
teeth missing. Facit RR. Ex. Gummesson. 250 

€uro
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P µ835 8v1C1 � Beautiful 20 penni roulette I in the rare ultramarine 
blue shade on  ordinary lilac blue paper in perfect 
condition and with  a well placed “HELSINGFORS 
11.x 1866”. F=50.000. Cert. Jussi Tuori.  
VERY FINE & VERY RARE. 1.000 

P µ 836 8v2C4b � Beautiful 20 penni deep blue in the rare roulette IV “TAVASTEHUS 5.x 
1875”. Minor perf. imperfections of little importance. F=10.000. Cert. 
Schwenson. 150 

P µ 837 9v1C1a � Very beautiful 40 penni roulette I in the rare carmine shade 
“FREDRIKSHAMN 2.8 1866”. F=20.000. Cert. Jussi Tuori.  
VERY FINE & SCARCE. 300 

P 838 9C2 � EXCELLENT SWEDISH canc (normal No. 10) “STOCKHOLM 12.5 
1874” on a wonderful copy of 40 penni roulette II, a few short perfs. 
VERY RARE. 100 

833 834

836 837 838



P µ 839 9v1C3 � Very beautiful cover to London with two 40 penni roulette III. 
Superb canc. “BORGÅ 3.4 1872”. Just 1½ missing teeth on the right 
stamp. Cert. Schwenson. 500 

€uro
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P µ 841 13Lc+d ** Two copies 5 penni in different shades. The first perfectly centered, 
EXCELLENT and the other SUPERB. Scarce in this quality never 
hinged. Bid 

Ex 841

P µ 840 10C3b � Very fresh 1 mark brown yellow roulette III with perfect perforation 
and part of town canc. F=7.500. Cert. Gummesson. VERY FINE. 250 

Coat of Arms 

Please note! 
Lots marked with      have something extra for you at our website. www.postiljonen.com µ
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Unique Sample without Value

Lot # 842 µ 
14Sd � 

An exceptional envelope for product samples sent to 
Germany with 8 penni dark green with railway canc. 
7.11 1878 and transit pmks on back. Not recorded as such 
in Facit, paid as printed matters. Some folds on the enve-
lope, which is normal due to the contents. Cert. 
Murtosaari and sign. HW. 

EXHIBITION RARITY 
 
 

€uro 4.000



P 846 19Sa � Exceptional reconstructed “block of three” of 1 mark reddish lilac 
“UTIS 18.7” without year. SCARCE. Ex. Gummesson. 200 

P µ 847 19L ** A very well centered and fresh copy of 1 mark lilac. Scarce mint never 
hinged. Cert. Murtosaari. F=7.000. SUPERB. 200 

P µ 848 19LC3 � COMPOUND PERFORATION 11 x 12½ on 1 mark reddish lilac 
“HELSINGFORS 26.4 1882”. F=12.500. Ex. Gummesson. Cert. 
Murtosaari & sign. RGm. VERY FINE & RARE. 400 

µ 849 12...19 � Coat of Arms 1875-82 in a complete set of the two printings, 14 diffe-
rent, lightly cancelled stamps. Pictured on our website. 100 

P 850 23 � Beautiful registered cover to Praha with two copies of 25 penni blue 
“HELSINGFORS F 25.7 89”. SUPERB COVER. 100 

P µ 843 16LC1a+ Two very fresh and never hinged copies of 20 p. in different shades.  
C2cx ** Both with certs Murtosaari. Bid 

P µ 844 17LC2b ** Exceptional 25 p. in strong anilin red shade. Not priced never hinged 
in Facit! Cert. Murtosaari. SUPERB & RARE. 100 

P µ 845 17LC2c ** Two very interesting and diffrent shades of 25 p., the 2nd one is not in 
Facit, should be 17LC2cc. Both with certs Murtosaari.  
SUPERB & SCARCE. Bid 

€uro
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Ex 843 844 Ex 845

846 847 848



P 851 46 ** A spectacular corner block of four of 3,50 rubel deep black and grey. 
Wmk sideways with an almost complete “3” on the lower left stamp. 
Ex. Gummesson. SUPERB & RARE. 500 

P 852 54 ** A very fresh copy of 10 mark black and light grey 1901. F=5.500. 150 

Collections 

Later Issues 
€uro
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851 852

P µ 853 Collection 1856-1968 in a Stender album with mainly used stamps. 
Starts with two forged 5 kopek oval stamps, a good section roulette 
issues as usual in slightly mixed quality but a few with good perfo-
ration e.g. a beautiful 1 mark, Coat of Arms incl. 32 penni 
Copenhagen printing, 5 & 10 mark 1885, beautiful set Russian type 
with rings etc. See example pictures on our website. 500 

µ 854 Interesting collection 1856-1981 on partly self made Lindner pages. 
Mainly used but also MNH and MH stamps. Much classics with 10 
kop 1856 and 18 serpentines with shades and perforations. Fine selec-
tion of 1875-1915. Partly sparse in later issues. Please inspect. 500 

µ 855 � FINLAND during the RUSSIAN EMPIRE 1900-1917. Very nicely 
mounted collection of 27 covers/cards incl. postage due, censor, regis-
tered etc. All sent to Switzerland. Please inspect! 250 

Lots & Accumulations 
µ 856 � A very good lot with rouletted stamps in both kopek and penni 

denominations on five stock pages all described with paper and rou-
lettes. In unusually good quality with most stamps in flawless con-
dition. All pictured on our website. 750 



µ 857 Interesting remainder lot with classic stamps on old album pages, 
stock page, some old auction cards, covers etc. with e.g. a round cut 5 
kopek on small piece, several copies of roulette stamps incl. a double 
roulette on pair of 20 penni, 1 mark etc. as usual in slightly mixed qua-
lity (one cert. included). See example pictures on our website. 250 

µ 858 **/ * Stockbook with unused stamps 1870s-1970s mixed hinged and never 
hinged incl. some better, e.g. cpl. set (13) Russian type with rings, two 
different 10 m. Russian type, two copies of “Zeppelin” 1930 and many 
later sets incl. several blocks of four etc. See example pictures on our 
website. 200 

µ 859 Stock book with postal stationery items both used and unused incl. two 
with overprint “SPECIMEN”, unused stamps, cancellations on Coat of 
Arms issues incl. several superb ones. All pictured on our website. 100 

µ 860 � Lot with more than fifty items, mostly stationery cards, mainly 1880s-
1920s incl. many beautiful railway canc. All pictured on our website, Bid 

µ 861 � Small lot of 10 covers/cards to and from Switzerland 1902 - 1940 incl. 
postage due, hotel covers, airmail etc. All available on our website. 100 

µ 862 � Interesting lot with more than sixty covers mostly sent to Germany 
incl. censored and registered ones. All franked with stamps of 
“Saarinen design”. All pictured on our website. Bid 

µ 863 � Lot with well over one hundred Postal Stationery items 1880s-1940s 
mostly used incl. several sent abroad. All pictured on our website. 100 

864 ÅLAND ISLANDS. Lot with a never hinged collection i beautiful 
SAFE Dual album 1984-1996, box with FDC, Christmas seals etc. 1984-
2009 and six year books between 1998 and 2009. 100 

Scandinavia Mixed Lots 
µ 865 A very interesting remainder lot with collections, duplicates, covers, post-

cards etc. Finland with a mostly never hinged collection 1880s-1970s with e.g. 
Zeppelin 1930 and some stock pages incl. better stamps but slightly mixed qua-
lity, stock page with DWI bicoloured issues, stock book and a mainly used 
Norway 1855-1960s, mainly never hinged collection 1856-1970s. Also an unu-
sed mainly never hinged collection Iceland 1902-1973 (sparsely filled before 
1930s), one unused and one used collection Sweden etc. Inspection recom-
mended. 750 

µ 866 Collection */ � with Norway, Denmark, Greenland, Danish West Indies, Iceland 
and Finland in old album with pages up to 1960. The collection is mixed used 
and hinged unused and contains a number of better stamps incl. Greenland par-
cel stamps and six different “Danmark Befriet”, 10 kopek Finnish oval stamp etc. 
See example pictures on our website. 500 

µ 867 Small remainder lot with mainly modern Faroe Islands and some Greenland in 
two small stockbooks. Also more than twenty stamp booklets, a lightly hinged 
set DWI “S.t Thomas Harbour” and an used Icelandic 8 Sk., beautiful but with 
improved perf. at bottom. See example pictures on our website. Bid 

868 Lot with material from Norway, Finland, Åland Islands, Denmark, Faroe 
Islands, Iceland and Greenland. Contains mostly unused modern and semi 
modern issues up 1980s and 1990s in booklets, single stamps in glassine envelo-
pes as well as a number of FDC. Useful face value from most of the countries. Bid 

€uro
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Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



P 869 � Beautiful strike of the rare straight line canc, “SKANÖR” on very 
fresh cover sent to Ystad. F=10.000. SUPERB & VERY RARE. 300 

Revenue Documents 

P µ 870 ESTONIA-LIVONIA 1693-1695. Very rare revenue stamped paper 
denominated 2 öre, on handmade watermarked paper showing a 
wmk. “WI” inverted and with a signature by G. Bergengren. The 
German language value imprint shows the heraldic symbols of both 
Estonia and Livonia. The written part of the front side cut away for 
archival, as usual. All revenue stamped papers of Swedish 
Dominions are extremely rare, each denomination known in a few 
copies only. The whole document shown on our website. 300 

P µ 871 RIGA, LIVONIA 1697-1710. Very rare revenue stamped paper denomi-
nated 4 öre, on handmade watermarked paper showing an inverted 
abbreviation “PS”, and with a signature by G. Bergen gren. The 
German language value imprint shows the heraldic symbol of 
Livonia. The written part of the front side cut away for archival, as usu-
al. The paper has a faded stain. All revenue stamped papers of 
Swedish Dominions are extremely rare, each denomination known in 
a few copies only. The whole document shown on our website. 300 

P µ 872 RIGA, LIVONIA 1697-1710. Very rare revenue stamped paper deno-
minated 2 öre, on handmade watermarked paper showing an inverted 
abbreviation “FDC” with a part of a heraldic lion, and with a signatu-
re by G. W. Blåman. The German language value imprint shows the 
heraldic symbol of Livonia. The written part of the front side cut away 
for archival, as usual.  All revenue stamped papers of Swedish 
Dominions are extremely rare, each denomination known in a few 
copies only. The whole document shown on our website. 300 

€uro
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Friday 17 March 
11.00 hrs 

Sweden 
Please see also Lot # 15, 167, 209, 211, 212, 216 & 232 

Prephilately 

Ex 870 Ex 871 Ex 872



• P 874 � Cover to Madeira dated in Gothenburg “24 Ag. 1769” with notation 
“p. Capt. Naybom”. According to Facit Postal only one cover 
previously recorded (1791). Archive fold of no importance. RARE. 200 

€uro
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Covers Sent Abroad 

• P 873 � Cover to Madeira dated in Gothenburg “22 July 1767” with notation 
“Capt. Dume. According to Facit Postal only one cover previously 
recorded (1791). Archive fold of no importance. RARE. 200 

• P 875 � Cover to Madeira dated in Gothenburg “2 Dec. 1771”. According to 
Facit Postal only one cover previously recorded (1791). Archive fold of 
no importance. RARE. 100 

Cover Sent to St. Barthélemy 

P 876 � Incoming cover from Barbados to the former Swedish colony (1784-
1878) franked with 6 d. orange postmarked “BARBADOS A MR 30 
79” and with transit mark “ST. KITTS AP 2 79”. Cover with some 
imperfections. Very few covers known from Barbados to St. 
Barthélemy. RARE 600 



• P µ 879 1a � Interesting plate flaw near left “3” on 3 Sk. Bco light bluish green 
“STOCKHOLM 29.8 18xx”. Two minor imperfections. F=45.000. Cert. 
Franz Obermüller. FINE COPY. 500 

• P µ 880 1a � A very well centered copy of 3 Sk. Bco light bluish green “WAD -
STENA 21.10 1855” with an interesting plate flaw in “TRE” similar 
to the famous “TOE”. Small tear (less than 0,5 mm) in lower margin. 
F=45.000. Cert. Mats Nilsson. FINE COPY. 500 

P µ878 1a � Wonderful copy of 3 Sk. Bco light bluish green 
with well placed box “LIDKÖPING 3.6 1856”. Sign. 
Sjöman and cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE - SUPERB. 2.500 

€uro
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P 877 Svensk Författningssamling No. 23 1855. The official announcement 
about the introduction of the uniform postal rate and the Skilling 
Banco stamps. Somewhat aged. Bid 

Skilling Banco 

879 880



P µ884 1v1F � COLOUR ERROR 3 Sk. Bco YELLOW. A Sperati 
forgery of this famous stamp, known in only one 
original copy. Beautiful copy with CARLSKRONA 
canc. On back sign. Sperati. Some imperfections of 
very little importance. FINE & RARE. 750 

€uro
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P µ 881 1a � A wonderful looking 3 Sk. Bco. light bluish green “GÖTHEBORG 14.2 
1856” with repairs and improved canc. Cert. Obermüller Wilén. 300 

P 882 1b � A very beautiful but repaired 3 Sk. Bco bluish green with a perfectly 
placed “STOCKHOLM 11.11 1857”. 200 

881 882

P 883 1c (*) Very colourful unused copy of 3 Sk. Bco in the last shade blue green. 
Very well centered but with some imperfections and a repaired tooth. 
F=85.000. SCARCE. 400 

Visning av utvalda svenska objekt kommer denna gång att ske hos Sveriges Filatelistförbund, 
Glasfibergatan 8, Älvsjö den 2 mars. För ytterligare information se sidan 5.
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Four 3 Skilling Banco

Lot # 885 µ 
1a � 

 
An exceptional piece with four copies 3 Sk. Bco light 
bluish green with well placed canc. “N. KOPPARBER-
GET 4.8 1856”, one short perf. Interesting varieties at top 
right on the two right stamps “missing part of the corner 
print”. Certs Franz Obermüller & Obermüller Wilén.  

 
VERY FINE & VERY RARE EXHIBITION PIECE 

 
Provenance:  

Fredrik Benzinger 
Hugo Josefsson, Grand Prix 

 
 

€uro 10.000
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P µ 887 2a1 � Beautiful 4 Sk. Bco blue on large piece with well placed arc canc. 
“HAPARANDA 16.9 1855” and interesting cliché flaws. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. 100 

3 Skilling Banco on Cover to Hamburg

• Lot # 886 µ 
1b+3b � 

 
Cover with 3 Sk. Bco bluish green together with two copies of 6 
Sk. Bco light grey making up the 15 skilling rate to Germany via 
Denmark. The cover is numbered DE-09 in “Sweden Number 
One”. Some imperfections. F=350.000. Cert. Obermüller Wilén.  

 
RARE COVER 

 
 

€uro 5.000
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One of Two Recorded Strips of Three

Lot # 888 µ 
2b (*) 

 
An extremely fresh strip of three of 4 Sk. Bco light blue. Light 
reinforcement with a thin piece of paper. A closed tear in bottom 
margin. Cert. Obermüller Wilén. 

 
EXHIBITION RARITY 

 
 
 

€uro 3.000



P 889 2b � A very well centered copy of 4 Sk. Bco light blue with a perfectly pla-
ced “HEDEMORA 7.1 1856”. Shade by Obermüller Wilén. SUPERB. 150 

P µ 890 2d � A perfectly centered copy of 4 Sk. Bco in the scarcer shade dull blue 
with a very beautiful “STOCKHOLM 15.2 1856”. One slightly shor-
ter perf. tip in right margin of minor importance. Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB 4, 5, 5 400 

• P µ 891 2d � Beautiful copy of 4 Sk. Bco dull blue “SKENNINGE 20.11 1856”. 
Cert.Nils Svensson. VERY FINE. 150 

P 892 2e � Beautiful 4 Sk. Bco blue “WADSTENA 19.2 1857”. SUPERB. Bid 

• P µ 896 2f � Very beautiful cover with 4 Sk. Bco blue “STOCKHOLM 24.4 1857”. 
Ex. Kaypmy. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB COVER. 100 

P µ 897 2g � Colourful copy of 4 Sk. Bco in the scarcer shade bright blue on a small 
piece with a beautiful “SÖDERHAMN 27.9 1856”. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE. 100 

€uro
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• P 893 2e � Very beautiful cover to Börringe outside Malmö franked with 4 Sk. Bco 
blue “STOCKHOLM 15.12 1857”. SUPERB COVER. 100 

• P µ 894 2f � A wonderful copy of 4 Sk. Bco blue, dense background with a perfect-
ly placed strike of the scarce box “FÅRÖSUND 14.10 185x”. Cert. Mats 
Nilsson. VERY FINE - SUPERB. 100 

P µ 895 2f � Beautiful 4 Sk. Bco light blue with dense background on small piece 
“STOCKHOLM 24.7 1857”. Cert. Harbrecht. VERY FINE. 100 

889 890 891 892

893 894 895

896 897



• P µ904 2j1+3a1 A very beautiful cover to Finland paid to the border  
� with notation “Franco gränsen” franked with 4 Sk. 

Bco dull ultramarine together with 6 Sk. Bco grey 
“CARLSKRONA 26.10 1857”. Cover cleaned and 4 
Sk. with some perf problems. Very rare shade of 4 
Sk. together with other denominations. Ex. Ulf 
Ivarsson. Cert. Mats Nilsson.  
RARE EXHIBITION ITEM. 2.000 

• P µ 900 2h1 � Beautiful small cover with 4 Sk. Bco light blue with a perfectly placed 
“STOCKHOLM 20.2 1857”. Cert. Sjöman. VERY FINE COVER. 100 

P µ 901 2i1 � Well placed “KÖPING 9.10 1857” on 4 Sk. Bco grey ultramarine. 
Slightly irregular perf. at upper right. Cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE. 100 

• P µ 902 2i1 � Fresh and beautiful cover with 4 Sk. Bco in the scarcer shade, ultrama-
rine grey with dense background “GEFLE 15.10 1857”. Cert. Sjöman. 
VERY FINE. 250 

• P 903 2i2 � A very beautiful cover with 4 Sk. Bco in the scarcer shade, ultramarine 
grey with very distinct “STOCKHOLM 17.9 1857”. One short perf. 
Sign. Strandell & Sjöman. VERY FINE. 250 

€uro
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P µ 898 2h1 � A very beautiful 4 Sk. Bco light blue “CARLSHAMN 14.9 1857”. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. Bid 

P µ 899 2h1 � Superb “STOCKHOLM 6.10 1857” on 4 Sk. Bco light blue. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. Bid 

898 899

900

901

902 903
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P µ 905 2j2 � Small piece with 4 Sk. Bco grey ultramarine “WISBY 19.11 1857”. Certs 
Sjöman & Obermüller Wilén. VERY FINE. 150 

P µ 906 2j2 � Beautiful 4 Sk. Bco grey ultramarine with extremely blurred print 
“SUNDSWALL 9.10 1857”. Certs Sjöman & Obermüller Wilén. 
VERY FINE. 250 

P 907 2j2 � A very beautiful 4 Sk. Bco grey ultramarine with a clear “WADSTENA 
18.11 1857” on small piece. SUPERB. 150 

P µ 908 2j3 � Scarcer shade ulmarish grey on 4 Sk. Bco “LINKÖPING 8.11 1857”. 
Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 150 

P µ 909 2j3 � Despite some imperfections a very beautiful copy of 4 Sk. Bco in the 
scarce shade ulmarish grey with well placed numeral “3” (Lübeck). 
Cert. Obermüller Wilén. 100 

905 906 907

908 909

P µ910 2j3 � A wonderful cover with 4 Sk. Bco in the rare shade 
ulmarish grey with well placed arc canc. “SKARA 
17.12 1857”. Cert. Obermüller Wilén.  
SUPERB EXHIBITION ITEM. 2.500 
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• P µ 911 2k1 � Beautiful 4 Sk. Bco in the scarce shade greenish light dull blue with 
well placed “STOCKHOLM 5.11 1857”. F=20.000. Certs Grenstedt & 
Mats Nilsson. VERY FINE COPY. 300 

P µ 912 2k1 � Beautiful copy of 4 Sk. Bco in the rare shade greenish light dull blue 
“STOCKHOLM 3.11 1857”. Some toned perfs. F=20.000. Cert. 
Obermüller Wilén. FINE - VERY FINE & SCARCE. 300 

P µ 913 2k1 � Cover with 4 Sk. Bco in the very rare shade greenish light dull blue 
“STOCKHOLM 8.10 1857”. Somewhat aged. F=60.000. Shade cert. 
Obermüller Wilén. FINE & VERY RARE. 500 

P µ 914 2k2 � Very colourful copy of 4 Sk. Bco in the scarce shade light dull blue 
with a perfectly placed “STOCKHOLM 20.10 1857”. F=13.000. Cert. 
Obermuller Wilén. VERY FINE. 300 

P µ 915 2K3 � Well placed “MARIESTAD 4.3 1858” on 4 Sk. Bco in the rare shade 
light grey blue. A few perf. tips slightly shorter of minor importance. 
F=15.000. Cert. Nils Svensson. VERY FINE. 300 

P µ 916 2lv6 � Very colourful and well centered copy of 4 Sk. Bco greenish blue with 
variety “F.YRA” “STOCKHOLM 23.3 1858”. Cert. Obermüller Wilén. 
SUPERB. 100 

911 912 914 915 916

Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



P µ 917 2l � Beautiful piece with well centered copy of 4 Sk. Bco greenish blue 
“WADSTENA 6.1 1858”. Cert. Obermüller Wilén.  
SUPERB - EXCELLENT 4-5, 4, 5 200 

P 918 2m � An absolutely perfect “STOCKHOLM 16.2 1858” on 4 Sk. Bco blue. 
SUPERB. 400 

€uro
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P 919 2 � Cover with 4 Sk. Bco with well placed “STOCKHOLM 20.1 1857”. 
VERY FINE. Bid 

P 920 2 � Beautiful domestic double rate cover with two copies of 4 Sk. Bco blue 
“STOCKHOLM 21.12 1856”. Right stamp with minor imperfection. 
VERY FINE. 150 

P µ 921 3a1 � Fresh copy of 6 Sk. Bco grey “STOCKHOLM 9.6 1857”. F=12.000. Cert. 
Sjöman. 300 

P µ 922 3a1 � Fresh and beautiful copy of 6 Sk. Bco grey “STOCKHOLM 17.3 1856”. 
F=13.000. Cert. Obermüller Wilén. 300 

P µ 923 3a1 � A wonderful looking copy of 6 Sk. Bco grey perfectly centered and 
with fantastic “NORRTELJE 30.10 1856” arc canc. Small imperfection 
and repairs. Cert. Obermüller Wilén. Bid 

917 918

919 920

921 922 923
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Black-Grey Shade on Cover

Lot # 924 µ 
3a2+4a � 

 
A spectacular cover with two copies 6 Sk. Bco in the 
extremely rare black-grey shade together with 8 Sk. Bco 
in the first shade. Sent to Finland and lightly canc. 
“STOCKHOLM 26.2 1856”. The two 6 Sk. Bco are even 
in a pair, though lightly split. Facit just for two singles of 
this shade SEK 150.000+++. Certs Obermüller Wilén & 
Mats Ingers. 

SUPERB 
GREAT EXHIBITION RARITY 

 
 
 
 
 

€uro 20.000
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P µ 926 3e � A perfectly centered copy of 6 Sk. Bco brownish grey “STOCKHOLM 
4.3 1858”. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 400 

• P µ 927 3f � Beautiful pair of 6 Sk. Bco grey brown, each stamp with a distinct 
“STOCKHOLM 5.2 1858”. On lower stamp one short perf. F=39.000. 
Cert. Sjöman. VERY FINE. 500 

926

Superb 6 Skilling Banco

• Lot # 925 µ 
3f � 

 
A wonderful copy of 6 Sk. Bco in the last shade with a very beau-
tiful “GEFLE 14.4 1858”. Cert. Mats Nilsson.  

 
EXTREMELY RARE IN THIS QUALITY 

 
 

€uro 3.000

927



P µ 928 4b � A very beautiful piece with a pair of 8 Sk. Bco brownish orange 
“ÖREBRO 1.12 1856”. F=19.500. Certs Sjöman & Obermüller Wilén. 
VERY FINE. 400 

P µ 929 4c � Well placed “GEFLE 19.10 1856” on 8 Sk. Bco in the scarce shade lemon 
yellow. One short perf. and some ink showing through. F=25.000. Cert. 
Sjöman. FINE COPY. 400 

€uro
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P µ 930 4e � A very beautiful copy of 8 Sk. Bco in the scarce shade dull olivish 
yellow with a perfect box pmk “ÅNÄSET 13.3 1857”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 750 

P µ 931 4e � Well centered copy of 8 Sk. Bco in the scarcer shade dull olivish yellow 
with part of box pmk “ASKERSUND”. One bent perf. Cert. 
Obermüller Wilén. 100 

P µ 932 4f � A very beautiful 8 Sk. Bco “HUDIKSVALL 28.8 1857”. One lightly fol-
ded corner perf. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 150 

P µ 933 4f � Well centered copy of 8 Sk. Bco dull yellow orange with part of 
Stockholm canc. Sign. and cert. Strandell. VERY FINE. 100 

• P µ 934 4g � Double rate cover with 8 Sk. Bco in the scarcer shade orange yellow 
with blurred print “STOCKHOLM 11.12 1857”. The cover origins from 
the “Maspelösa” find, see article by Fredrik Ydell in Nordisk Filateli 
no. 4, 2022. A couple of shorter perf. tips of minor importance. Cert. 
Mats Nilsson. VERY FINE COVER. 400 

• P µ 935 4h � A wonderful “UDDEVALLA 26.5 1858” on 8 Sk. Bco orange. Cert. 
Sjöman. VERY FINE - SUPERB. 200 

928 929 931

932 933 934 935
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• P µ 937 5a � Insured double rate cover from “GEFLE 6.9 1855” to Örnsköldsvik 
franked with a colourful copy of 24 Sk. Bco dull red, interesting with 
missing print in one corner. One folded perf. of minor importance. 
F=85.000. Cert. Mats Nilsson. VERY FINE EXHIBITION ITEM. 2.000 

• P µ 938 5b � A very beautiful copy of 24 Sk. Bco orange red “STOCKHOLM 4.9 
1857”. Interesting printing flaw on “T” in lower left corner. F=18.000. 
Certs Grønlund & Mats Nilsson. FINE COPY. 300 

• P µ 939 5b � A well centered copy of 24 Sk. Bco orange red “STOCKHOLM 5.8 
1857”. Ink lines from cover showing through. F=18.000. Cert. Sjöman. 
VERY FINE. 250 

First Day Cancellation

Lot # 936 µ 
5a � 

Well placed “UPSALA 1.7 1855” on 24 Sk. Bco dull red. One bro-
ken perf. in upper margin of very little importance. Only three 
single copies known canc. on the first day. Cert. Obermüller Wilén. 

EXHIBITION ITEM 
€uro 4.000

938 939
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Double Rate Cover to England

Lot # 940 µ 
5b � 

 
Wonderful small cover to Bristol via Denmark and 
Ostende franked with three copies of 24 Sk. Bco orange 
red sent from “GÖTHEBORG 14.3 1857” with transit 
and arrival pmks. Only four covers known with this 
rate. Cert. Obermüller Wilén.  

 
VERY FINE EXHIBITION ITEM 

 
 

Provenance: 
Hugo Josefsson,  

Grand Prix National, STOCKHOLMIA 86 
 
 

€uro 14.000



P µ 941 5c � Very beautiful and colourful copy of 24 Sk. Bco orangish red “STOCK-
HOLM 3.7 1857”. Faint fold of minor importance. Cert. Franz 
Obermüller. VERY FINE. 250 

P µ 942 5c � Beautiful 24 Sk. Bco orangish red with part of Stockholm canc. 
Opinion Grenstedt. VERY FINE. 250 

€uro
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• P µ 943 5c � Beautiful cover to France with 24 Sk. Bco orange red with dense 
background from “LULEÅ 24.5 1857” with “STOCKHOLM 31.8 
1857” transit pmk., red “P.D.” and French entry canc. on front. On 
back two French transit and one arrival canc. F=85.000. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. 1.500 

P µ 944 2E1 ** Never hinged 4 Sk. Bco from the first reprint 1868. F=10.000. Opinion. 
Einar Lundström. SCARCE. 200 

• P 945 1E2 * Very fresh reprint 1868 with light gum traces. F=4.000. Bid 

941 942

944 945

Visning av utvalda svenska objekt kommer denna gång att ske hos Sveriges Filatelistförbund, 
Glasfibergatan 8, Älvsjö den 2 mars. För ytterligare information se sidan 5.



P µ 946 1..5E2 ** Four never hinged copies 3, 4, 6 and 24 Sk. Bco from the second 
reprint 1868. F=32.000. All with certs Franz Obermüller.  
FINE - VERY FINE. 500 

P 947 1E3 * A very well centered copy of 3 Sk. Bco from the scarce third reprint 
1871 (only 540 issued). Two folded corner perfs of minor importance. 
F=7.500. VERY FINE. 150 

€uro
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P µ 948 1-5E4 ** A cpl. never hinged set Sk. Bco fourth reprint 1885 in very fine - 
superb copies. Two certs enclosed. F=25.000+. 400 

µ 949 1-5E Full sheet reprint 1930 3-24 Sk. Bco. Showing all the  45 cliche’s used 
for the reprints. Some minor fold in the edges. Bid 

Local Issues 

P µ 950 6Aa � An absolutely perfect star canc. on 1 Sk. Bco on thin paper. Two short 
perfs. Opinion Obermüller Wilén. 100 

P µ 951 6Aa � A very beautiful cover with two copies of 1 Sk. Bco on thin paper 
with two very clear star canc. On back “LOKALBREF 3DJE TR 26.2 
1857”. Left stamp with minor imperfection. F=35.000. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE & SCARCE. 500 

P 952 6Ab1 � Beautiful copy of 1 Sk. Bco black with sharp print and a perfectly pla-
ced star canc. SUPERB. 100 

950

946 947

951 952



• P µ 953 6Ab2 � A very fresh and beautiful pair of 1 Sk. Bco black with worn print canc. 
with two strikes of star canc. Cert. Franz Obermüller. SUPERB ITEM. 300 

P 954 6Ad2 � A very well centered copy of 1 Sk. Bco black grey with worn print and 
a well placed star canc.. One bent corner perf. and an owner canc. 
showing through. Shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 

P µ 955 6Ad2 � Wonderful cover with two copies of 1 Sk. Bco black grey with worn 
print each with a star canc. On back “LOKALBREF 1STA TN 18.11 
1858”. F=9.000. Cert. Franz Obermüller. SUPERB COVER. 300 

€uro
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• P µ 956 6Ad2 � A wonderful small cover with pair of 1 Sk. Bco black grey with worn 
print canc. with star canc as well as “LOKALBREF 3DJE TN 23.3 
1859”. Cert. Nils Svensson. SUPERB COVER. 400 

P µ 957 6Ba � Wonderful star canc. on perfectly centered 3 öre black. Cert. Franz 
Obermüller. SUPERB 4, 5, 4 150 

P µ 958 6B � Two horizontal pairs of 3 öre grey black pos. 65+66 & 75-76, both 
pairs with narrow distance between stamp pictures from two diffe-
rent quarter plates. One pair with a short perf. Positions by Mats 
Ingers. VERY RARE OFFER. 750 

Ex 953 954 955

957 Ex 958
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Unique Strip of Three

Lot # 959 µ 
6B 

 
Largest multiple and the only recorded strip of three in 
used condition of any black local issue. Some perfs sepa-
rated and supported by hinges. Pos. 14-16 confirmed by 
Sjöman, showing a shorter distance between pos. 15 & 
16 as they are from different quarter sheets. Each stamp 
with a superb star canc. Cert. Obermüller Wilén & 
Sjöman.  

 
VERY FINE EXHIBITION RARITY 

 
Provenance:  

Lauson H. Stone, Grand Prix 
 
 
 

€uro 5.000
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Unique Redirected Letter

Lot # 960 µ 
6B+9c1 � 

 
A very interesting cover sent from Forss Sågverksbolag 
to Myre franked with 12 öre blue canc. “ULLÅNGER 
11.11 1860” and redirected to Hötorget in Stockholm. 
Another redirection within the city to Österlånggatan 
required an additional franking 3 öre local stamp canc. 
with a star pmk. and on back “LOKALBREF 16.11 1860”. 
The cover is the only one known sent to Stockholm with 
both local stamp and stamp for domestic rate. Only one 
other cover exists, in The Swedish Postal Museum with 
the same franking but sent from Stockholm. The 12 öre 
with some minor perf. imperfection of no importance. 
Cert. Obermüller Wilén.  

 
VERY FINE & UNIQUE EXHIBITION ITEM 

 
Provenance:  

Fredrik Benzinger 
 

€uro 10.000



P µ 961 13a � Beautiful 3 öre olive brown, well centered and with a well placed star 
canc. Cert. Norsten. SUPERB. 150 

P 962 13a � A well centered and very colourful copy of 3 öre olive brown “STOCK-
HOLM 5.TUR 20.9”. VERY FINE. 100 

P µ 963 13a � Wonderful local cover with 3 öre olive brown “WESTERÅS 9.1 
1869”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB COVER. 300 

Coat of Arms 

€uro
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• P µ964 P Secondary die proof “Essay type I” without deno-
mination in black colour on ribbed paper most pro-
bably made by Sparre during 1871 (see article by 
Mats Ingers in Postryttaren 2019). Only five copies 
known outside museums. Ex. Benzinger. Sign. 
Strandell and opinion Mats Nilsson.  
RARE EXHIBITION ITEM. 1.000 

• P µ965 P Secondary die proof “Essay type I” without deno-
mination in black colour on very thin silk paper 
most probably made by Sparre during 1871 (see 
article by Mats Ingers in Postryttaren 2019). Only 
five copies known outside museums. Two small 
holes in margin well away from the stamp picture 
of no importance. Ex. Benzinger. Sign. Strandell 
and opinion Mats Nilsson.  
RARE EXHIBITION ITEM. 1.000 

961 962 963

965964



P µ 966 7a1 � SECOND DAY cancellation “UDDEVALLA 2.7 1858” on 5 öre dark 
green. Only two recorded and one canc. First Day. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE & RARE. 200 

€uro
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P µ967 7a2 � Wonderful cover to Norway with pair and two sing-
le copies of 5 öre in the scarce shade dark green 
with dense background “GEFLE 10.1 1869”. One 
missing perf. of very little importance. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB & VERY RARE. 1.000 

P µ 968 7b1 � A perfectly placed star canc. on 5 öre green. Two small quality remarks 
of little importance. Cert. Obermüller Wilén. FINE & RARE. 100 

• P µ 969 7c1+b2+ Three different shades of 5 öre on domestic cover with two wonderful  
d � canc. “SÖDRA ST. BANAN 17.4 1868”. 3 öre over franked. Cert. 

Obermüller Wilén. SUPERB ITEM. 100 

• P µ 970 7c1+9b1+ Beautiful registered cover franked with 5 öre in the scarce shade yel- 
11b � low green together with 12 öre dark blue and 30 öre red brown “LUND 

31.3 1863”. 5 öre with an interesting white line probably caused by a 
straw going from the right to the upper margin. One broken corner 
perf on 5 öre. VERY FINE & INTERESTING. 150 

P 971 7c2 � Beautiful “FILIPSTAD 27.9 1871” on 5 öre yellow green. SUPERB. 150 

966 968

969 970

971
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Unique Mixed 5-colour Franking

Lot # 972 µ 
7c2+14Bh+16e+17a+20b � 

 
A spectacular mixed 5-colour franking on a registered 
double rate cover consisting of two 5 öre mixed with 3 & 
20 öre Lion and 3 & 6 öre Circle Type with excellent canc. 
“KARLSKRONA 20.10 1872”. Cert. Obermüller Wilén & 
sign. Sjöman.  

 
SUPERB & EXTRAORDINARY 

 
 
 
 

€uro 7.500



P µ 973 7f2 ** Never hinged copy of 5 öre light yellow green. F=7.000. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 250 

P µ 974 8d ** A wonderful never hinged copy of 9 öre blue violet with nearly per-
fect centering. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB - EXCELLENT 4-5, 
4-5, 5 750 

€uro
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P 975 8d * Beautiful copy of 9 öre blue violet. Lightly bent corner perf. F=3.500. 
VERY FINE. 100 

P µ 976 8d � A well centered and beautiful copy of 9 öre blue violet “NORA 7.5 
1866”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 400 

P µ 977 9a1 * An exceptional copy 12 öre in the rare greenish dark blue shade. 
Cert. Obermüller Wilén. SUPERB & VERY RARE. 300 

P µ 978 9b3 � A very beautiful under franked cover to Denmark  with superb 
“STOCKHOLM 11.1 1868”. Postage due notation in red “6”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB & RARE. 300 

P 979 9c2 � Very beautiful copy of 12 öre blue “NYLAND 31.6 1866”. SUPERB. Bid 

973 974

975 976 977

978 979



P 980 9c3 � A very interesting cover  with notation “I Postkontorsbreflåda 17/5 kl. 6 
e.m utan frimärke”. Obviously the stamp had fallen off after being canc. 
“SUNDSVALL 17.5 1868” but later found and put back in a different 
position. Minor perf. problems of no importance. INTERESTING. Bid 

€uro
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P µ 981 9c3 � Rare combination of the 72 öre rate to France with six copies of 12 öre 
blue “SÖDRA ST. BANAN 4.9 1867”. Redirected within Paris before 
returned to Malmö. Some perf. imperfections due to placement. 
F=40.000. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE & VERY RARE. 1.500 

P µ 982 9c3 � Rare combination of the 72 öre double rate to Scotland franked with 
strip of four and a pair of 12 öre blue “MALMÖ 1.6 1871”. On back 
transit pmks “KIØBENHAVN 1.6” and “EDINBORGH JU.4 71”. 
Only four covers known with this combination. F=20.000. Cert. 
Obermüller Wilén. FINE & RARE ITEM. 500 

P 983 9i � Perfect “WADSTENA 3.8 1862” on very well centered 12 öre dull ult-
ramarine. Shade by Olle Pettersson. SUPERB - EXCELLENT. Bid 

P µ 984 9i � A perfectly placed star canc. on 12 öre ultramarine. One short perf. 
Cert. Lasse Nielsen. SCARCE. Bid 

P µ 985 9j1 � A very beautiful copy of 12 öre ultramarine grey “STOCKHOLM 1.6 
1861”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 Bid 

980 983 984 985



P µ 986 9k � A beautiful reconstructed strip of three of 12 öre in the scarce blue ult-
ramarine shade. Largest multiple recorded of this shade. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. 300 

P µ 987 9m ** Very beautiful never hinged copy of 12 öre blue. Cert. Obermüller 
Wilén. F=7.500. SUPERB 4, 4, 5 200 

€uro
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P µ 988 9m � A very beautiful cover to Switzerland franked with strip of three of 12 
öre greenish blue “STOCKHOLM 29.1 1872”. Transit and arrival pmks 
on back. F=4.000. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 200 

P µ 989 10b1 � Very beautiful 24 öre brown yellow “NORRTELJE 27.6 1859”. 
Interesting variety with printing colour in the top margin “Abklatsch”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB. 200 

P 990 10d1 � Beautiful 24 öre orange with well placed “WADSTENA 28.8 1867”. 
Shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 

P 991 10d2 ** Fresh never hinged 24 öre orange yellow. F=9.000+. VERY FINE - 
SUPERB. 300 

P 992 10d2 � Beautiful double rate cover to England with 24 öre orange in strip of 
three “STOCKHOLM 11.8 1871”. F=8.000+. VERY FINE. 200 

P µ 993 10h1 � Strip of four perf. 1855 of 24 öre reddish orange “WESTERÅS 28.5 
1866”. One broken perf. of no importance. According to Facit only two 
strips known with this perforation. Cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE & RARE. 150 

986 987

988 989 990 991

992 993
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P µ 995 10i ** Well centered and never hinged copy of 24 öre orange. One slightly 
shorter perf. tip of little importance. F=9.000. Cert. Obermüller Wilén. 
VERY FINE. 150 

P 996 10 � Beautiful fourth rate domestic cover with two copies of 24 öre orange 
“GÖTEBORG 21.10 1869”. VERY FINE. Bid 

P µ 997 9+10 � A very beautiful registered cover with 12 öre blue together with 24 öre 
orange “HAPARANDA 30.1 1870”. Enclosed also an example of a 
receipt for a registered letter. VERY FINE. 100 

995

Never Hinged 5, 5, 5

Lot # 994 µ 
10h2 ** 

 
A wonderful 24 öre reddish orange in perfect centering. Cert. 
Obermüller Wilén.  

EXCELLENT 5, 5, 5 
 
 
 
 

€uro 2.000

996 997



• P µ 998 11a � A very beautiful small “Queen’s Letter” to The Netherlands franked 
with three copies of 30 öre dark red brown “STOCKHOLM 22.2 
1859”. “FRANCO” and “HAMBURG 27.FEB 1859” on front and 
“HELSINGØR 26.2 1859”, “K.S.P.A. HAMBURG 27.2 1859” and a 
weak red “GRAVENHAGE” on back. A few short perfs on one 
stamp. Cert. Sjöman. VERY FINE. 300 

€uro
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P µ 999 11b * Exceptional 30 öre red brown in perfect centering with interesting 
“double tooth” in bottom margin. Cert. Obermüller Wilén.  
EXCELLENT 5, 5, 4 400 

• P 1000 11c � Pair of 30 öre in the scarcer shade light pinkish red brown on cover to 
Finland sent from “STOCKHOLM 5.2 1861”. VERY FINE. 150 

• P 1001 10c+11c A very beautiful cover with the scarce 108 öre rate franked with pairs  
� of 24 öre light orange yellow and 30 öre in the scarcer shade light 

pinkish red brown with clear canc. “STOCKHOLM 27.8 1861” as well 
as transit and arrival pmks. Archive fold through two stamps and 
perf. imperfections on the right 24 öre. F=11.000+. FINE COVER. 250 

P µ 1002 11g ** Very beautiful and almost perfectly centered 30 öre rose brown in a 
never hinged copy. F=15.000. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 400 

999 1000

1001 1002



P 1003 11g � Registered cover with 30 öre rose brown “GÖTEBORG 9.9 1872” with 
seals on back. SUPERB. Bid 

P µ 1004 11h+24c Mixed franking with two copies of 30 öre together with 24 öre Circle  
� Type on a large part of a double rate cover to France with excellent 

canc. “GÖTEBORG 15.8 1872”, a few short perfs of little importance. 
Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 100 

€uro
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1003 1004

1005 1006

1008 1009

P 1005 9+11 � Scarce double rate cover to France with two copies each of 12 öre blue 
and 30 öre brown “STOCKHOLM 1.9 1869”. On back transit and arri-
val pmks. Some imperfections on left stamp and part of back missing. 
RARE. 400 

P µ 1006 7d+9c2+ Beautiful small registered cover with 5 öre light green together with 12  
11e1 � öre blue and 30 öre dark brown “STOCKHOLM 6.2 1866”. Cover 

slightly cleaned. Certs Sjöman & Obermüller Wilén.  
VERY FINE COVER. 100 

P µ 1007 12d � A beautiful strip of five of 50 öre bright carmine “GÖTHEBORG 14.7 
1864”. Second stamp with trace of the guiding nail in the printing pro-
cess. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE & SCARCE. 400 

P µ 1008 12e � Beautiful 50 öre in the scarcer shade dark violet carmine “SALA 28.5 
1863”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB. 200 

P µ 1009 12g2 * Very fresh copy of 50 öre violetish rose never hinged but with a mini-
mal gum disturbance. F=5.500. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. Bid 



P µ 1011 12h ** Very beautiful never hinged copy of 50 öre rose. F=20.000. Cert 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 600 

P 1012 9+12 � Beautiful insured cover with 12 öre blue together with 50 öre carmine 
rose “GÖTEBORG 29.6 1869”. Notation “Recommenderas in Specie”. 
VERY FINE COVER. 150 
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Never Hinged 5, 5, 5

Lot # 1010 µ 
12h ** 

 
A fantastic 50 öre rose in perfect centering. Cert. Obermüller 
Wilen.  

EXCELLENT 5, 5, 5 
 
 
 

€uro 2.000

1011 1012

P µ 1013 7-12N1 ** A fantastic cpl. never hinged set reprints 1885 mainly in superb or 
excellent copies. F=11.000++. Very rare in this quality. 500 



Lion Type 
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Essay by Jonas Bagge

Lot # 1014 µ 
 

A beautiful and very fresh perforated copy of 12 öre blue on thick 
carton paper for Lion Type. Cert. Obermüller Wilén. 

VERY FINE & VERY RARE 
 

€uro 3.000

Pehr Olof Bagge’s First Essay

Lot # 1015 
 

Fresh copy of the rare 12 öre in blue grey colour on carton paper 
made 1861.  

EXHIBITION RARITY 
 

€uro 4.000
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Pehr Olof Bagge’s Second Essays 1871

• Lot # 1016 µ 
Wonderful copy of 12 öre in green colour with large margins. Cert. Mats 
Nilsson.  

EXCELLENT 
€uro 2.000

• Lot # 1017 µ 
Very beautiful copy of 12 öre in yellow colour with large margins. 
Insignificant crease in margin well away from the stamp picture. Cert. 
Mats Nilsson.  

SUPERB 
€uro 2.000

• Lot # 1018 µ 
Fresh and beautiful copy of 12 öre in ultramarine colour with large mar-
gins. Small thin spot in margin well away from the stamp picture. Cert. 
Mats Nilsson.  

SUPERB 
€uro 2.000

• Lot # 1019 µ 
Beautiful copy of 12 öre in brown colour with large margins. Small thin 
spot in margin well away from the stamp picture. Cert. Mats Nilsson.  

SUPERB 
€uro 2.000

• Lot # 1020 µ 
12 öre in blue colour. Narrow margins and somewhat aged. Opinion Mats 
Nilsson. 

SCARCE 
 

€uro 500

1016 1017 1018 1019



P µ 1022 14Ab � A very beautiful copy of 3 öre type I yellowish brown with well pla-
ced “STOCKHOLM 6.TUR 29.8”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB. 250 

P µ 1023 14Ab � A very colourful copy of 3 öre type I in the scarcer shade yellowish 
brown with superb “LINKÖPING 14.7 1864”. One bent corner perf. 
and a small ink stain of minor importance. Cert. Obermüller Wilén. 100 

P 1024 14Ac � Wonderful “GEFLE 12.10 1863” on 3 öre type I reddish brown. 
Somewhat uneven perf. 100 

P 1025 14Ba � The scarce shade weakly olivish grey brown 3 öre type II with part of 
“KARLSKRONA” canc. VERY FINE. Bid 

P 1026 14Bb � A very beautiful 3 öre type II in the scarcer shade dark olivish orange 
brown with well placed “STOCKHOLM 3.TUR. 26.10”. SUPERB. 100 

P µ 1027 14Bb � Beautiful cover with a pair and two single copies of 3 öre type II in the 
scarce shade dark olivish orange brown “STOCKHOLM 21.4 1864”. 
Cert. Harbrecht. VERY FINE. 300 

P 1028 14Bd � A wonderful printed matter sent from Stockholm to Germany with 
strip of three of 3 öre orange brown “PKXP N:r 1 3.2 1869” and tran-
sit pmks on back. Only five covers recorded with this combination. 
F=40.000. VERY FINE & RARE. 500 

P µ 1021 14Aa � A very beautiful cover with pair of 3 öre type I olivish brown 
“STOCKHOLM 3.TUR. 5.1”. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 500 

€uro
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1022 1023 1024 1025 1026

1027 1028



P µ1032 14Bg A very beautiful cover sent from Marieholm to  
 � Landskrona with block of four of 3 öre greyish oran-

ge brown canc. on arrival “LANDSKRONA 28.9 
1872”. Faint horizontal archive fold in two stamps. 
Cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE & RARE. 2.000 

P µ 1033 15a � A very colourful copy of 17 öre carmine violet with a well placed 
“CARLSHAMN 29.12 1866”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 4 100 

P µ 1034 15a � An exceptional piece with 17 öre carmine violet “HÖGANÄS 24.7 
1866”. Cert. Obermuller Wilén, EXCELLENT 5, 5, 5 300 

P µ 1029 14Bg ** Fresh and beautiful never hinged copy of 3 öre greyish orange brown. 
F=6.000. Cert. Norsten. VERY FINE. 100 

P µ 1030 14Bg ** Very fresh block of four 3 öre greyish orange brown, never hinged. 
Interesting variety “white spot under the lion” in the lower right 
stamp. Very high cat. value. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB ITEM. 300 

P 1031 14B � Very clear “ASKERSUND 1.9 1872” on 3 öre type II. SUPERB. 100 

€uro
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1029 1030 1031

1033 1034



P µ1035 14Bc1+ Exceptional cover to Germany with pairs of 3 & 17  
 15a � öre, the latter in the first shade, carmine violet, 

minor perf. faults of little importance. Superb 
railway canc. “SÖDRA ST. BANAN 5.12 1866”. 
Very rare combination. F=70.000+. Ex. Burrus. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB COVER. 2.000 

€uro

222

Never Hinged 5, 5, 5

Lot # 1036 µ 
15b1 ** 

 
A wonderful 17 öre reddish lilac in perfect centering. F=27.000+. 
Cert. Obermüller Wilén. 

 
EXCELLENT 5, 5, 5 

 
 
 
 

€uro 2.000



P 1037 15b1 * Beautiful lightly hinged copy of 17 öre bluish lilac. F=9.500. Sign. 
Strandell and cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 4 150 

P µ 1038 15b1 � Very beautiful and well centered 17 öre bluish lilac “WARBERG 19.4 
1867”. Two lightly bent corner perfs. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB. Bid 

P 1039 15b2 * Well centered and beautiful 17 öre lilac with light hinge trace. F=9.500. 
Sign. Bühler. SUPERB. 300 

P 1040 15b2 � Wonderful “YSTAD 15.5 1868” on 17 öre lilac. One slightly shorter 
perf. tip. VERY FINE. Bid 

€uro
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• P µ 1041 15b2 � A very beautiful cover to Lemvig in Denmark with 17 öre lilac 
“UDDEVALLA 27.4 1869”. Transit and arrival canc. on back. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE - SUPERB. 150 

P µ 1042 15c ** An extremely fresh never hinged copy of 17 öre grey. F=12.000. Cert. 
Obermüller Wilén (for block of nine). VERY FINE. 300 

P 1043 15c * Beautiful and very lightly hinged copy of 17 öre grey. F=6.500+.  
VERY FINE - SUPERB. 150 

P µ 1044 15c � Beautiful 17 öre bluish grey “HJO 29.1 1871”. One lightly folded cor-
ner perf. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 4 500 

P µ 1045 15c � Beautiful pair of 17 öre grey “HESSLEHOLM 25.4 1871”. Left stamp 
with a few shorter perfs. Cert. Sjöman. VERY FINE & SCARCE. 300 

1037 1038 1039 1040

1041 1042 1043

1044 1045
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Single 17 öre Grey to Denmark

Lot # 1046 µ 
15c  

 
Extremely beautiful cover with 17 öre grey “WALDE-
MARSVIK 7.6 1869”, cover slightly freshened up. Cert. 
Obermüller Wilén and sign. Sjöman. 

 
SUPERB & RARE 4, 4, 4-5, 4 

 
 
 

€uro 10.000



P 1048 16a � Very beautiful cover sent to Germany franked with two copies of 20 
öre weakly brownish orange red “MALMÖ 11.12 1868”.  
SUPERB COVER. 150 

P µ 1049 16e ** Beautiful never hinged copy of 20 öre red. F=9.500. Cert. Nils 
Svensson. SUPERB 4, 4, 5 300 

P µ 1050 16e � Very beautiful 20 öre red “LINKÖPING 23.4 1871”. Cert. Obermüller 
Wilén. EXCELLENT 5, 5, 5 150 

P 1051 16f � A very beautiful and perfectly centered 20 öre in the scarcer shade 
deep bright red “TRELLEBORG 23.4 1870”. SUPERB. 100 

225

Unique 17 öre Grey Franking

Lot # 1047 µ 
15c+19c � 

 
Very beautiful cover to Germany with 17 öre grey in mixed fran-
king with two copies 5 öre Circle Type perf. 14. Superb railway 
canc. “PKXP N:r 1 NED A 16.5 1873”, some minor faults and the 
envelope restored. Only one cover recorded with this combina-
tion. Cert. Obermüller Wilén.  

VERY FINE 
 

€uro 3.000

1048 1049 1050 1051



P 1052 16 � Beautiful shipmail from Malmö to Stettin franked with a pair of 20 öre 
canc. with ink in blue colour. Notation “Per Oscar von Malmö 3/9”. 
On back “AUSG. 3.9” and “STRALSUND BERLIN 3.x”. VERY FINE. 150 

P µ 1053 (*) Essays, private imitations of 33 öre in blue and brown orange colours 
and a proof in grey black colour of 3 öre type I in strip of three, cut at left. 150 

Lunch ca. 13.00 hrs 
A light lunch will be served! 

Circle Type Perforation 14 
14.00 hrs 

€uro
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P µ 1054 NYMAN ESSAYS in green 5, 9, 12 and 30 öre. 400 

P µ 1055 NYMAN ESSAYS in red, complete set of 5 values, 30 öre with small 
oily spot. 500 

P µ 1056 NYMAN ESSAYS in blue, complete set of 5 values. 500 

P 1057 17b ** Very well centered and never hinged copy of 3 öre yellow brown. 
SUPERB. Bid 

P µ 1058 17g � An extremely beautiful cover with 3 öre single and strip of 3, one short 
perf. “PKXP N:r 9 21.12 1876”. Interesting coloured spot in the margin 
(skruvavtryck). Cert. Obermüller Wilén. SUPERB COVER. 200 

P µ 1059 18a * Very beautiful and lightly hinged copy of 4 öre grey. F=6.000. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB. 100 

P 1060 18a � A very beautiful copy of 4 öre dark grey well placed “FILIPSTAD 27.9 
1877”. Shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 

1052 Ex 1053

Ex 1054 Ex 1055 Ex 1056

1057 1058 1059 1060



P µ1061 18b+ A remarkable cover to Finland franked with two  
 32b copies of 4 öre in the rare shade grey black from 
 � different sheets together with 12 öre blue perf. 13 

"MARIANNELUND 18.8 1878". Cert. Obermüller 
Wilén and shades checked by Olle Pettersson. 
VERY FINE & VERY RARE EXHIBITION ITEM. 2.000 

€uro
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P 1062 19b ** Never hinged copy of 5 öre dull bluish green. F=8.000.  
VERY FINE & SCARCE. 150 

P 1063 19b * Well centered and very lightly hinged copy of 5 öre light bluish green. 
F=4.800. SUPERB. 100 

P µ 1064 19c ** Never hinged copy of 5 öre emerald green. A folded corner perf of 
minor importance. F=8.000+. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 150 

P µ 1065 20f � A wonderful printed matter with 6 öre brownish olive grey with 
superb blue postmark “HEDEMORA 11.11 1874”. Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB. 300 

P 1066 17+20 � Rare 12 öre combination to Norway with two copies of 3 öre brown 
together with 6 öre dull blue lilac “STOCKHOLM 30.6 1875”. Vertical 
fold in 6 öre.  Only two covers known with this combination according 
to Ferdén. Bid 

1062 1063 1064

1065 1066



P 1072 22d � Wonderful copy of 20 öre pale red “HERNÖSAND 20.10 1876”. 
SUPERB. 100 

P 1073 19f+22e Beautiful C.O.D form “Reversal å postförskottsförsändelse” with 5 öre  
� dark green together with 20 öre brownish red with very beautiful canc. 

“HERNÖSAND 21.2 1876”. Some perf. imperfections due to place-
ment. SCARCE ITEM. 300 

P 1074 22f (*) A perfectly centered copy of 20 öre pale orange. Regummed but still an 
attractive copy and probably the best centered copy known. Cert. 
Obermüller Wilén. FINE COPY. 200 

P µ 1075 22f � Beautiful pair of 20 öre pale orange “KARLSKOGA 31.3 1876”, small 
perf. imperfections of little importance. Cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE & SCARCE. 100 

P 1067 21c * Lightly hinged and beautiful 12 öre dull ulmarish blue. Shade by Olle 
Pettersson. VERY FINE - SUPERB. Bid 

P µ 1068 21k � Very beautiful 12 öre blue “ÖDESHÖG 14.10 1873”. Cert. 
Obermüller Wilén. EXCELLENT 5, 5, 5 100 

P 1069 21m ** A never hinged and well centered copy of 12 öre blue. F=8.500. Shade 
by Olle Pettersson. SUPERB. 200 

P 1070 21 � Very rare cancellation “LILLA SLÅGARP 4.4 1875” on 12 öre blue. 
Facit Postal 10.000. 150 

P 1071 22c * Well centered an and lightly hinged copy of 20 öre red. F=14.000. 
SUPERB. 300 

€uro
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1067 1068 1069 1070 1071

1072 10741073



P 1078 23c * Very beautiful lightly hinged copy of the scarce double print 20/20 
öre dull red on pale orange. Two slightly shorter perf. tips of minor 
importance. F=32.000. VERY FINE & SCARCE. 600 

P µ 1079 24i � Beautiful 24 öre lemon yellow with rare and well placed British canc. 
“HULL JY 25 75”, 1 short perf. at right. Cert. Obermüller Wilén.  
VERY FINE & RARE. Bid 

P µ 1080 25a2 * Colourful and lightly hinged copy of 30 öre reddish brown on yel-
lowish paper. F=7.000. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 100 

P 1081 25g � Fantastic “ÖDESHÖG 2.10 1876” on 30 öre orangish brown. 
SUPERB - EXCELLENT. 150 

P 1076 19b+22b A very beautiful cover with full contents to Portugal with 5 öre light  
� bluish green together with pair of 20 öre orangish red “STOCK-

HOLM 22.4 1873” and oval “FRANCA”. On back transit “KIEL 
HAMBURG 24.4” and “LISBOA 1.5”. Light archive fold touching 5 
öre. Only a few covers known with this rate. F=20.000.  
VERY FINE & SCARCE. 300 

P 1077 23b � Beautiful double print 20/20 öre red on pale orange “STOCKHOLM 
SÖD. 21.5 1877”. Shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 

€uro
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1076 1077

1079 1080 1081



P µ1085 25g+ A spectacular insured letter with 1 riksdaler in a  
 27d � strip of five together with 30 öre “STOCKHOLM 

PAKET 2.4 1875”. Not registered in Facit. Folded 
out for exhibiting. Cert. Obermüller Wilén. 
SUPERB & VERY RARE. 1.500 

Circle Type Perforation 13 

P µ 1086 28e � Cover with block of four of 3 öre orange brown with superb 
“STOCKHOLM C. 8.11 1880”, two minor perf. faults and small tear 
in cover. Largest multiple on cover recorded. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE & RARE. 300 

P µ 1082 25g � A very beautiful registered cover with 30 öre in the scarcer shade oran-
gish brown with blurred print “UPSALA 22.10 1875”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB COVER. 100 

P µ 1083 26f � Beautiful 50 öre carmine “TORSÅS 1.12 1876”. Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB 4, 4, 5 100 

P µ 1084 27a * Very beautiful and well centered 1 riksdaler with very small hinge 
remnants, one light bend in upper right corner. BPP cert. Obermüller 
Wilén. 300 

€uro
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1082 1083 1084



P µ 1092 31j ** Beautiful never hinged copy of 6 öre bluish lilac. F=6.000. Cert. Nils 
Svensson. SUPERB 4, 4, 5 150 

P µ 1093 31j ** Never hinged copy of 6 öre bluish lilac. F=3.800. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE. Bid 

P 1094 32v8 � Beautiful 12 öre blue with paper fold (dragspel) and a very well placed 
“GÖTEBORG 12.7 1877”. Bid 

P µ 1095 33a � A wonderful 20 öre dull red “ÅTVIDABERG 1.12 1878”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB - EXCELLENT 4-5, 4, 5 Bid 

P µ 1096 33e � Cover with full contents sent to a Swedish sailor in England franked 
with 20 öre orange red from “MURSERUM 20.11 1883” with transit 
“KARLSHAMN 20.11 1883” and “PKXP No.2 C. UTR. N. 21.11 1883”. 
Arrival canc. “NEWCASTLE ON TYNE NO.23 83” on back and on 
front the following day. Cert. Sjöman. VERY FINE & INTERESTING. Bid 

P 1097 33f ** A fresh never hinged margin copy of 20 öre orange red. F=5.800. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. Bid 

P µ 1087 29e ** Well centered and fresh copy of 4 öre deep grey. Never hinged but gum 
somewhat dried in. F=9.000. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB. 150 

P µ 1088 29e ** Fresh never hinged copy of 4 öre deep grey. F=6.000. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE. 100 

P µ 1089 30bv8 � A very beautiful 5 öre dull bluish green “UPSALA 21.5 1880” with 
variety white line at left of 5. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 Bid 

P 1090 30i ** Beautiful 5 öre bluish green in never hinged condition. F=5.500. 
SUPERB. 100 

P µ 1091 31g � A very beautiful 6 öre bluish lilac “ALINGSÅS 20.3 1883”. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 100 

€uro
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P 1099 34a * Wonderful copy of 24 öre in the rare shade dull yellow with nearly 
perfect centering. F=5.000+. SUPERB. 100 

P 1100 34c � Beautiful 24 öre orange yellow “ÅKERSBERG 11.4 1882”. Shade by 
Olle Pettersson. SUPERB. Bid 

P µ 1101 34d � A very beautiful 24 öre yellow “WOXNA 16.11 1880” Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB 4, 4, 5 Bid 

P 1102 34g � Wonderful 24 öre orange “WESTERVIK 15.6 1884”.  
SUPERB - EXCELLENT. 100 

P 1103 35i � Fantastic “KOPPARBERG 13.4 1884” on 30 öre brown. SUPERB. Bid 

1099 1100 1101 1102 1103

20/TRETIO Error

Lot # 1098 µ 
33v1 � 

 
A very fresh and beautiful copy of the famous error canc. “ENKÖ-
PING 10.2 1880”. Sign. Erik Blomberg and cert. Einar Lundström.  

 
VERY FINE & RARE 

 
 

€uro 3.000



P µ 1104 35j ** Fresh never hinged copy of 30 öre olivish yellow brown. F=9.000. Cert. 
Obermüller Wilén. VERY FINE. 250 

P µ 1105 35j ** Beautiful 30 öre olivish yellow brown in never hinged condition. 
F=9.000. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 100 

P 1106 36f � A beautiful copy of 50 öre rose red “LYSEKIL 15.4 1883”. Shade by Olle 
Pettersson. SUPERB. Bid 

P µ 1107 36h ** Never hinged copy of 50 öre carmine red. F=6.500. Cert. Obermüller 
Wilén. VERY FINE. 200 

€uro
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P µ 1108 36h ** Beautiful corner copy of 50 öre carmine red in never hinged condition. 
F=10.500. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 250 

P 1109 37 ** Very fresh never hinged copy of 1 Rd. orange brown and blue. 
F=40.000. VERY FINE & RARE. 1.000 

1104 1105 1106 1107

Visning av utvalda svenska objekt kommer denna gång att ske hos Sveriges Filatelistförbund, 
Glasfibergatan 8, Älvsjö den 2 mars. För ytterligare information se sidan 5.



P 1113 37N ** A nearly perfect never hinged copy of 1 Rd. brown an dark blue 
reprint 1885. F=5.000+. SUPERB - EXCELLENT. 100 

P 1114 38b * Beautiful copy of 1 kr. in the scarcer shade yellow brown and dark blue 
with light hinge trace. F=8.000. Shade by Olle Pettersson. VERY FINE. 150 

P µ 1115 38g ** A wonderful never hinged 1 kr. yellowish brown and blue, perfect 
in every respect. F=20.000+. Cert. Obermüller Wilén.  
EXCELLENT 5, 5, 5 750 

P µ 1116 38g ** Beautiful and fresh copy of 1 kr. yellowish brown and blue in a never 
hinged copy. F=12.000. Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 150 

P 1110 37 � Wonderful 1 Riksdaler orange brown and blue “KUNGSBACKA 
22.12 1878”. SUPERB & VERY RARE IN THIS QUALITY. 500 

P µ 1111 37 � An extremely beautiful 1 riksdaler with excellent “KRISTINE-
HAMN 2.9 1879”. Two minor imperfections of very little importance. 
Cert. Franz Obermüller. SUPERB 4, 4-5, 5 250 

P µ 1112 37a � Exceptional 1 riksdaler with an excellent canc. “STOCKHOLM 30.8 
1879”. Cert. Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 250 

€uro
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P 1118 41c � Wonderful “LJUNGSKILE 31.7 1892” on 3 öre dark orange brown. 
SUPERB. Bid 

P 1119 42c ** A perfect copy of 4 öre light grey. F=1.200+. EXCELLENT. Bid 

P 1120 43c ** A wonderful copy of 5 öre deep green with perfect centering and in 
never hinged condition. F=2.600++. EXCELLENT. 100 

P 1121 46d ** Very fresh and well centered 20 öre orange red in never hinged condi-
tion. SUPERB. 150 

P 1122 47f ** Well centered never hinged 30 öre orangish brown. F=7.500. SUPERB. 150 

P µ 1123 48d ** Well centered and never hinged copy of 50 öre dark dull carmine. 
F=6.500. Cert. Norsten and shade according to Olle Pettersson. 
SUPERB. 100 

P 1124 42e+43d+ Beautiful insured parcel card to Finland franked with 4, 5, 20 and 50  
46d+48d öre “STOCKHOLM PAKET C. 3.10 1890”. Minor imperfections on the  
� form only. SCARCE. 100 

P 1125 49d ** Very beatiful copy of 1 kr. brown and dark blue. SUPERB. 100 

P µ 1117 38a+36a Beautiful parcel card with 50 öre and five copies 1 kr. incl. a strip of  
� three “SUNDSVALL 29.1 1879”. A fold in the card touching one stamp. 

Cert. Obermüller Wilén. VERY FINE. 200 

Circle Type with Posthorn 

€uro
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P 1126 39Ia ** Very well centered never hinged copy of 10 öre dull carmine. 
F=9.500. EXCELLENT. 300 

P µ 1127 39c ** Well centered never hinged copy of 10 öre pale carmine. F=9.500. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4, 5 200 

P 1128 39c � An exceptional “HEDENSÖ 16.8 1886” on 10 öre pale carmine. 
SUPERB. Bid 

P 1129 45 ** Beautiful and fresh 10 öre in never hinged condition. F=3.500. 
SUPERB. 100 

P 1130 45b2 � A wonderful “ÅLEM 11.6 1887” on 10 öre pale violet rose. SUPERB. Bid 

P 1131 45c ** Beautiful 10 öre carmine in well centered and never hinged copy. 
F=3.300. Shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 

P µ 1132 52v1 **/ * Three imperforate block of four of 5 öre green. Two stamps with distur-
bed gum. All shown on our website. Bid 

P 1133 54v1 (*) Imperforate tête-bêche pair of 10 öre red with gutter. Without gum as 
usual. Staple hole in the gutter of minor importance.  
VERY FINE & SCARCE. Bid 

P µ 1134 55a-c ** Three very fresh and well centered never hinged blocks of four of 15 
öre brown in different shades. ALL SUPERB - EXCELLENT. 200 

Oscar II 
€uro

236

1126 1127 1128 1129 1130

1131 Ex 1132

1133 Ex 1134



P 1141 59dv1 ** Imperforate margin pair of 50 öre olive grey in never hinged condition. 
EXCELLENT. 200 

P 1142 60P Plate proof type N 1 kr. with inverted head in two copies in different 
colours on watermarked paper, only known in these colours.  
SCARCE. 300 

P 1135 55 � Wonderful copy of 15 öre brown with perfect “LJUNGSKILE 23.1 
1900”. SUPERB. Bid 

P µ 1136 56 ** Three never hinged copies of 20 öre blue incl. one type I with inverted 
watermark (natural gum bend). All pictured on our website. Bid 

P 1137 59a ** Well centered and never hinged 50 öre lilac grey. SUPERB. 150 

P 1138 59c ** Very well centered copy of 50 öre blue grey in never hinged condition. 
F=4.000+. SUPERB. 150 

P µ 1139 59dvm2 A perfect never hinged copy of 50 öre olive grey with part of two  
** watermarks. F=4.000++. Cert. Obermuller Wilén. EXCELLENT 5, 5, 5 200 

P 1140 59d ** An exceptional corner block of four 50 öre olive grey, all perfectly 
centered. Facit as single stamps 16.000++. EXCELLENT. 400 

€uro
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P 1143 60P Proof type N of the King’s portrait in blue colour on watermarked 
paper. SCARCE. 100 

P 1144 60P Plate/colour proof type P for 1 kr. in orangish yellow and blue colours 
on watermarked paper. VERY FINE. 100 

P 1145 60P Plate/colour proof type P for 1 kr. in greenish blue and reddish brown 
colours on watermarked paper. SUPERB. 100 

€uro
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P µ 1146 60b ** Very well centered never hinged copy of 1 kr. carmine and grey. 
F=7.000+. Cert. Norsten. SUPERB - EXCELLENT 4-5, 4-5, 5 200 

P 1147 60 ** Well centered and never hinged copy of 1 kr. F=7.000. SUPERB. 100 

P µ 1148 66+67 � Beautiful used blocks of four of 20 and 25 öre without watermark. 
SCARCE. 150 

Bicoloured Numeral Type 

P µ 1149 62cvm ** Rare watermark part of three crowns on a never hinged copy of 2 öre 
dark blue and orange yellow. Not mentioned in Facit. Cert. Lorentzon. 
VERY FINE & RARE. 100 

1143 1144 1145

1146 1147 Ex 1148

N.B.! Please note that the auction will take place in our building  
Öresundshuset, Hans Michelsensgatan 9, Ground floor! 



P 1150 65 ** A very beautiful never hinged copy of 5 kr. F=7.500. SUPERB. 200 

P 1151 65 ** Fresh never hinged copy of 5 kr. blue. F=5.000. Bid 

P 1152 65 � Very beautiful 5 kr. with perfect “LANDSKRONA 10.6 1913”. 
SUPERB. Bid 

Small National Coat of Arms 

€uro
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P 1153 69vm ** INVERTED WATERMARK on a very fresh 2 öre Coat of Arms. Only 
priced used in Facit. 300 

Gustaf V in Medallion 

P µ 1154 P Proof of 10 öre in orange colour on white paper with inverted water-
mark crown in pair. Also a pair of 30 öre normal proof. Both without 
gum. Bid 

P 1155 93 � An exceptional “HAMMERDAL 15.5 1918” on 65 öre green yellow. 
SUPERB. Bid 

1150 1151 1152

Ex 1154 1155

General Post Office 



P µ 1157 92 � Well centered copy of 55 öre Värnamo with light canc. Thin spot on 
front. F=60.000. Cert. Obermüller Wilén. FINE & SCARCE. 300 

P µ1158 94 ** Very well centered never hinged copy of 80 öre 
black. F=35.000. Cert. Obermüller Wilén.  
SUPERB 4, 4, 5 1.000 

240

Excellent 55 öre Värnamo

Lot # 1156 µ 
92 ** 

An exceptional never hinged copy of 55 öre. Sign. Kihlbom & cert. 
Obermüller Wilén.  

EXCELLENT 5, 5, 5 
 
 
 

€uro 1.500



P µ 1160 92+94 ** Värnamo 55 & 80 öre in never hinged copies, 55 öre very well cente-
red. Cert. Enzo Diena. VERY FINE. 1.500 

P 1161 96v2 � One wide and one smaller paper fold (dragspel) on 1 kr. with “STOCK-
HOLM” canc. According to Facit only two copies known. SCARCE. 100 

P µ 1162 84..96 ** Six never hinged copies incl. excellent 1 kr. F=3.600 in total. All pictu-
red on our website. Bid 

P µ 1163 98avm8 ** Rare watermark part of two inverted vertical crowns on very fresh copy of 
2.12 on 5 kr. dark violetish carmine. According to Facit only one copy 
known. Opinion Lorentzon. SUPERB & RARE. 100 

Landstorm Issues 

P µ 1159 92+94 ** Värnamo 55 & 80 öre in beautiful never hinged copies. F=50.000. 
Certs Obermüller Wilén. VERY FINE COPIES. 1.500 

€uro
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1161 Ex 1162 1163

1164 1165
P 1164 107 � An outstanding copy of 5+FEM öre on 4 öre grey with a wonderful 

“WIMMERBY 26.12 1916”. SCARCE IN THIS QUALITY. 100 

P 1165 124 � Wonderful copy of scarce 10+NITTIO öre on 1 kr. blue and brown, 
nearly perfect centering and with perfectly placed “STOCKHOLM 
AVG 5.2 18”. VERY RARE IN THIS QUALITY. 150 



P 1166 125 ** Fresh never hinged copy of 10+4,90 on 5 kr. with part of 1 1/2 crown. 
Not mentioned in Facit. SCARCE. 100 

P 1167 125 ** Margin block of four of 4.90 kr.+10 öre Landstorm II in never hinged 
condition. F=7.200+. 150 

P µ 1168 126-135v Wrong surcharges on a cpl. (10) never hinged set Landstorm III in  
** well centered copies. F=28.800+. Cert. Norsten. SCARCE. 500 

Airmail 1920 

€uro
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1166 1167 Ex 1168

Watermark Crown on Airmail 20 öre

Lot # 1169 µ 
137vm ** 

A fantastic copy of this rarity, never hinged and very well cente-
red. One of the best copies existing. F=50.000++. Cert. Lorentzon 
and various expert signs.  

SUPERB RARITY 
 
 
 

€uro 2.500



P 1170 138vm ** Watermark crown on fresh never hinged block of four of 50 öre Air 
Mail Stamp. F=13.200+. 200 

P 1171 138cx � A very beautiful copy of 50 öre lilac with watermark inverted lines with 
a well placed canc. 1921. F=6.000. VERY FINE. 150 

P µ 1172 136-138 � Two airmail covers, one with two copies each of 10 öre and 20 öre sent 
to Berlin “KÅGERÖD 20.9 20” and one with a cpl. set sent as registe-
red airmail to London from “LINKÖPING 20.9 1920”. Both pictured 
on our website. Bid 

Coil Stamps 

€uro
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1170 1171 Ex 1172

1173 1174 1175

P µ 1173 140Acx ** A fantastic never hinged copy of 5 öre bluish green Standing Lion type 
I with watermark lines. F=1.800++. Cert. Norsten. EXCELLENT. Bid 

P µ 1174 140Acxz Beautiful never hinged copy of 5 öre bluish green Standing Lion type I  
** with watermark lines and KPV. As usual for this stamp light lines in 

gum of no importance, and colour in upper margin. F=7.000. Sign. 
Grenstedt and cert. Norsten. VERY FINE & SCARCE. 200 

P 1175 140Acxz Scarce watermark lines and KPV on 5 öre bluish green Standing Lion  
� type I. F=7.500. Sign. Norsten. VERY FINE. 100 

P 1176 141Aa An exceptional 5 öre brownish dull red Standing  
 ** Lion type I on Av-paper in a never hinged copy. 

Small thin spot on front. Not priced in Facit. Cert. 
Norsten. VERY RARE. 250 



P 1182 142Ed � Wonderful copy of 5 öre brownish orange red Standing Lion on A1-
paper with a perfect “GÖTEBORG 26.6 24”. SUPERB. Bid 

P 1183 142E � Certified receipt (Intyg) for the content, a 50 kronor bank note sent in 
an insured letter to Vienna. The fee, 50 öre paid with two strips of five 
5 öre brownish red Standing Lion type II perf. 13 “STOCKHOLM 2 
6.10 26”. RARE. Bid 

P 1184 143Acz ** Well centered and never hinged copy 5 öre green Standing Lion type II 
with watermark inverted lines and KPV. F=3.200+. SUPERB. 100 

P 1185 144Abz ** Never hinged 10 öre green Standing Lion with watermark KPV in 
nearly perfect centering. F=2.000+. SUPERB. Bid 

P µ 1186 144Acz ** Rare watermark inverted lines and KPV on 10 öre Standing Lion in a 
fresh never hinged copy. F=11.000+. Cert. Norsten. SUPERB. 250 

P 1177 141Abz ** Wonderful never hinged copy of 5 öre brown red Standing Lion type I 
with watermark KPV. F=2.600++. EXCELLENT. 100 

P µ 1178 142Ab ** A perfect copy of 5 öre pale brownish dull red Standing Lion type II on 
A1-paper in never hinged condition. F=2.000++. Cert. Norsten. 
EXCELLENT. Bid 

P µ 1179 142Abz **A very beautiful copy of 5 öre brownish orange red Standing Lion 
type II with watermark KPV. F=7.500+. Cert. Norsten. SUPERB. 200 

P µ 1180 142Acz ** Watermark inverted lines and KPV on 5 öre brown red Standing Lion 
type II in a well centered never hinged copy. F=6.000+. Cert. Norsten. 
SUPERB. 150 

P 1181 142Ed ** Fresh 5 öre brownish orange red Standing Lion type II on A1-paper 
without watermark. F=9.000. Sign. Norsten. VERY FINE & SCARCE. 300 

€uro
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P 1191 144v2 � TÊTE-BÊCHE 10 öre green with the heads against each other. 
Beautiful and well placed Smålands Taberg pmk. F=27.000.  
VERY FINE & RARE. 600 

P µ 1192 146Cc ** Scarce blackish violet 10 öre Standing Lion on A1-paper. F=7.500+. 
Cert. Norsten. SUPERB. 200 

P µ 1193 149Ab ** A very beautiful never hinged 10 öre carminish red Gustaf V Full Face 
on Agry-paper. F=1.200+. Cert. Norsten. SUPERB. Bid 

P µ 1194 151Aa ** Wonderful copy of 20 öre ultramarine blue Gustaf V Full Face on 
scarce Agrg-paper in never hinged condition. F=9.500+. Cert. 
Norsten. SUPERB. 300 

P µ 1195 151Ab ** Beautiful copy of 20 öre ulmarish blue Gustaf V Full Face on Agry-
paper. F=3.000+. Cert. Norsten. SUPERB. Bid 

P µ 1196 151Abz ** A very well centered and never hinged 20 öre ulmarish blue Gustaf V 
Full Face with watermark KPV. F=3.800++. Cert. Norsten. SUPERB - 
EXCELLENT. 100 

P µ 1187 144Ca ** A very beautiful copy of 10 öre green (clean colour) Standing Lion on 
Av-paper. F=1.500++. Cert. Norsten. SUPERB - EXCELLENT. Bid 

P 1188 144Cbz ** Fantastic copy of 10 öre green standing lion with watermark KPV in a 
perfectly centered copy. F=3.500++. EXCELLENT. 100 

P 1189 144Ccx � A wonderful copy of 10 öre dull yellowish green with watermark lines 
and a perfect “SVENLJUNGA 29.9 1925”. SUPERB. Bid 

P µ 1190 144Ccxz Watermark lines and KPV on a perfect copy of 10 öre green Standing  
** Lion. F=2.800++. Cert. Norsten. EXCELLENT. 100 

€uro
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P 1199 151 Never hinged copy of 20 öre Gustaf V Full Face with  
 Ccx ** watermark lines. Very few known all with similar 

centering. VERY RARE. 1.500 

P µ 1200 151Ccxz Very rare watermark lines and KPV on lightly hinged 20 öre dull  
* blue Gustaf V Full Face. Not priced in Facit. Sign. H.W. and cert. 

Norsten. VERY FINE & VERY RARE 1.000 

P µ 1197 151Ce ** Never hinged copy of 20 öre dull blue Gustaf V Full Face on Agrg-
paper. Without price in Facit. Sign. H.W. and cert. Norsten.  
VERY FINE & RARE. 500 

P 1198 151Cbz ** A very beautiful 20 öre Gustaf V Full Face with watermark KPV. 
SUPERB. Bid 

€uro
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P 1202 152Acx ** A very well centered never hinged copy of 20 öre Gustaf II Adolf with 
watermark lines. F=3.750++. EXCELLENT. 100 

P 1203 152Acx ** A very beautiful 20 öre Gustaf II Adolf with watermark lines. 
F=3.750+. SUPERB. 100 

P µ 1204 152Acxz Watermark lines + KPV on never hinged 20 öre Gustaf II Adolf with  
** normal centering for this rare stamp. Not priced in Facit. Cert. 

Norsten. VERY RARE. 500 

µ 1205 152CBz ** COMPLETE SHEET of 100 of Gustaf II Adolf 1920. Large part in very 
good centering. 30 stamps in total with wmk KPV. F=27.600. 300 

P µ 1206 154a ** Very well centered never hinged copy of 110 öre dull blue Gustav Vasa 
on Agry-paper. F=1.900+. SUPERB. Bid 

P 1207 154bz ** Very beautiful 110 öre blue Gustav Vasa with watermark KPV. 
F=2.800+. SUPERB. Bid 

P µ 1208 155a ** Well centered and beautiful 140 öre olivish grey black Gustav Vasa on 
Agrg-paper. F=3.500+. Cert. Norsten. SUPERB. 100 

P 1209 155bz ** A very well centered and never hinged copy of 140 öre Gustav Vasa 
with watermark KPV. F=1.500++. SUPERB - EXCELLENT. Bid 

P µ1201 151 Watermark lines and KPV on 20 öre Gustaf V Full  
 Ccxz Face with part of Stockholm canc. Some minor perf.  
 � imperfections of very little importance. Not priced in 

Facit. Cert. Obermüller Wilén. FINE & VERY RARE. 1.500 

€uro
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P 1214 162cx ** Perfectly centered never hinged copy of 60 öre red lilac Crown and 
Posthorn with watermark lines. F=2.500++. EXCELLENT. 100 

P 1215 162cxz * Very lightly hinged copy of 60 öre red lilac Crown and Posthorn 
with watermark lines and KPV. F=9.000. VERY FINE. 250 

P 1216 163c ** Perfectly centered never hinged copy of 60 öre Crown and Posthorn 
type II on white paper. F=3.500++. EXCELLENT. 100 

P µ 1217 167f ** Perfect never hinged copy of 90 öre dull blue Crown and Posthorn on 
white paper. F=3.500++. Cert. Norsten. EXCELLENT. 100 

P 1218 168Bz ** Watermark KPV on fresh never hinged copy of 1 kr. Crown and 
Posthorn. F=24.000. VERY FINE & SCARCE. 600 

P µ 1210 156bcxz Very well centered never hinged 35 ör dull yellow Crown and  
** Posthorn with watermark lines + KPV. F=7.000+. Cert. Norsten. 

SUPERB. 200 

P 1211 156cxz ** Beautiful 35 öre dull yellow Crown and Posthorn with wmk. lines and 
KPV in never hinged condition. F=7.000. VERY FINE. 150 

P µ 1212 159a ** Wonderful never hinged 40 öre blackish olive green Crown and 
Posthorn on B-paper. F=5.000++. Cert. Norsten.  
SUPERB - EXCELLENT. 150 

P 1213 159bbz ** A very beautiful copy of 40 öre dark olive green Crown and Posthorn 
type II with watermark KPV. F=9.000+. SUPERB. 200 

€uro
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P µ1221 175 A very fresh never hinged copy of 15 öre Gustaf V  
 Acx ** Left Profile with watermark lines. F=70.000+. Cert. 

Norsten. VERY FINE - SUPERB & VERY RARE. 3.000 

P µ 1222 175Acx � A very fresh copy with perfect perforation of 15 öre dull dark ultrama-
rine violet Gustaf V Left Profile with watermark lines. F=8.500. Sign. 
and cert. Norsten. VERY FINE COPY. 150 

P 1223 175Acxz Watermark lines and KPV on very beautiful 15 öre Gustaf V Left  
� Profile. Entire KPV visible. F= 19.000. VERY FINE. 400 

P µ 1224 179Ab ** A perfect never hinged copy of 20 öre ulmarish violet Gustaf V Left 
Profile on Av-paper. F=1.800++. Cert. Norsten. EXCELLENT. Bid 

P µ 1225 179Ab ** Never hinged 20 öre ulmarish violet Gustaf V Left Profile on B-paper. 
F=2.800+. Cert. Norsten. SUPERB. 100 

P 1219 172 � Very beautiful express First Day Cover with 120 öre Crown and 
Posthorn “STOCKHOLM EXP. F. SAML. 23.10 33” with vignette 
“AVSTÄMPLAT Å FRIMÄRKETS UTGIVNINGSDAG First day 
cover”. F=4.000. SUPERB & SCARCE. 100 

P µ 1220 175Ae ** Very beautiful 15 öre violet Gustaf V Left Profile with pale head in never 
hinged condition. F=2.300+. Cert. Norsten. SUPERB. Bid 

€uro
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P 1227 183d � Beautiful First Day Cover with 25 öre ultramarine Gustaf V Left Profil 
on white paper “STOCKHOL PFFS 8.2 34”. F=6.000.  
SUPERB & SCARCE. 200 

P 1228 185c ** Beautiful never hinged copy of 30 öre Gustaf V Left Profile on A1 
paper in the scarce light blue shade. F=12.000. VERY FINE - SUPERB. 300 

P 1229 186f ** A perfect copy of 30 öre reddish brown Gustaf V Left Profile on white 
paper in never hinged condition. F=6.000+. EXCELLENT. 150 

1227 1228 1229

Rare Watermark

Lot # 1226 µ 
179Acx � 

 
Watermark lines on 20 öre violet Gustaf V Left Profile lightly can-
celled “NYGÅRD 27/6 1921”. Unusually good centering for this 
rarity known in only nine copies. See article by Magnus Engstedt 
in Nordisk Filateli no. 1 2023. A few short perfs at left of little 
importance. Cert. Norsten and copy of old cert. dated 1943.  

 
EXHIBITION ITEM 

 
€uro 2.000



P 1230 208 � Beautiful 1 kr. World Postal Congress with a perfect “STOCKHOLM 1 
29.12 24”. SUPERB. Bid 

P 1231 209 � Wonderful copy of 2 kr. World Postal Congress “ÖFVERLIDA 2.7 
1925”. EXCELLENT. 100 

P 1232 210 � A perfect copy of 5 kr. World Postal Congress “STOCKHOLM 
STADSHUSET 4.VII 1924” (day of issue). EXCELLENT. 200 

P 1233 225 � A beautiful copy of 5 kr. Univeral Postal Union “STOCKHOLM 6.11 
24”. SUPERB. 100 

€uro
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Later Issues 

P µ 1234 234-237 Interesting Registered First Day Cover with a cpl. set Lützen 1932  
� “STOCKHOLM 1 1.11 32” sent to Lützen. With label “non réclamé” 

and returned to Sweden. Four different canc. on back. SCARCE. 150 

P µ 1235 238-239 Both types of 5 öre 50th Anniversary of the Postal Savings Bank on  
� beautiful Registered First Day Cover with two stamps on back 

“STOCKHOLM P.F.F.S. 6.12 33”. Bid 

P 1236 Wonderful sketch in watercolour and pencil most probably made by 
Sven Ewert ca. 1930. Picture size ca. 55 x 60 mm. Pencil mark “MOT-
TO: NATIONALMÄRKE, ALT. 2”. Two unfinished die proofs with the 
same design known, called “30 öre vapen och sköldhållare” (coat of 
arms and shield holder) exist in The Swedish Postal Museum.  
EXHIBITION ITEM. 300 

1230 1231 1232 1233

1234 1235 1236

Financing the auction purchase 
By leaving purchased lots as security, we are able to finance a large part of the total purchase 
– for shorter or longer periods. Credit or part payment arrangements must be agreed on in 
good time before the auction.



P 1240 275BB � Scarce First Day Cover with pair of 15 öre Gustaf V Right Profile. 
F=5.000. SUPERB. 150 

P 1241 276A � Beautiful registered c.o.d. first day cover with pair of 20 öre type II 
together with a single copy of type I “STOCKHOLM P.F.F.S. 13.4 40”. 
F=3.800. SCARCE. 100 

P 1242 320A + A very beautiful First Day cover 10 öre Berzelius in block of four BC  
BC � pairs together with single copy with perf. on two sides “STOCK-

HOLM KUNGL. VETENSKAPSAKADEMIEN 2.6 39”. SUPERB. Bid 

P 1243 332B+ Beautiful First Day Cover with 5 kr. Royal Palace with two stamps  
B+C � perf. on three sides and on perf. on four sides “STOCKHOLM 14.7 

1941”. SCARCE. 100 

1244 410 ** Coil roll of one hundred 30 öre red Gustaf VI Adolf type I. F=13.000. 100 

P 1245 469v1 ** Corner pair imperforate at left of 10 öre Swedish Flag day 1955. 
F=7.000. 150 

P 1246 469v2 ** Pair imperforate at right of 10 öre Swedish Flag Day 1955. F=6.500. 150 

P 1237 Very beautiful sketch in watercolour and pencil most probably made 
by Sven Ewert ca. 1930. Picture size ca. 55 x 60 mm. Pencil mark 
“MOTTO: NATIONALMÄRKE, ALT. 1”. EXHIBITION ITEM. 300 

P 1238 Fantastic sketch in watercolour and pencil, picturing a boat in a stream 
probably a proposal for a 1940s issue made by an unknown artist. 
Picture size ca. 55 x 60 mm. EXHIBITION ITEM. 300 

P 1239 273A+ Beautiful First Day Cover with block of four BC-pair and a single perf.  
BC � on two sides “STOCKHOLM P.F.F.S. 11.12 39”. F=3.000+. SUPERB. Bid 
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P µ 1248 709-10 ** IMPERFORATE horizontally, United Nations 1970 cpl (2) in margin 
copies. SUPERB & SCARCE. 150 

P µ 1249 825-26 ** IMPERFORATE horizontally, NORDEN III 1973 cpl (2) in margin copies. 
SUPERB & SCARCE. 150 

P µ 1250 989-90 ** IMPERFORATE vertically, NORDEN IV 1977 cpl (2) in sheet margin 
copies. SUPERB & SCARCE. 150 

Official Issues 

P 1251 Tj 1b ** A very beautiful never hinged copy of 3 öre yellowish orange brown. 
SUPERB. 100 

P µ 1252 Tj 2a ** Fresh and beautiful never hinged 4 öre grey black. F=7.000+. Cert. 
Sjöman. VERY FINE - SUPERB. 200 

P 1253 Tj 2a * Very fresh copy of 4 öre grey black with very light trace of hinge. 
F=2.700. VERY FINE. Bid 

P 1247 528BB � Very beautiful First day Cover with vignette from Magasin, Copenhagen 
with pair of 10 kr. Picture on Stone “MALMÖ 1 23.10 61”. SCARCE. 100 
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P µ 1254 Tj 2b ** Very fresh and beautiful copy of 4 öre light grey in never hinged 
condition. F=11.000. Cert. Norsten. SUPERB. 300 



P 1255 Tj 2c � Wonderful 4 öre grey “WESTERVIK 22.8 1883”. SUPERB. Bid 

P 1256 Tj 3a ** Well centered copy of 5 öre bluish green. F=4.000+. SUPERB. Bid 

P µ 1257 Tj 3b ** Never hinged and well centered copy of 5 öre light blue green. Cert. 
Obermüller Wilén 4, 4, 5 100 

P 1258 4b � Beautiful 6 öre grey “WISBY 12.3 1875”. SUPERB. 100 

P 1259 Tj 4c * Very well centered copy of 6 öre olivish grey. F=6.500. SUPERB. 100 

P 1260 Tj 4d ** A fantastic copy of 6 öre bluish violet in a perfectly centered and 
never hinged copy. F=8.500+. EXCELLENT. 250 

P 1264 Tj 6a ** Well centered and never hinged copy of 20 öre deep orange red. Two 
folded corner perfs. F=20.000. VERY FINE. 250 

P 1265 Tj 6b * Fresh and very lightly hinged copy of 20 öre orange red. F=8.500. 
VERY FINE. 100 

P µ 1261 Tj 4e � Wonderful copy of 6 öre reddish lilac “WISBY 7.7 1876”. Cert. Sjöman. 
SUPERB - EXCELLENT. 150 

P 1262 Tj 5d ** Wonderful never hinged 12 öre deep blue. F=7.000. SUPERB. 200 

P 1263 Tj 5e * A very beautiful copy of 12 öre dull blue, never hinged but with some 
paper stuck in the gum. F=2.500 (as hinged). SUPERB. Bid 
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P 1269 Tj 8a ** Fantastic never hinged 30 öre in nearly perfect centering. F=14.000. 
SUPERB. 300 

• P 1270 Tj 8 � A very beautiful registered cover with 30 öre brown canc. with an 
excellent “ULRICEHAMN 16.4 1879”. SUPERB COVER. Bid 

P 1271 Tj 9a ** Wonderful copy of 50 öre violetish carmine, never hinged and with  
nearly perfect centering. F=19.000+. SUPERB - EXCELLENT. 500 

P 1272 Tj 9b * A wonderful copy of 50 öre violetish rose in perfect centering, very 
small hinge marks. Facit 7.500+. EXCELLENT. 250 

P 1273 10 * Perfectly centered copy of 1 kr. blue and brown with a couple of small 
faults. F=14.000. SCARCE. 150 

P 1274 Tj 15b � A very well centered 6 öre bluish lilac with a perfect “LINDOME 31.12 
1903”. SUPERB - EXCELLENT. 100 
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P 1266 Tj 6e * Beautiful lightly hinged 20 öre brick red. F=9.000. VERY FINE. 100 

P µ 1267 Tj 7b ** Very well centered and fresh 24 öre yellow orange. Not priced as 
superb in Facit (F=20.000 for normal centering). Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB 4, 4, 5 750 

P 1268 Tj 7e � Very beautiful 24 öre dull orange with a nearly perfect “WENERS-
BORG 17.10 1876”. SUPERB. Bid 
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P 1275 Tj 16Aa � Wonderful copy of 10 öre type I in the first shade dull carmine with a 
fantastic “ÅLEM 20.5 1885”. SUPERB - EXCELLENT. Bid 

P µ 1276 Tj 16BP (*)Imperforate proof on proof paper of 10 öre type II. SUPERB. Bid 

P 1277 Tj 17 ** A wonderful copy of 12 öre blue, perfectly centered and never hinged. 
EXCELLENT. Bid 
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P 1278 Tj 18 ** Beautiful never hinged 20 öre red. F=4.200. 100 

P 1279 Tj 20 ** Wonderful never hinged 24 öre yellow. SUPERB-EXCELLENT. Bid 

P 1280 Tj 22Aa ** Well centered never hinged copy of 50 öre carmine type I. F=8.000. 
SUPERB. 150 

P µ 1281 Tj 22B ** Very beautiful never hinged 50 öre type II. F=6.500. Cert. Obermüller 
Wilén. SUPERB 4, 4, 5 150 

P 1282 Tj 22B � A very beautiful copy of 50 öre violet carmine type II “UPSALA 24.4 
1893”. SUPERB. 100 

P 1283 Tj 24Ad * Very fresh and lightly hinged copy of 1 kr. light blue blue and yel-
lowish brown. F=6.500. SUPERB. 150 

1275 1276 1277

1278 1279 1280
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Live Bidding 
Take part in the auction from home! Please see page 7.



P 1284 Tj 25c � A perfect “KATRINEHOLM 13.1 1890” on 10/12 öre clear blue. 
SUPERB. Bid 

P µ 1285 Tj 25cv2 Inverted surcharge 10 öre on 12 öre clear blue with part of “PKXP”  
� canc. Some imperfections of minor importance. F=65.000. Cert. 

Obermüller Wilén. RARE. 2.000 

P 1286 Tj 26a � Very colourful copy of 10/24 öre orange with a perfect “LUND 18.10 
1889”. SUPERB - EXCELLENT. 100 
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P 1287 Tj 33 � A perfect “ÖSTERSUND 17.10 1912” on 15 öre brown with watermark 
crown. SUPERB. Bid 

P 1288 Tj 39 � A wonderful 5 kr. carmine with a perfect “ESKILSTUNA 24.11 1915”. 
SUPERB. 100 

P 1289 Tj 42 � Perfect “WIMMERBY 1.6 1920” on 3 öre brown with watermark lines. 
SUPERB. Bid 

P 1290 Tj 47 � An absolutely wonderful copy of 10 öre red with watermark lines 
“NORRALA 25.1 1918”. SUPERB. Bid 

P 1291 Tj 53 � Fantastic copy of 35 öre with watermark lines “LINDESBERG 2.6 
1917”. SUPERB. Bid 

Postage Due Issues 

P µ 1292 L 1 ** A perfect never hinged copy of 1 öre grey black. F=3.500+. Cert. 
Obermüller Wilén. EXCELLENT 5, 5, 5 150 

P µ 1293 L 1 � Wonderful 1 öre grey black with a perfect “PERSBERG 10.11 1883”. 
One lightly bent corner perf. Cert. Harbrecht. SUPERB 4, 4, 5 100 

P µ 1294 L 2a ** Wonderful copy of 3 öre carmine in never hinged condition. F=3.500+. 
Cert. Obermüller Wilén (for block of four). EXCELLENT 5, 5, 5 150 
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P 1305 L 10 ** Very fresh never hinged copy of 1 kr. blue and brown. F=20.000. 
SUPERB. 750 

P 1300 L 7b ** A very well centered never hinged 24 öre grey. F=4.000. SUPERB. 100 

P 1301 L 8 ** Wonderful copy of 30 öre green nearly perfectly centered and never 
hinged. F=4.200. SUPERB. 100 

P 1302 L 9 * A very well centered copy of 50 öre brown. F=5.500. SUPERB. 100 

P µ 1303 L 9b � Well centered 50 öre light orange brown with beautiful “EKSHÄRAD 
11.11 1877”. One lightly folded corner perf. of minor importance. Cert. 
Obermüller Wilén. SUPERB 4, 4-5, 5 100 

P 1304 L 5b+ A wonderful piece with 12, 30 and 50 öre “KUNGSBACKA 16.1 1874”.  
8a+9a � SUPERB ITEM. 100 

P 1295 L 3 ** Wonderful copy of 5 öre brown in never hinged condition. F=3.500+. 
SUPERB - EXCELLENT. 100 

P 1296 L 3 � Very beautiful “KUNGSBACKA 21.7 1880” on 5 öre brown. SUPERB. Bid 

P 1297 L 4c ** Beautiful never hinged copy of 6 öre orange. VERY FINE. 100 

P 1298 L 4 � Beautiful 6 öre yellow “SKEDE 24.3 1879”. SUPERB. 100 

P 1299 L 6c � A very beautiful 20 öre greyish blue “ÅTVIDABERG 18.9 1878”. Sign. 
Strandell and shade by Olle Pettersson. SUPERB. 100 
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P 1310 L 14v2 ** Correct print on both sides in a beautiful pair with never hinged 
gum. One stamp with a hinge on front and a small thin spot. 
F=26.000+ for hinged stamps. RARE. 500 

P 1311 L 16 � Perfect “TOSSENE 14.1 1888” on 20 öre blue. SUPERB. Bid 

P µ 1312 L 17a ** Very beautiful 24 öre in the scarcer shade grey lilac, well centered 
and never hinged. F=9.000+. Cert. Norsten. SUPERB - EXCELLENT. 200 

P 1313 L 17a � Beautiful 24 öre in the scarcer shade grey lilac with a perfectly placed 
“ALMVIK 28.8 1884”. SUPERB. 100 

P µ 1306 L 10 � An exceptional hand-made parcel card with a strip of three of 1 kr. on 
back “FILIPSTAD 17.11 1875”. Enclosed facsimil of the front for moun-
ting. 150 

P 1307 L 11 � Wonderful 1 öre black with perfect centering “WALÅSEN 15.8 1890”. 
EXCELLENT. Bid 

P 1308 L 12 � Extremely beautiful 3 öre red “SJÖGESTAD 31.12 1891”. SUPERB. Bid 

P 1309 L 14 � Wonderful copy of 6 öre orange with perfect “KUNGSBACKA 11.11 
1879”. SUPERB. 100 
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Visning av utvalda svenska objekt kommer denna gång att ske hos Sveriges Filatelistförbund, 
Glasfibergatan 8, Älvsjö den 2 mars. För ytterligare information se sidan 5.



P 1314 L 17b � Wonderful copy of 24 öre bluish lilac “RÖK 18.6 1890”. SUPERB - 
EXCELLENT. Bid 

P 1315 L 18 � Very beautiful 30 öre green “NYLAND 4.6 1882”. SUPERB. Bid 

P 1316 L 19 � Beautiful 50 öre brown “MELEN 6.12 1888”. SUPERB. Bid 

P 1317 L 20b ** Wonderful copy of 1 kr. blue and greyish brown, well centered and 
never hinged. F=2.200. SUPERB - EXCELLENT. Bid 

P µ 1318 L 20d � Wonderful 1 kr. ultramarine blue and greyish brown “FILIPSTAD 
10.6 1891”. Cert. Obermüller Wilén. EXCELLENT 5, 5, 5 100 

Military Mail 
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P 1319 M13AI � MILITARY COVER, very rare never issued unused cover with 
“Folkbokföringsnummer”. Envelope closed, of very little importance. 
SCARCE. 150 

Booklets 
16.30 hrs 

P 1320 H 1 Oscar II 5 öre “1 krona 55 öre” with inverted watermark. Control let-
ter “L” on back. Extremely fresh booklet. F=12.000.  
SUPERB & SCARCE. 300 

P 1321 H 2 Oscar II 10 öre “3 kronor 5 öre” with perf. binding margin and con-
trol letter “N” in very fresh and well preserved condition. F=18.700. 
SCARCE. 500 

1314 1315 1316 1317 1318
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• P 1327 H 11A  Gustaf V in Medallion 15 öre in two blocks of ten in brown cover.  
Rvm Watermark letters on two rows. F=20.000+. RARE. 400 

P 1328 H 11AO Gustaf V in Medallion 15 öre in two inverted blocks of ten. Fantastic 
condition. F=20.000. SUPERB & SCARCE. 600 

• P 1329 H 12B  Gustaf V in Medallion 20 öre in two blocks of ten. Size of cover 75 x 50  
Rvm mm. Watermark letters on two rows. In production two holes diago-

nally made by mistake, making one hole in two stamps. Two stamps 
with gum crease. F=20.000+. RARE. 200 

• P 1324 H 6A3 O Gustaf V in Medallion 10 öre in five blocks of four with dark carmi-
ne cover “Malmö 1916”. F=23.000. SCARCE. 300 

P 1325 H 7Rvm Gustaf V in Medallion 5 öre in two blocks of ten. Lower row with 
watermark. F=17.000+. VERY FINE & SCARCE. 400 

P 1326 H 7Ovm Gustaf V in Medallion 5 öre in two inverted blocks of ten with water-
mark on one row. Extremely fresh booklet. F=17.000+. SUPERB & 
SCARCE. 400 

P 1322 H 3 Oscar II 5 öre “Pris 1 kr. 50 öre” with inverted watermark and control 
letter “H” in a very fresh booklet. F=5.000. SUPERB. 150 

P 1323 H 4 Oscar II 10 öre “Pris 3 kronor” control letter “L” in an extremely 
fresh booklet. F=17.000. SUPERB & SCARCE. 500 

€uro

261

1322 1323

1324 1325 1326

1327 1328 1329

Please note! 
Lots marked with      have something extra for you at our website. www.postiljonen.com µ



P 1332 H 15Bb Standing Lion 10 öre in two inverted blocks of ten with watermark 
lines. Fresh cover and stamps with good perforation. F=18.000.  
VERY FINE & SCARCE. 400 

P 1333 H 19I Gustaf V Left Profile 15 öre in two blocks of ten in very good quality. 
F=13.000. SUPERB. 300 

P 1334 H22 The Royal Palace 5 kr. 1931 on A1-paper with inver- 
 AaO ted mounting. An extremely fresh booklet with 

well centered stamps and good perforation. 
F=100.000+. SUPERB & VERY RARE. 3.000 

P 1330 H 12BO Gustaf V in Medallion 20 öre in two inverted blocks of ten in an 
extremely fresh booklet. F=20.000. SUPERB & SCARCE. 500 

P 1331 H 14O Gustaf V Full Face 20 öre in two inverted blocks of ten. Cover with two 
small imperfections but the stamps well centered and fresh. F=14.000. 
SCARCE. 200 
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P 1335 H 25I 50th Anniversary of the Postal Savings Bank 1933 5 öre type I with 
very well centered stamp and fresh cover. F=7.000. VERY FINE. 200 

1336 H39BC R Gustaf V 10 öre small figures perf. 3+4 sides in normal mounting. 
F=11.000. 150 

1337 H39CB O Gustaf V small figures perf. 4+3 sides in inverted mounting. F=11.000. 150 

1338 H40BC O Berzelius 1939 10 öre perf. 3+4 sides in a very fresh booklet in inverted 
mounting. F=17.000. 250 

P 1339 H 41B  Linné 15 öre 1939 with wide margined CB pairs in inverted mounting.  
CBO F=19.000. SUPERB. 250 

P µ 1340 46-48 Gustaf V Right Profile. 5, 10 and 15 öre “Postmaster booklets”. 
F=10.000. SCARCE. 300 

P 1341 HA 14A3 Gustaf IV Adolf & New Numeral Type slot machine booklet with 
cover in letter press. F=9.000. SCARCE. 100 

 
Booklets Collections & Lots 

1342 Collection with ca. 240 booklets in album, in mostly good quality 1918-
1985. Also around 200 slot machine booklets and a few coil rolls. Bid 

• µ 1343 Carton from estate with a large number of booklets mainly 1940s-
1990s but also some older. High face value as well as catalogue 
value. Inspection recommended. 750 

µ 1344 An extensive collection slot machine booklets. In total ca. 3.700 
booklets with around 170 different ones incl. better ones e.g. three 
copies of HA 1 with right mounting and five copies with inverted 
mounting. A hand book of the area included. Very high catalogue 
value. 750 
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N.B.! Please note that the auction will take place in our building  
Öresundshuset, Hans Michelsensgatan 9, Ground floor! 



•Pµ 1345 A very interesting mainly unused collection 1858-1960s 
incl. Large Official and Postage Due. Starts with black and 
brown local stamps, Lion Type, Circle Type cpl. except for 
1 Rd. perf. 13 in hinged copies (50 öre perf. 14 without 
gum), Oscar II and Gustaf V in Medallion cpl. except for 
“Värnamo stamps”, very interesting section Landstorm 
incl. cpl. never hinged set with wrong overprint incl. 7+3 
öre on 12 öre with misplaced overprint and two copies with 
inverted overprint (one never hinged). Official and Postage 
Due incl. superb copies, coil stamps incl. some watermarks 
and later issues with BC/CB pairs. The collection is mixed 
hinged and never hinged and a few copies without gum. 
Inspection recommended. 2.000 

Pµ 1346 An interesting remainder collection 1855-1920 in one 
album with mostly never hinged material but with some 
used early stamps. Starts with a used copy of 4 Sk. Bco, 
Sperati forgery of 24 Sk. Bco, reprints of local stamps and 
Lion type. Beautiful 3 öre brown local stamp and a won-
derful strike of star canc. on 12 öre Coat of Arms. Several 
copies of “Paris forgeries” and some modern reprints. 
From Circle Type nearly all never hinged and mainly 
superb copies incl. several better e.g. Oscar II, 5 kr. General 
Post Office, Gustaf V in Medallion incl. wmks., Landstorm 
incl. wmks. and overprint on original stamps, 4.90+10 with 
inverted watermark,  50 öre Air Mail 1920 with wmk. 
crown etc. Seven certs or opinions enclosed. 1.500 

Collections 
16.45 hrs 
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Pµ 1354 A very interesting used collection 1855-2012 in four 
Leuchtturm album. Early part specialized with shades, 
varieties and cancellations containing many beautiful 
stamps. Coilstamps with different wmks. and papers and 
later issues with BC/CB pairs. The collection also includes 
several covers e.g. 40 öre to Germany 1868, airmail cover to 
Switzerland with CB pair of Gustaf V Right Profile etc. 
Careful inspection recommended. 2.000 

µ 1355 Used collection in three stockbooks Circle Type with posthorn to 1994 incl. offi-
cial stamps and postage due etc. Early part specialized with shades and several 
opinions enclosed. Coil stamps with different paper and wmks. Part of collec-
tion pictured on our website. 750 

µ 1347 A fantastic never hinged collection 1920-1955 specialized 
in paper, watermarks and shades in a quality far above ava-
rage. Coil stamps without the most expensive watermarks 
but in very high quality with a number of superb and 
excellent copies, several signed Norsten. 1940s with all 
BC/CB pairs. Careful inspection recommended. 1.500 

µ 1348 Unused collection ca. 1900-1990 in two well kept Leuchtturm albums. In the 
beginning mixed hinged and never hinged and from 1930s nearly cpl. never 
hinged incl. most BC/CB pairs. Better stamps included e.g. never hinged set of 
UPU 1924 and later years with much useful face value. Facit value for the first 
album 110.000 according to the consignor. 750 

1349 Collection 1966-1997 in nine stockbooks with never hinged material and three 
albums with booklets from the same period. Some additional used stamps in the 
beginning. Contains useful face value incl. discount booklets. 400 

µ 1350 Unused collection 1870s-1940s on stock pages incl. Official and Postage Due. 
Mostly hinged material before 1940 but also some better never hinged e.g. some 
Postage Due perf. 14. After 1940 mainly never hinged incl. several BC/CB pairs. 
All pictured on our website. 300 

µ 1351 A very well kept specialized Harry Wennberg album with spaces for shades, 
varieties and watermarks 1858-1944 incl. official and postage due stamps. Partly 
well filled with both used and unused stamps. Please inspect. 200 

1352 Collection in five exclusive SAFE Dual albums with pages 1855-1998 (stamps 
until 1996) in very good quality. Sparsely filled with used stamps until 1960s, 
onwards unused with useful face value from later years. 200 

1353 Collection in two Estett albums 1855-1975 (pages continue to 1981). Oldest part 
sparsely filled with used stamps, from 1950s mainly unused hinged. Please 
inspect. Bid 
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µ 1356 A mainly used collection in old album 1855-1960 with a number of better 
stamps, e.g. reprints of 3, 6 and 24 Sk.Bco, black and brown local stamps, Coat 
of Arms, Lion Type and Circle Type incl. extra shades e.g. 17 öre grey and 
some covers. Landstorm and 1924 issues cpl. and coils stamps somewhat spe-
cialized in papers and watermarks. 1930s onwards incl. some FDC’s. See 
example pictures on our website. 750 

µ 1357 Collection all used 1855-1969 incl. officials and postage dues in Leuchtturm 
album cpl. according to the album pages except for the “Värnamo stamps”. 
Some classic issues with imperfections but mainly good quality with mostly 
readable canc. incl. a number of superb ones. See example pictures on our 
website. 750 

µ 1358 Collection on four album pages 1855-ca 1900 incl. official stamps and postage 
due stamps. Cpl. in main number except for local stamps. Mixed quality but 
some better included. 300 

µ 1359 Collection with used material 1855-1970 incl. better stamps as well as beautiful 
canc. e.g. superb 5 kr. Congress 1924, all BC/CB pairs etc. See example pictures 
on our website. 300 

Ständigt nya specialerbjudanden!

Frimärken • Samlingar • Abonnemang • Kataloger • Tillbehör

Häften • Helark • Miniark • Årssatser • Häftesårssatser

www.FACITstamps.se
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Skilling Banco Exhibition Collection

• Lot # 1360 µ 
 

Remainder collection mounted for exhibition on thirty 
pages with single stamps, multiples as well as covers. 
Starting with 3 Sk. Bco in eight copies and one cover 
(imperfections and repair, cert. Franz Obermüller, Fine 
Item), more than fifty copies of 4 Sk. as well as eight 
covers incl. a reduced cover with the rare turquoise shade 
light grey blue, nineteen copies of 6 Sk. incl. a pair with 
pre-printing fold and one unused but repaired copy as 
well as an interesting cover to Germany with three copies 
(one 3 Sk. missing), twenty-eight copies of 8 Sk. and two 
covers incl. interesting copy with three pre-printing 
folds and nineteen copies of 24 Sk. incl. a reconstructed 
pair and a superb arc canc. “SKANÖR”. Also a cpl. 
hinged set reprint 1885. The collection shows a good 
variation of shades and cancellations but the quality is 
very mixed and many stamps have imperfections or 
repairs. More than 60 certs or opinions included. Careful 
inspection recommended. 

 

 

€uro 10.000
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• µ 1363 LION TYPE. Collection on twenty-eight pages with mainly 
used stamps and covers incl. shades and varieties with e.g. 
six copies and one cover of 3 öre type I, seven copies of 17 
öre grey, cover with 45 öre rate to Russia, “ÅMOT” ray 
canc. on 20 öre and a never hinged set block of four of 
reprint 1885. Five certs and opinions included. Entire col-
lection pictured on our website. 2.000 

Specialized Collections 
• µ 1361 LOCAL STAMPS. Remainder collection mounted for exhibition on six pages 

with five copies of 1 Sk. black incl. on thin paper, three copies and two covers 
of 3 öre black and five copies and two covers of 3 öre brown. Slightly mixed 
quality. Eight certs included. All pictured on our website. 500 

Coat of Arms Exhibition Collection

• Lot # 1362 µ 
 

Remainder collection on sixty-two pages mounted for exhibition 
with a good variation of shades and cancellations incl. foreign, 
steam boat etc., multiples incl. a few strips of three, several covers 
incl. two covers with 9 öre, e.g. a “Queen’s Letter” with 9 öre toget-
her with 30 öre and two copies of 5 öre, four covers with three 
copies of 24 öre etc. and a proof in black colour of 30 öre on proof 
paper (some imperfections). Six certs included. Please inspect. 

 

 

€uro 4.000
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µ 1364 Collection specialized with shades 4 Sk. Bco to Circle Type perf. 14 with an addi-
tional 1 Rd. perf. 13. Starts with eight copies of 4 Sk. Bco incl. a very beautiful one 
from the slate group, three copies of 8 Sk. Bco in decent quality, three copies of 
black local stamps (two with faults). Coat of Arms, Lion Type and Circle Type in 
slightly mixed quality. Five certs included. All pictured on our website. 500 

µ 1365 LION TYPE. Specialized collection on seventeen pages with stamps and 
covers presented in shades and deliveries incl. several beautiful ones. Ex. 
Lars-Erik Thorsson. All pictured on our website. 750 

µ 1366 CIRCLE TYPE. Collection on more than thirty pages specialized in shades 
and varieties incl. a few covers. Mostly used stamps but also some unused. 
Slightly mixed quality. All pictured on our website. 750 

µ 1367 CIRCLE TYPE PROVISIONALS. Collection with unused stamps on three pages 
incl. blocks of four, shades and varieties with e.g. a beautiful copy of the scarcer 
shade lemon yellow. All pictured on our website. Bid 

µ 1368 STOCKHOLM CANCELLATIONS ON  12 ÖRE COAT OF ARMS. Small collec-
tion on six beautifully mounted album pages showing various canc. types incl. 
strip of three on cover to Stockholm canc. “STOCKHOLM K:K: 26.7 1870”, strip 
of four on piece etc. Entire collection pictured on our website. 200 

µ 1369 RAILWAY FREIGHT STAMPS. Collection in well filled stockbook with both 
used and unused material in good quality from a large number of different 
railway lines. Entire collection pictured on our website. 300 

Specialized Selections & Lots 
µ 1370 SKILLING BANCO. Interesting lot in two albums with 3 Sk. (6) + six reprints, 

4 Sk. (22) + three reprints and one cover, 6 Sk. (14) + one reprint, 8 Sk. (17) + 
one reprint & 24 Sk. (7). Most stamps with certs and mostly with faults or 
repairs but also unused 4 Sk. and two copies of 6 Sk. without faults. Entire lot 
pictured on our website. 2.500 

µ 1371 SKILLING BANCO FORGERIES by Winter. A complete unused set (3 sk. toned) 
and a cancelled 6 Sk. bco. Bid 

• µ 1372 SKILLING BANCO & COAT OF ARMS. Lot with 29 copies of 4 Sk. Bco incl. plate 
flaws, some better shades e.g. copies from the “slate group” and a well centered 
d-shade with cert. (light fold) and one copy of 6 Sk. Bco (defective). Also three 
pages with almost 60 copies Coat of Arms with all values represented. Slightly 
mixed quality. All pictured on our website. 300 

µ 1373 LOCAL STAMPS. Small lot with fourteen stamps incl. both black and brown 
issue, used and unused. Slightly mixed quality. Three certs included. All pictu-
red on our website. 300 

µ 1374 COAT OF ARMS & LION TYPE. Lot on stock page with twenty-two stamps, 
mainly with superb canc. and nearly all with shades determined by Olle 
Pettersson. 250 

µ 1375 COAT OF ARMS - LION TYPE. Lot on stock pages incl. some decent unused 
copies, beautiful 17 öre grey etc. Around one hundred stamps and one cover. 
All pictured on our website. 500 

µ 1376 12 ÖRE COAT OF ARMS. Lot with 68 copies, all with superb canc. and with sha-
des determined by Olle Pettersson. Please inspect. 300 

µ 1377 CIRCLE TYPE PERF. 14. Lot with seven well centered unused copies (3, 5, 6, 
12, 20, 24 & 50 öre), all with hinge traces. F=35.050 (for cheapest shade). All pic-
tured on our website. 300 
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Pµ 1381 CIRCLE TYPE PERF. 13. Lot on two stock pages with fifty-four stamps nearly all 
with superb or excellent canc. All with shades determined by Olle Pettersson. 300 

µ 1382 CIRCLE TYPE PERF. 13. Page from exhibition collection with an unused set (1 
Rd. missing). All with trace of hinges. Facit ca. 20.000. All pictured on our web-
site. 100 

µ 1383 CIRCLE TYPE WITH POSTHORN. Lot on two stock pages with unused stamps 
in single copies as well as blocks of four, mainly hinged but also a few never 
hinged, e.g. two copies of 30 öre and 1 kr. (light bend). Mostly good quality but 
some with minor imperfections. Facit well over 40.000. All pictured on our web-
site. 250 

Pµ 1386 OSCAR II. A fantastic lot with twenty-three stamps in total, all superb or excellent. 
All values represented. 200 

P 1387 GUSTAF V SURCHARGES. Lot with five stamps all with misplaced surcharge. 
One copy never hinged and the rest lightly hinged. F=4.500. 100 

Pµ 1384 CIRCLE TYPE WITH POSTHORN AND OSCAR II. Lot on stock pages with 
around eighty copies, all with beautiful canc. and most copies with shades deter-
mined by Olle Pettersson. 300 

µ 1385 OSCAR II. Interesting remainder lot with lightly hinged block of four of 10 öre 
letter press with posthorn on back, corner margin block of six of 15 öre, cover to 
Russia 1887 and a wonderful cover to Germany with with a 20 öre canc. “Fra 
Sverige”. All pictured on our website. 200 

µ 1378 CIRCLE TYPE PERF 14. Lot on two stock pages with thirty-five stamps mostly 
with superb or excellent canc. and nearly all with shades determined by Olle 
Pettersson. 300 

µ 1379 CIRCLE TYPE PERF. 14. Small lot with two 20 öre, one in the scarce first shade 
(short perf. tip) and one superb. Further one strip of three of 4 öre. All with certs 
Obermüller Wilén. 100 

µ 1380 CIRCLE TYPE PERF. 13. Set with lightly hinged and some never hinged 
stamps (1 Rd. missing), incl. extra shades (in total 15 stamps) in mostly well cen-
tered beautiful copies. All pictured on our website. 250 
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Ex 1390

µ 1388 LANDSTORM. Interesting lot with three stamps all very lightly hinged. 5 öre 
Landstorm I with watermark inverted lines, two copies Landstorm III with 
wrong surcharge (one misplaced), opinions Lorentzon and Strandell.  
SCARCE LOT. 100 

µ 1389 COIL STAMPS. Lot with used stamps on around one hundred pages incl. beau-
tiful canc. and some better watermarks. Please inspect. 100 

Pµ 1391 A wonderful lot with never hinged official and postage due issues as well as 
military stamps. The quality is well above avarage and includes e.g. 2, 20 and 
50 öre imperforate Large Official stamps, seven different Postage Due perf. 14 
etc. Entire lot pictured on our website. 750 

µ 1392 OFFICIAL & POSTAGE DUE. Slightly unorganized lot from estate with stamps 
mainly on stock pages but also on several cut outs from collections incl. some 
decent unused Postage Due perf. 14. Most unused material with trace of hinge. 200 

µ 1393 LARGE OFFICIAL & POSTAGE DUE. A somewhat specialized collection on 
album pages incl. both used and unused stamps, shades, varieties and a few 
covers. All pictured on our website. 150 

µ 1394 VÄSTERGÖTLAND. Lot with five Circle Type perf. 13 with beautiful canc. from 
smaller places e.g. Nässundet, Myrekulla and Skederid. All pictured on our 
website. Bid 

µ 1395 STOCKHOLM CANCELLATIONS. Collection in a thick binder 1855-1893 
sorted by month containing eighteen 4 Sk. Bco (some with small faults), Coat 
of Arms and Lion Type incl. nice ones, much Circle Type incl.beautiful canc. 
Nearly all with readable Stockholm canc. Please inspect. 500 

µ 1396 WATERMARKS. Stock book with stamps Oscar II-1924 with various wmks. Facit 
value according to the consignor over 100.000. All pictured on our website. 100 

Mixed Lots & Accumulations 
µ 1397 A very interesting remainder lot from estate in eight albums incl. decent col-

lections, a large number of album pages and stock pages, envelopes, stock 
cards, old auction cards etc. Mostly material from Sk. Bco to 1940s, both used 
and unused incl. several better stamps e.g. unused Circle Type. Also some 
foreign material. Careful inspection recommended. 1.000 

Pµ 1390 Lot with never hinged high value 1 - 5 kr. (6) of World Postal Congress and UPU 
1924 all in very good centering. F=17.100+. 150 
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• µ 1398 An exciting lot from estate with stamps from 1855 to modern on album pages, 
in envelopes, circulation booklets etc. Much official stamps has been noted as 
well as some face value. Please inspect. 500 

Pµ 1399 Lot on six stock pages with beautiful canc. 1940s-1960s with several superb copies. 100 

µ 1400 Carton with a large number of unused stamps in glassine envelopes mainly 
1960s-1980s and one carton with booklets mainly 1960s and 1970s. 100 

µ 1401 A very interesting remainder lot with various types of material, e.g. around 80 
pages with used stamps mainly 1910-1920 incl. official stamps, beautiful canc. 
and watermark varieties. Also envelope with mostly unused stamps incl. 
more than fifty never hinged copies each of 30 and 35 öre Gustaf V in 
Medallion, some pages from collection with e.g. unused hinged sets of UPU 
and Congress 1924. Please inspect. 500 

1402 Remainder lot from estate with e.g. cpl. never hinged collection 1971-1988 in 
beautiful Lechtturm album, mainly unused collection 1938-1965 incl. some 
BC/CB pairs, mixed used and unused collection 1960-1979 and a small collec-
tion from around 1900-1936 with mainly unused stamps. Also two stock albums 
with mostly never hinged stamps incl. discount stamps, a number of booklets 
from mainly 1950s and 1960s, a few stock pages with beautiful canc. etc. Please 
inspect. 200 

µ 1403 Thick stockbook with minisheets and booklet panes 1954-2008 with beautiful 
canc. Nearly 200 different ones and in total well over 500. 100 

Pµ 1404 A fantastic lot 1920-modern in three small stock books with 
a quality far better than usual and incl. several better 
watermarks, papers and a large number of superb and 
excellent canc., e.g. very beautiful pair of 5 öre green 
Standing Lion type I with watermark lines and KPV, two 
copies of 5 öre green Standing Lion type II with watermark 
KPV (some nibbed perfs), beautiful copy of 15 öre violet 
Gustaf V Left Profile with watermark lines and KPV 
(slightly uneven perforation) as well as one with water-
mark lines with good perforation and much more. Good 
section UPU and Congress 1924 with many superb canc. A 
highly recommended lot. 1.000 
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µ 1405 Two thick well arranged stockbooks with duplicates 1938-1995 with a very 
large number of beautiful cancellations. With exception of some BC/CB pairs 
cpl. with at least one stamp of each, in most cases several. An additional well 
filled album with superb and excellent canc. included. Careful inspection 
recommended. Entire lot pictured on our website. 500 

µ 1406 A very interesting duplicate stock with unused mostly never hinged stamps 
in two albums mainly from 1910s-1967 incl.one page with Ewers proofs 1937, 
a large number of coil stamps incl. papers and watermarks e.g. never hinged 5 
öre brown red type II perf 13 on A1-paper etc. Please inspect. 500 

µ 1407 Three stockbooks with unused material 1890s- ca. 2005. Oldest material mainly 
hinged but also some better never hinged e.g. 50 öre OII. From 1930s mostly 
never hinged incl. BC/CB pairs and later years with usefull face value, souvenir 
sheets e.g. two copies of Garbo 2005. See example pictures on our website. 300 

µ 1408 Small stockbook with unused material 1890s-1960s incl. some better stamps and 
sets mixed hinged and never hinged. Please inspect. 100 

µ 1409 Thick stockbook with used material mainly 1855-1940s incl. official, postage due 
and military stamps incl. better stamps, beautiful canc., watermarks, BC/CB 
pairs etc. Entire lot pictured on our website. 300 

µ 1410 Duplicate stock in binder 1855-1936 incl. official and postage due issues with 
good variation and a number of beautiful canc. Earliest issues in somewhat 
mixed quality. Value according to Facit well over 200.000. Entire lot pictured 
on our website. 500 

µ 1411 Dealer stock on Visir pages in two thick albums with material 1855-1920s incl. 
beautiful canc., varieties, shades etc. Careful inspection recommended. 750 

• µ 1412 A huge amount of stamps in a box, old to modern. Happy hunting... Bid 

µ 1413 Large carton with 16 smaller boxes filled with stamps in quantities Circle Type 
to 1980s. Bid 

µ 1414 KILOWARE. 1 kilo in a sealed box 1945, by the Swedish Post. Kiloware is always 
sold “as is” and cannot be opened during viewing. Bid 

µ 1415 LITERATURE. Lot with Postverkets minnesskrift 1903, Handbok över Sveriges 
frankotecken 1855-1946, Sveriges frankotecken 1855-1946 in three parts, 
Handbok över svenska post och makuleringsstämplar 1685-1951, two sets of 
Svenska postverkets historia 1936 with stamps and the Norwegian handbook in 
three parts. All in very good condition. 100 

1416 MOTIF SHEETS. Extensive collection in four thick binders 1992-2021 with 
face value around SEK 20.000 and a very high catalogue value. 750 

1417 YEAR BOOKS. Carton with twelve books cpl. with stamps 2010-2021. High cata-
logue value as well as face value. 300 

1418 YEAR SETS. Carton with almost one hundred year sets between 1970 and 
2018. 1970-1974 one of each 1975-2018 at least two of each except 1990 (1) and 
1979 (0). A few of the early ones are opened. VERY HIGH FACE VALUE. 1.000 

µ 1419 Large lot with unused material. Booklets 1960-1995, in most cases several of 
each (no discount booklets), one box with a large number of slot machine 
booklets, six boxes with stamps in glassine envelopes, 2 boxes with stamps in 
strips and blocks, coil rolls, gift folders etc. Huge face value. Inspection 
recommended. 2.500 
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1420 Large carton with stamps in booklets and in envelopes sor-
ted per value mainly 1990s-2000s incl. much useful deno-
minations. Face value well over SEK 150.000. 4.000 

1421 Carton with stamps in booklets and in envelopes sorted per 
value mainly 1990s-2000s incl. much useful denominations. 
Face value arund SEK 100.000 according to the consignor. 2.500 

1422 Lot with material mainly from later years in albums, on stock pages, in enve-
lopes etc. Face value SEK ca. 40.000 (letter stamps counted as SEK 13) and 
some additional discount booklets. 1.000 

1423 Lot with six stockbooks with never hinged stamps until 2022 with main value 
on the later years. From 1980s seemingly cpl. incl. booklets with a large num-
ber of letter stamps. Very high face value. 1.000 

1424 Lot with year sets 1983 + 1985-2019, booklet year sets 1982-1983 as well as stamps 
on stock cards mostly from 2000s. Face value SEK ca. 9.500 + the year sets. 750 

1425 Carton with around 400 stamp booklets mostly from 1970s-1990s incl. discount 
booklets, seven booklet year sets from 1980s and ten opened year sets 1989 + 
1998-2006. Also gift folders, stamps in envelopes etc. 500 

1426 Lot with 1980s-2004 in booklets, on stock cards etc. Face value well over SEK 
15.000 (letter stamps “brevmärken” counted as SEK 15). 500 

• 1427 DISCOUNT BOOKLETS. Five hundred booklets for use to 
the Nordic countries. SCARCE OFFER. 4.000 

1428 DISCOUNT BOOKLETS. Lot with 27 booklets for use within Sweden and 
271 for use to the Nordic countries. 3.000 

• 1429 DISCOUNT BOOKLETS. Two hundred fifty-seven (257) booklets for use to 
the Nordic countries. 2.000 

• 1430 DISCOUNT BOOKLETS. Eighty-two booklets for use within Sweden. 500 

1431 DISCOUNT BOOKLETS. 22 booklets for use to the Nordic countries. 200 

Covers & Postal History 
• µ 1432 PREPHILATELY. Interesting lot with more than 120 rectangular, around 50 

arc, around 40 straight line and almost 40 circular cancelations with many 
beautiful strikes and good variation incl. covers sent abroad as well as regis-
tered ones. Also two early receipts, seven cover without canc., 20 covers with 
Free Letter canc. and one cover from Hamburg with “OBETALT FR. DANNE-
MARK H:BORG 12.APR. 47”. Entire lot pictured on our website. 500 

µ 1433 WADSTENA PREPHILATELY. Collection with 33 covers in mainly very good 
quality with several superb items. Except for one cover sent to Wadstena with 
Stockholm ribbon pmk, all covers with Wadstena canc. incl. four straight line 
canc., four arc canc., twenty rectangular canc. incl. four with blue ink. All pictu-
red on our website. 200 

Face Value
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µ 1434 PREHILATELY & POSTAGE DUE. Lot with eighteen items from the 19th cen-
tury with e.g. three items with crown coils incl. one interesting proclamation 
“Warning Emot Äfwentyrliga Spel” (warning against adventurous gambling) 
1810, one item with newspaper canc., three covers with postage due canc. incl. a 
very beautiful “4 sk. STOCKHOLM 21.9 1856” type II and “OBETALT FR. DAN-
NEMARK H:BORG 16.JAN 46”. Entire lot pictured on our website. 250 

• µ 1435 CLASSIC COVERS. Interesting lot with twenty-six covers (some only fronts) 
Sk. Bco-Lion type with e.g. seven covers with 4 Sk. Bco incl. three with the 
scarcer “ÖDESHÖG” canc., one local cover with black local stamp, fifteen 
covers with Coat of Arms frankings mostly sent abroad and three covers with 
3 öre Lion type. Mixed quality. Please inspect. 500 

µ 1436 An interesting lot with covers and pieces e.g. cover to France with 12 öre toget-
her with 30 öre Coat of Arms, registered 12 öre postcard to Germany with 
additional franking of two provisional stamps 10/12 öre Circle Type, 12 öre 
Circle Type perf. 13 on cover with Postage Due 6 & 12 öre perf. 13, further 
eight small pieces with different frankings e.g. 6, 12 and pair of 24 öre Postage 
Due perf. 14. Entire lot pictured on our website. 400 

µ 1437 COAT OF ARMS. Lot with six beautifully mounted covers incl. two registe-
red covers with 36 öre rate, very beautiful insured cover with 12 and 50 öre 
with strings still attached (small perf. imperfections) as well as covers with 
notations, “Härjemte Postanvisning”, “Registreras” and “Retour”. Entire lot 
pictured on our website. 300 

• µ 1438 An exciting lot from estate in five boxes with material from Sk. Bco to modern 
with a lot of interesting material, e.g. additional services, destinations etc. A 
number of early perfins, good Landstorm has been noted. A careful inspec-
tion recommended. 500 

µ 1439 CIRCLE TYPE WITH POSTHORN AND PROVISIONALS. Interesting lot with 
eight covers incl. registered, C.O.D. and insured covers as well as foreign desti-
nations. All pictured on our website. 150 

µ 1440 Very interesting group of twenty-two postage due covers ca. 1900-1940s incl. 
several very beautiful and scarce ones. All pictured on our website. 200 

µ 1441 MILITARY MAIL. Lot with two very beautiful covers franked with the first mili-
tary stamp in black colour 1929. Also one unused and one used cover of the first 
issue as well as used and unused military postcards 1929 (MbK3). All pictured 
on our website. 150 

Pµ 1442 ESLÖF TÅG CANCELLATIONS. Collection in binder with forty-eight covers 
and nine single stamps or pieces mostly 12 öre Coat of Arms or Circle Type 
perf. 14 but also strikes of “2.TÅG” on 5 öre CoA, 3 öre Lion Type. Five strikes 
of the scarcer “4 TÅG” and one cover with “1.TÅG” placed on the stamp 
(F=8.000). Please inspect. 750 



µ 1443 INCOMING MAIL. Lot with eight covers 1860s and 1870s sent to Gothenburg 
from Germany, Great Britain, Belgium and France. Bid 

µ 1444 SWEDEN-SWITZERLAND, very interesting and extensive selection 
covers/cards between these two countries. Some older, but mostly 1900-1940s. 
Incl. many postage due, hotel covers/cards, airmail, insured, registered etc. 
Please inspect! All pictured on our website. 300 

1445 POSTAL STATIONERY. Large lot in two moving boxes with material 1872 to 
modern with both used and unused items in quantities. Must be inspected. 250 

µ 1446 POSTAL STATIONERY. Lot with around 400 items both used and unused 1880s-
1970s incl. several beautiful ones and many sent abroad. 100 

µ 1447 POSTAL STATIONERY. Lot with around twenty both used and unused items 
mainly official ones but also a very beautiful 10 öre reply card canc. in Germany 
and a beautiful card used for invitation to the Postal Museum. See example pic-
tures on our website. Bid 

Picture Postcards 
µ 1448 LUND. Around 120 different postcards mainly used and a large part before 

1910. Bid 

µ 1449 Lot with almost 200 picture postcards incl. many with motifs from Skåne. Large 
part 1900s-1920s. Also a very fresh empty postcard album. Part of lot pictured on 
our website. Bid 

µ 1450 Album with almost 200 postcards and a few covers. A large part Swedish incl. 
several Linköping and some with signatures. Also some with steam boat canc. 
Entire lot pictured on our website. 100 

µ 1451 OLYMPIC GAMES STOCKHOLM 1912. Lot with 58 different official unused 
postcards. SCARCE. 500 

Coins 
µ 1452 Lot with mainly modern coins and commemorative coins in two moving boxes. 

Contains e.g. 15 set € coins from various countries, thirteen Swedish coin year 
sets between 1997-2007, several silver coins from Sweden and from various 
European countries as well as a German Empire 10 mark gold coin 1903. All in 
nine coin boxes, seven albums and a couple of smaller boxes. Also around 250 
FDC’s with coins mainly from Australia but also from various European 
countries. Part of lot shown on our website but inspection recommended. 500 
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Auction hotel rates 
Elite Hotel Savoy offers a limited number of rooms at special rates for Postiljonen’s customers, when  
booking through us. Please contact us for information! 
Elite Hotel Savoy erbjuder ett begränsat antal rum till specialpriser för Postiljonens kunder, när bokning  
sker genom oss. Vänligen kontakta oss för information! 

See also First Hotel and Comfort Hotel for hotels just meters from our office: 

www.firsthotels.com 
www.nordicchoicehotels.se
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All catalogues are hardbound 
and with English text!

FACIT FÖRLAGS AB 
Box 537, SE-201 25 Malmö, Sweden

info@facit.se, www.facit.se

Ask your stamp dealer or
order it directly from us:
www.facit.se

Retailers may order it by
contacting us or our who-
lesaler:

SAFE Album AB
Bruksgatan 30
252 23  HELSINGBORG
042-21 66 60
mail@safealbum.se
www.safealbum.se

Facit Sverige 2023 
The catalogue featuring all
Swedish stamps in colour. 
Also Postal Stationery and 

Military Stationery. 

Facit Postal X
The invaluable
catalogue for
collectors of
Swedish town
cancellations
and postal
history.

Facit Norden 2022  
All Nordic stamps from 1951 onwards with 
varieties, the period before 1951 is 
described with issue and denomination, 
without varieties. Also complete list of 
booklets from all Nordic countries.

Facit Special Classic 2022
All Nordic stamps up to 1951 
with varieties and specialties. 
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Editor
Vincent Schouberechts
Kardinaal Sterckxlaan 53
BE-1860 MEISE
BELGIUM

Email Victoria2000@telenet.be
Phone : +32/474.84.84.39

Fakes, Forgeries & Experts Journal
Anniversary Issue #20

Order it at: www.ffejournal.com

New Zealand: A Forged Separation Variety
By Bob Odenweller

Do you want to be a member of the FFE
authors? Contact the editor with your idea!

The unissued crown stamps of Macao
Luis Frazao

The World’s first forged Postage Stamp
Eduardo Escalada

Letters from Corfu carried by the
Austrian Lloyd to Trieste

Mario Mentaschi
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Selection of Articles:

The most productive author-experts
in the history of FFE Journal

By Claes Arnrup

Artist Muse or Deceptive Forgeries?
By Ken Pugh

Belgian Congo: Some new discoveries in
forged overprints and handstamps

By Luc Vander Marken

”Surcharges”
By Jean-François Brun

St Pierre & Miquelon forgeries
James R. Taylor
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Hovedsponsor:

Yderligere oplysning/further information: udstilling.djurs昀lateli.dk

Udstillingen arrangeres i et samarbejde mellem 
Djurslands Filatelistiske Højskole og Hornslet     
Frimærkeklub og Danmarks Filatelist Forbund.

Vi er kendte for at lave hyggelige og lidt anderledes 
udstillinger og for at lave dem i en munter stem-
ning, så kom til en hyggelig udstilling midt i Dan-
mark på Djursland, lidt nord for Aarhus.

300 rammer med de bedste samlinger.
11 handlere og postvæsener.
Kåring af Danmarksmesteren, som tildeles 
Postiljonens specialpris. 

Velkommen til året 2023s nationale udstilling.

Postiljonen annonce.indd   1 31-01-2023   14:03:35
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HAFNIA 24 - FEPA exhibition in Copenhagen 17-20 October 2024 
 

Copenhagen Philatelic Club (Kjøbenhavns Philatelist Klub - KPK) is holding an 
European FEPA exhibition in Copenhagen in celebration of 400 years of  
Danish Post.  
The Danish Post  was founded on the 24 December 1624 by the Danish King 
Christian IV.  
 
The exhibition will take place in the very center of Copenhagen in the old Ox hall 
“Øksnehallen” build in 1901, which today is one of the most iconic  
exhibition halls in Copenhagen. 
 
Are you interested in exhibiting, reserve a dealer stand at the exhibition or just 
to visit the event, you can find more information at the exhibition Web-page 

 
WWW.HAFNIA24.COM 

You can sign up for newsletters and 
receive mails about the exhibition at 
the Web-page. 
 
 
It is more than 22 years since the last 
HAFNIA exhibition in Copenhagen and 
we are very much looking forward to 
see all European Philatelists at this 
event. 
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1886PHILATELIA UNIT

BLI MEDLEM!

Just nu bara 200:- för hela 2023 
Gäller endast om du inte har varit medlem någan av de senaste fem åren.

Skicka e琀 e-post med namn, adress och  
födelsedatum 琀ll kansli@s昀.nu
Betala in 200:- på:
Swish 1230096297
BG 581–6772

Filatelisten med ny layout och innehåll!
Bli medlem i Sveriges Filatelis琀örbund du också!
• Tidningen SFF-Filatelisten 8 nummer per år

• Gra琀s småannonser i 琀dningen

• Sälja på förbundets köp- och säljsajt Samlamera

• Raba琀 på Facit-kataloger och Michel Online

• Delta i förbundets kurser och seminarier

• Raba琀 på förbundets li琀eratur och produkter

• Rä琀 a琀 ställa ut på utställningar

Sveriges Filatelis琀örbund
Glas昀bergatan 8, 125 45 Älvsjö
tel. 073-203 02 00
e-post: kansli@s昀.nu
www.昀latelisten.se
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1886PHILATELIA UNIT

Norrphil 2022Norrphil 2022

Svensk 昀latelis琀sk 琀dskri昀 | Årgång 123 | Nr 8 2022

Svensk 昀latelis琀sk 琀dskri昀 | Årgång 123 | Nr 8 2022

Svensk post-昀lateli 1975–2002 Sista ar琀keln i serien – Hur det började

Ny ar琀kelserie  10 i topp – berömda frimärken

Frimärkets DagFöreningarna rapporterar

Nya Zeelands julträd

SFF Annons Postiljonen katalog 2023.indd   1 2023-01-28   15:33
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www.philasearch.com

8 Reasons to Shop On Philasearch

CLICK AND PICK

Join over 85,000 other collectors on the platform, who are 

already seeking out new pieces for their collections 

·

Shop from over 200 auction houses and dealers all on one place ·

Browse over 1,000,000 rotating items each week for free  ·

Never miss an item or a new auction with notifications 

to receive instant emails personalised to you 

·

Easy to scroll with beautiful high quality images·

Mobile and iPad friendly ·

Menu’s available in multiply languages including English, 

German, Italian, French, Japanese and Chinese 

·

And finally, its FREE to register and browse so there is 

really no reason why you shouldn’t jump online 

now... philasearch.com

·
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VOCABULARY – WÖRTERVERZEICHNIS – 
ORDLISTE – ORDLISTA 
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crease                                         Bug                                             fold                                             veck 
crown & posthorn                    Posthorn                                    posthorn                                    postemblem 
cut into                                      beschnitten                                beklippet                                   inklippt 
definitives                                 Dauerserie                                 brugsmærker                            bruksmärken 
early                                           früh                                            tidlig                                          tidig 
entire                                          Brief mit Inhalt                         brev med indhold                    brev med innehåll 
error                                           Fehler                                         fejl                                               fel 
exception                                   Ausnahme                                 undtagelse                                 undantag 
expensive                                  teuer                                           dyr                                              dyr 
few                                             einige                                         enkelte, nogle                           fåtal, några 
fake                                            Fälschung                                  forfalskning                              förfalskning 
fine copy                                                                                       godt eks                                     gott ex 
forgery                                       Fälschung                                  forfalskning                              förfalskning 
frame                                         Rahmen                                     ramme                                       ram 
front                                           Vorderseite                               forside                                        framsida 
gum disturbance                      Gummifehler                            gummifejl                                  gummit påverkat 
hinge                                          Falz                                             hængsel                                     fastsättare 
ink                                              Tinte                                           blæk                                           bläck 
insured cover                            Wertbrief                                   værdibrev                                 ass brev 
inverted                                     kopfstehend                              omvendt                                    omvänt 
issue                                           Ausgabe                                    udgave                                       utgåva 
item                                            Marke, Los                                mærke, lot                                 märke, objekt 
letter                                           Brief                                            brev                                            brev 
lot                                               Los                                              lot                                               objekt, parti 
margin                                       Rand                                          rand                                           marginal 
mini sheet                                  Block                                          miniark                                      miniatyrark (block) 
mixed                                         gemischte                                  blandet                                       blandad 
normal mounting                     oben eingeklebt                        normal indklæbning               rätvänd infattning 
numeral type                            Ringtype                                    ringtype                                     ringtyp 
official                                        Dienst                                        tjeneste                                       tjänste 
overprint                                   Überdruck                                 overtryk                                     övertryck 
perfectly placed canc.                                                                  retvendt stempel                      rätvänd stämpel 
perforation                                Zahnung                                    takning                                      tandning 
pin hole                                     Nadelstich                                 nålestik                                      nålstick 
plate flow                                  Plattenfehler                             pladefejl                                     plåtfel 
postage due                              Porto                                          porto                                          lösen 
postal stationery                      Ganzsache                                 helsag                                         helsak 
postmark                                   Stempel                                      stempel                                      stämpel 
pre-philately                             Vorphilatelie                             førfilateli                                    förfilateli 
printing error                            Fehldruck                                  fejltryk                                       feltryck 
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rare                                             selten                                          sjælden                                      sällsynt 
re-entry                                      Doppeldruck                            dobbelttryk                               dubbeltryck 
registered                                  R-Brief                                        anbefalet                                    rek brev 
reprint                                        Neudruck                                  nytryk                                        nytryck 
repair                                         Reparation                                reparation                                 reparation 
reverse                                       Hinterseite                                bagside                                      baksidan 
rouletted                                    durchstochen                            gennemstukken                        genomstucken 
scarce                                         ungewöhnlich                          usædvanlig                               ovanlig 
selection                                    Auswahl                                    udvalg                                       urval 
several                                       mehrere                                     flere                                            åtskilliga 
sheet                                           Bogen                                         helark                                         helark 
short                                           kurz                                            kort                                             kort 
size                                             grösse                                         størrelse                                     storlek 
slot machine booklet               Automathäft                             automathæfte                           automathäfte 
spot                                            Fleck                                           plet                                             fläck 
stamp                                         Briefmarke                                frimærke                                    frimärke 
strip                                            Streife                                         stribe                                          strip 
superb copy                                                                                  pragteks, luxus                         praktex, lyxex 
surcharged                                überdruckt                                overtrykt                                   påtryckt 
tear                                             Riss                                             rift                                               riss 
territorial defence stamps       Landsturmmarken                   Landstormmærker                   Landstormsfrimärken 
thin                                             dünn                                          tynd                                            tunn 
touched                                     berührt                                       berørt                                         nära klippt 
value                                          Wert                                           værdi                                         värde 
variety                                       Variant                                       variant                                       variant 
very fine copy                                                                              meget godt eks                         mycket gott ex 
vendor                                       Einlieferer                                 indleverer                                  inlämnare 
weak                                          schwach                                     svag                                            svag 
weight                                        Gewicht                                     vægt                                           vikt 
wrapper                                     Streifband                                 korsbånd                                   korsband 
 

Abbreviations – Abkürzungen – Forkortelser – Förkortningar  
P(+lot no.)      photo                                   Photo                                 foto                                   foto 
µ                    extra internet scans           extra internet scans          extra internet scans        extra internet scans 
**                     mint never hinged             postfrisch                          postfrisk                           postfrisk 
*                       unused with gum              ungebraucht                     ubrugt                              ostämplat 
(*)                    unused no gum                 ohne Gummi                    uden gummi                   utan gummi 
�                      used                                     gebraucht                          stemplet                           stämplat 
�                      cover                                    Brief                                   brev                                  brev 
�                      on piece                               Briefstück                          brevstykke                       brevklipp 
cds                  circular date stamp           Rundstempel                    datostempel                    datumstämpel 
c.o.d.               cash-on-delivery                Nachnahme                      postopkrævning             postförskott 
cto                   cancelled to order              Gefälligkeitstempel         lejlighedsstempel           orderstämplat 
cert                  certificate                            Attest                                 attest                                 attest 
horiz               horizontal                           wagrecht                           vandret                            vågrätt 
imperf            imperforated                      ungezähnt                         utakket                             otandat 
inv                   inverted                              kopfstehend                      omvendt                          omvänt 
Ms                   mini sheet                           Block                                  miniark                            miniatyrark (block) 
optd                overprinted                        überdruckt                        overtryk                           övertryckt 
perf                 perforated                           gezähnt                              takket                               tandat 
pl                     plate                                     Platte                                  plade                                plåt 
pmk                postmark                            Stempel                             stempel                            stämpel 
PS                    postal stationery                Ganzsache                         helsag                               helsak 
R                      rare                                      selten                                 sjælden                             sällsynt 
reg                   registered                            Einschreiben                     anbefalet                          rekommenderat 
vert                 vertical                                senkrecht                           lodret                                lodrätt 
wmk               watermark                          Wasserzeichen                 vandmærke                     vattenmärke 
 

CATALOGUES – KATALOGEN – KATALOGER 
F                                                  = Facit 
GF                                               = Wowern 
Mi                                               = Michel 
Sc                                                = Scott 
SG                                               = Stanley Gibbons 
SpC                                            = Speciale Catalogus 
Z                                                 = Zumstein 
Y                                                 = Yvert
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Conditions of Sale 

 
  

1, The auction is voluntary and lots are sold on behalf of the vendor to the highest bidder. 
The prices indicated against each lot are starting prices and not minimum prices. It must, 
however, be pointed out that the starting prices should reflect a low commercial value.  

2, All bids must be submitted in Euro to which is added 25% commission incl. Swedish 
V.A.T. Lots not picked up, are shipped on buyers risk. Postage, transport, insurance 
and bankcharges or charges on creditcard payments will be added. 
Exception: Only 20% commission, excl. Swedish V.A.T.,  only for 
a. Export to countries outside of EU. 
b. V.A.T. registered dealers inside of EU, but outside of Sweden, who forward their V.A.T.  

registration number in good time before the auction.  
Lots marked • in front of the lot numbers are subject to import V.A.T. 12% will be 
added to the hammer price, except for a and b above. Invoicing instructions must be 
received before or during the auction. Invoices can not be changed afterwards.  
The bids are increased as follows: 
  0 –   200€ 10€                    1.000 –  3.000€ 100€                     10.000 –  30.000€ 1.000€ 
200 –   500€ 20€                    3.000 –  5.000€ 200€                     30.000 – 100.000€ 2.000€ 
500 – 1.000€ 50€                    5.000 – 10.000€ 500€                    100.000€ –         5.000€ 
Bids not corresponding with these steps might be reduced.  

3, Bids submitted are binding, and cancellation is only acceptable if received  
simultaneously with the bid. If bids are given on behalf of others, then the bidder is 
himself responsible for the fulfilment of the conditions of sale. The bidder is  
responsible for faulty mail bids and the same applies in misunderstandings in bids 
submitted by telephone, fax or through internet live-bidding. The bidder is personally 
responsible for any and all his purchases in the auction.  

4, Mail bids are dealt with conscientiousness, but without further responsibility to the  
auctioneer. The auctioneer reserves the right to regroup, split up or withdraw lots and 
can in case of misunderstandings or disagreements annul the bids and restart the  
bidding. The auctioneer can also withhold the assignment to undesirable persons or 
refuse them admittance to the auction-room without explanation. In case of two  
equal mail bids for the same object, this will be sold to the bidder whose bid was the 
first received. The mail bidder can write alternative bids and/or indicate a total  
maximum purchase limit.  

5, Payment is made in advance based on an advance invoice. The ownership of the 
objects remain with the vendor until the full invoice amount has been paid. If pay-
ment is not received 8 days from the invoice date, 2% interest per month is charged 
together with a fee of 10€. To this may be added additional documented expences. 
Has payment not been received 30 days after the invoice date or has the buyer refused 
to pay, then the objects in question can, without further notification, be re-auctioned 
at the expense of the buyer.  

6, Lots are conscientiously described but faults may occur. Claims must be made at the 
latest 10 days after receipt of the lot and full payment has been made with  
reference to the invoice number. If a claim is accepted, the full hammer price + com-
mission and eventual V.A.T. is refunded. Interest compensation can not be made.  

7, Request for extension must be made immediately and within 8 days from receipt. 
Certifier must be approved by the auctioneer. In case of a claim the auctioneer may 
demand a certificate from a well-known expert. Objects with certificates may, if the auc -
tioneer regards it as justified, and if the original certifier is approved by the  
auctioneer, only be returned if two other well-known experts have certified a different 
opinion. Stamps with visible defects on photo (such as cuts, perforation, centering, can -
cellations etc.) can not be claimed. Returned objects must be in the same condition as 
when received. Lots of more than three stamps can not be claimed if one of the stamps 
has a minor defect. Large lots may contain both mint and used material. Collections and 
mixed lots are sold as is. A difference of approx. 10–20% must be accepted by the buyer.  

8, Submission of verbal or mail bids means that the bidder has accepted above conditions.  
9, Swedish law is applicable.  
Catalogue numbers next to the object number is based on FACIT for Scandinavia and 
MICHEL for the rest of the world, if nothing else is stated.
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Försäljningsvillkor  

1. Auktionen är frivillig och sker för inlämnares räkning. Objekt tillfaller den köpare 
som avgivit högsta bud. Angivna utropspriser är ej minimipriser men är satta så att 
de skall avspegla ett mycket lågt beräknat handelspris.  

2. Alla bud skall ges i Euro. Köparen skall till auktionären betala en provision på 25%  
på auktionspriset inkl. moms. Om objektet inte hämtas, sker leverans på köparens 
risk. Porto, transportförsäkring och bankavgifter/kreditkortsavgift tillkommer. 
Köparprovision 20% exkl. moms gäller endast i följande fall: 
a. Vid export till länder utanför EU. 
b. Vid försäljning till moms-registrerade handlare inom EU, men utanför Sverige, som 

uppger moms-registreringsnummer i god tid före auktionen.  
För objekt markerade med • före objektnumret tillkommer 12% importmoms på  
klubbslagspriset, dock med undantag för a och b ovan. Instruktioner om fakture -
ringen skall ske före eller under auktionen. Fakturor kan inte ändras efteråt.  
Vid auktionen tillämpas följande fasta höjningar av buden: 
  0 –   200€ 10€                    1.000 –  3.000€ 100€                     10.000 –  30.000€ 1.000€ 
200 –   500€ 20€                    3.000 –  5.000€ 200€                     30.000 – 100.000€ 2.000€ 
500 – 1.000€ 50€                    5.000 – 10.000€ 500€                    100.000€ –         5.000€ 

3. Avgivet bud är bindande och budgivaren är personligt ansvarig för samtliga av 
honom gjorda inrop. Annullering av bud kan ej ske, såvida den inte är oss tillhanda 
senast samtidigt med buden. Vid bud för annans räkning ansvarar budgivaren för att 
försäljningsvillkoren uppfylles, som vore det eget bud. Budgivaren är också ansvarig 
för av honom gjorda fel i auktionsuppdraget. Likaså vid obekräftade telefon- och  
faxbud, eller genom internet livebudgivning, svarar budgivaren för ev. fel och mis-
suppfattningar.  

4. Auktionsuppdrag behandlas så omsorgsfullt som möjligt, dock utan några andra  
åtaganden från auktionärens sida. Auktionären äger rätt att ej godtaga bud, samt att 
dra tillbaka, omgruppera eller dela objekt. Auktionären har också rätt att avvisa  
personer från auktionen och avböja bud utan att ange skäl härför. Han förbehåller sig 
rätten att vid missförstånd eller meningsskiljaktigheter utlysa ny budgivning. Vid två 
eller flera lika bud på samma objekt från uppdragsgivare, tillfaller objektet den som 
först inkommit med bud. Vid auktionsuppdrag kan reservobjekt medtagas, eller  
också kan den totala köpesumman begränsas till visst belopp.  

5. Betalning sker kontant, mot postförskott eller mot förskottsfaktura. Objekten förblir 
säljarens egendom tills full likvid erlagts. Likvid skall erläggas inom 8 dagar från  
fakturadatum. Vid senare betalning debiteras ränta med 2% per påbörjad månad, räknat 
på fakturabeloppet, samt kravavgift med 10€. Dessutom kan ytterligare kravkost nader 
tillkomma. Har likvid ej inkommit 30 dagar efter fakturadatum eller om köparen vägrar 
betala, kan objekten utan ytterligare meddelande säljas på köparens bekostnad.  

6. Objekten är omsorgsfullt beskrivna, dock kan smärre fel förekomma. Ev. reklamation 
måste göras senast 10 dagar efter det att objektet levererats. Vid all korrespondens bör 
fakturanummer anges. Vid godkänd reklamation återfår köparen auktionspris plus pro-
vision och eventuell moms. Räntegottgörelse kan ej påräknas.  

7. Begäran om förlängd reklamationstid för att köparen önskar sända objekt för  
expertundersökning, måste ske omgående och inom 8 dagar efter mottagandet av 
objektet. Experten måste godkännas av auktionären. Auktionären kan vid  
reklamation kräva intyg från en opartisk, välkänd expert. Objekt med äkthetsintyg 
kan, om auktionären så anser befogat, och om det ursprungliga intyget är utfärdat  
av en godkänd expert, endast returneras om minst två opartiska och välkända  
experter har en avvikande mening. Defekter synliga på foto (klippning, tandning, 
centrering, stämpling etc.) kan inte ligga till grund för reklamation. Reklamation kan 
ej heller ske om objekt eller märke förändrats genom någon slags behandling. Objekt 
innehållande fler än 3 märken kan inte returneras på grund av smärre defekter på 
enstaka märke. Stora objekt kan innehålla både stämplade och ostämplade märken. 
Samlingar, partier, massvara, kilovara etc., säljes i befintligt skick och kan inte  
returneras. En differens på 10–20%  måste kunna accepteras av köparen.  

8. Avgivande av muntligt bud eller auktionsuppdrag innebär godkännande av ovan- 
stående villkor.  

9. Svensk lag gäller.  
Katalognummer och -värden är hämtade ur FACIT för Norden samt MICHEL för alla 
andra länder och områden, om inget annat anges.
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Next

POSTILJONEN AB 
Box 537, S-201 25 Malmö, Sweden. 
Visiting address: Hans Michelsensgatan 9 
In Malmö Tel. +46 40-25 88 50 
Fax: +46 40-25 88 59 
In Stockholm: Tel. +46 8-32 70 70 
In Copenhagen: Tel. +45 33 91 52 00 
stampauctions@postiljonen.se 
www.postiljonen.com 

We feel sure that these events will be great philate-
lic feasts, and do hereby invite you to take part as 
consignor. Please contact us already today for a 
discussion about your holdings, an early consign-
ment will allow us to include YOUR material in 
our international pre-marketing. 

Vi räknar med att dessa arrangemang kommer att bli 
stora filatelistiska fester, och inbjuder Er redan nu till 
att deltaga som inlämnare. Kontakta oss redan idag för 
en inledande diskussion, en omedelbar inlämning un-
derlättar för oss att inkludera ERT material i vår inter -
nationella marknadsföring och förhandsannonsering. 

INTERNATIONAL 
SPRING AUCTION 

20–22 March 2024

INTERNATIONAL 

AUTUMN AUCTION 

28–30 September 2023



There’s Always a 
New Auction!

Join in!

Consignments accepted now!




	omsl_s1
	omsl_s2
	 238_s3_018
	19_126
	127_185
	186_276
	 238_s277_290
	omsl_s3_4

